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A néppárt a főrendiházban.
A főretidiház ma tárgyalta az újabb 

jndemnitásról szóló törvényjavaslatot. Rö­
viden végzett vele. Hanem azért az alig egy 
órán át tartó ülés elég érdekes volt. A nép­
párt tényleges megalakulása óta ez volt az 
első alkalom arra, hogy annak vezérei a 
tervénvhozás termében is hangoztassák 
D -boldogító eszméiket. Gróf Zichy Nándor 
és gróf Eszterházy Miklós Móricz föl is 
használták ezt az alkalmat és im tanúi 
lehettünk annak az eddig példátlan tüne­
ménynek, ho y a főrendiházban a .nép“ 
üdvéért szállott síkra két politikai viador 
meg pedig u. v, mint a népre támaszkodó 
u párt két vezére.

Valóban tüneményes jelenség ■ A nép, 
mely eddig sohase észlelhette, hogy a főrendi­
ház méltóságos és kegyelmes urai az ő ér­
dekeit hangoztassák, igazán büszke lehet 
t kre a nagyszerű protektorokra. kik egy­
szerre oly nemes gerjedeiembe jöttek, hogy 
partot alakítsanak a nép kedvéért. Ugyan 
az isten szerelméért, hol voltak ezek a 
répért buzgólkodó, önzetlen daliák eddig? 
Mc-rt nem emelték föl szavukat eddig soha 
azért a fogalomért, mely zavaros elmével 
megcsinált zavaros programmjokban most 
a nép fogalmának akar megfelelni? Vajon 
a .nép,“ melynek elnyomott érdekeit 
buzgó védelmökbe veszik, csak épen most 
keletkezett? Avagy enneK a népnek soha 
eddig nem voltak bajai, nem voltak kielé­
gítetlen vágyai, jogos követelései s azok 
az összes veszedelmek, mik a népet fe­
nyegetik, csak épen most keletkeztek a 
gor.dvi-e!és jóvoltából azért, hogy gróf 
Zichy Nándor és gróf Észté: házy Miklós 
Móricz apostolokként léphessenek föl ?

Oh dehogy ! A nép is meg volt, bajai is 
régóta fájnak; nyilt sebeit régóta látják 
izok, kik a politikát nem az önző érdekek 
ösztönzéséből, vagy nagyúri kedvtelésből 
tanulják és gyakorolják; de gróf Zichy 
Nándor és gróf Eszterházy Miklós Móricz 
sohase bírtak érzékkel se a nép, se ennek 
bajai iránt. Most se a nép igazi érdekei 
szólítják őket heves politikai harezok so­
rompóiba ; nem a nép fájdalmas sebeinek 
i látása ébresztette fel ő bennük az érzel­
meket és a gondolatokat, miknek most 
egyszerre szenvedelmed hévvel adnak kife­
jezést.

Hol voltak ezek a nagy humanisták, 
ezek az önzetlen hazafiak akkor, mikor a 
nép hangos szóval panaszkodott, s hol 
voltak, mikor ennek a népnek igazán hiva­
tott képviselői a nép bajaira orvoslást k. rtek 
és követeltek a törvényhozás népképviseletén 
alapuló másik házában, a képviselőházban? 
Évtizedek óta láthatják ők a nép érde­
keiért vivott erős küzdelmet az ellen a 
k^rnozatos kormányzati rendszer ellen, 
mely ép úgy nem törődött a néppel, mint 
a hogy ők nem törődtek vele. Miért nem 
állottak ők soha csatasorba azok mellé, 
kik az alkotmányos élet kezdetétől fogva 
mindig a népért kardoskodtak ? Nem em­

lékszünk rá, hogy csak egyetlenegyszer is 
odaszegődtek volna a függetlenségi párt­
hoz, mely évtizedek óta hangoztatja a nép 
érdekében azokat a követeléseket, miket ők 
most a keresztényi érzelmektől áthatva pro­
gramijukba belevettek.

Mintha bizony a nép összes bajait egye­
dül csak az egyházpolitikai reformok tet­
ték volna égetővé; azok az egyházpoli-. 
tikai reformok, a miknek megbuktatá­
sára a néppárt vállalkozott! Egész pro- 
grammjából csak ennek az egyetlen föl­
adatnak az őszinteségében hiszünk. A 
többi mind csak sallang; ennél is rosz- 
szabb : csábítgató ezégér.

A néppárt két vezére ma a főrendiház­
ban a kormány iránt való bizalmatlansá­
gának a mogokolására is főkép csak az 
egyházpolitikai reformokat hozta föl. Mert 
ki hiheti el akár gróf Zichy Nándornak, 
akár gróf Eszterházy Móricznak, hogy amaz 
a népakaratnak tiszta választások révén 
való szeplőtlen nyilvánulása után törek­
szik, emez pedig a nép nyugalmát akarja 
helyreállítani s a társadalomban föltámasz­
tott szenvedélyek izzó tüzét akarja lehű­
teni ? Hiszen, ha a választások révén 
oakugyan megnyilatkozhatnék a szeplőtlen 
népakarat ; ha ennek érvényre jutását nem 
akadályozhatná meg és nem tehetné lehe­
tetlenné se a hatalmi erőszak száz­
féle visszaélése, se a népámitásnak és a 
a felekezeti szenvedélyeknek az alkotmá­
nyos elvi küzdelembe való behurczolása: 
akkor a népakarat bizonyára tönkretenné 
a méltóságos és kegyelmes vezérek csata- 
tervét ép ugv, mint a hogy elsöpörné azt 
a rendszert, melyet nagy odaadással tá­
mogattak ezek a vezérek is mindaddig, 
mig a szabadelvű egyházpolitika nem éb­
resztette bennök heves küzdelemre reak- 
czionáiius hajlamaikat. És hogyan beszél­
hetnek ők a nép nyugalmának a helyre­
állításáról, a fölzaklatott szenvedélyek le- 
csönde-itéséről ? Ők, a kiknek egyik leg­
hatalmasabb és leghathatósabb eszközük 
ép a szenvedélyek viharos hűl ám/ása ? 
Vajon nem a mellett bizonyitanak-e az 
ép most végbement időszaki választási 
mozgalmak, hogy a néppárt ezeket a 
szenvedélyeket használja ki s min­
dent elkövet a végből, hogy azokat 
elszabaditván lánczaikról, teljes vadságuk 
uralma mehett, valamiféle tért hódíthasson 
magának. Abban csakugyan igaza volt ma 
báró Báuffy Dezső miniszterelnöknek, hogy 
az izgalmakat nem az egyházpolitikai re­
formok hívei teremtették, mert ezek a re­
formok ép arra valók, bogy a magyar 
társadalom belső életében vége szakadjon 
a felekezeti súrlódások áldatlan uralmá­
nak ; hanem az izgalmakat azok teremtet­
ték és azok fokozzák, kik az izgatás esz­
közeit beleviszik a templomokba s a papi 
szószékekről is a szenvedélyek harczára buz­
dítanak.

A nép, mely itt-ott ideig-óráig talán 
hallgat a veszedelmes ámításokra s keser­
ves bajainak az özönében talán ideig-óráig

TIT Napoleon mint szocziAlista.
A francziak, úgy latszik, az utóbbi időben, leg­

alább egv kerdesre vonatkozólag, szakítottak nem­
zeti sajátságukkal: az állhatatlansággal. Immár 
hatodik-hetedik éve és a Napoleon-kultusz, a melv- 
rói mar azt lehetett volna hinni, bogy elerte a 
tetőpontját, még mindig növekedőben van. Az uj 
ev ismét rakasszamra vetette a könyvpiaczra azokat 
a kónvveket, a melyek a Napóleonokról szólana 
es a melvek mind annak a czelnak szó galataban 
allanak, bogv a császári sas dicsőségéről tégy ene' 
tanúságot. 1.' Napoleon mindennapi életenek nin­
csen olyan részlete, a melyet a szorgalmas búvárok 
nvilvánosságra nem hoztak volna. A képes, a 
melyek a nagy császár dicsőséges palyajana e 
nves jeleneteit tüntetik fel, minden nap úja -a 
szaporodnak és a múlt héten egy ismert franczia 
iró höskőlteménvt is adott ki róla; valóságos hos- 
költeményt, alexandrinusokban, földfeletti hatalmak 
szerepelesével és egész epikai machuiacziova, =
a mely se nem rosszabb, se nem jobb, m 
többi franczia bőskóltemény. ,

Messze vezetne, ha azokat az okokat kutatnánk, 
a melvek a legnagyobb szerepet játszik abban 
bogv ez a kultusz uj életre tamadt. Elégedjünk 
meg a legfontosabbiknak a fölemlitésével es ezaz 
hogy a francziak is a jelen piszkossága, közül a 
múlt fénve után áhítoznak. Mint 18:2- D 
tett hadjárat keserveitől leigazolt nemzet 1792-re 
hivatkozott, a mikor Francziaorszag ia a 
küzdött egesz Európa ellen, úgy most is a belső 
forrongások nyugtalanító idejében a császárság 
diadalai azok, a melyekkel magat vigasztalja es 

botrányai s az anarchizmus 
szép " színben tűnik fel 

császárság korrupeziója is. 
meg kell jegyeznünk, hogy 

mégsem ez a korrupezió az, a mit a franczia 
kózszellem a jelenben védelmez, hanem arinak a 
szerencsétlen embernek az alakjara 
inkább több fenv és rokonszenv, a • '
Napoleon nevén akarata előtt meghajolni kenysze
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a Panama-korszak 
borzalmai között 
még a második 

Annvit azonban

franczia könyv alapján, a mely a múlt héten 
hagyta el a sajtót, és a mely a «Napoleon ID. 
intime» cziinet viseli.

Szerzője : Giraudeau Fernand határozottan 
tendencziaval dolgozik, a mennyiben bevallott 
czélja, hogv III. Napóleont a történelem itélőszéke 
előtt tisztázza ; de ez a tendenczia nem bántó, 
mert Girandeau könyvének legnagyobb része ok­
mányokat, leveleket és terveket tartalmaz, a me­
lyekből ónként folynak azok a következtetések, a 
melyeket Giraudeau belőlük levon.

III. Napoleon ezek alapján egészen más és lé­
nyegesebben jobb színben tűnik fel, mint a ho- 
gv.m eddig szokták festeni. A könnyelmű fiatal 
ember helyett atyjához intézett leveleiben nemes 
szivü és gyöngéden szerető fiút találunk ; az élv­
haj hászó uralkodó helyett egy nehéz és komoly 
tanulmányokkal foglalkozó férfit latunk, a ki el 
van telve* a legjobb tervekkel és a ki a bálványo­
zásig szereti a feleségét ; a könnyelműen háborút 
kezdő császár helyett pedig egy elgyengült akaratú, 
bete» embert látunk, a kivel környezete kénye- 
kedve szerint ban és a ki előtt eltitkolják, hogy 
közel áll a halálhoz.

III. Napóleonnak mindig azt vetették szemére, 
hogy az ambiczió embere, aki csak a saját hatal­
mával és családjának a fényével törődik. A haza 
és a nép érdeke nem jön előtte tekintetbe.

Giraudeau könyve igen alkalmas arra, hogy ezt 
a vádat a kellő értékére szállítsa le. III. Napoleon 
sokat és komolyan foglalkozott a nép sorsának 
javításával és nem ő rajta múlt, hogy terveit nem 
valósíthatta meg. Hogy mennyire szivén feküdt a 
szegény nép nyomorának az enyhítése, mutatja 
az, hogy egész tervet dolgozott ki, mint lehetne a 
munkások és a szegények öregségét biztosítani. 
Ugv akarta ő a dolgot, hogy minden gyermek 
vagv leány születésekor a szülők száz frankot 
tesznek le az aliam kezébe. Ez a száz frank idő­
vel annyira fölszaporodik, hogy mire az illető 
hatvan éves lesz, 365 frank kamatot fog hajtani. 
Minthogy azonban valószínű, hogy hatvan eves 
korában az így biztosítottaknak csak mintegy fele 
fog igénvt tartani a 365 frank évi dijra, ugyan­
ennyit lebet kiosztani akkor is, ha száz frank 
helvett csak őtven frankot fizetnek a gyermek 
születésekor. Ezt az őtven frankot pedig vagy a 
szülők fizetik, vagy pedig, ha ók nem képesek

hinni is akar a csábos Ígérgetésekben, nem 
sokáig maradhat meg e jámbor hit mellett, 
s az a párt, mely egyedül az egyházpolitikai 
reformok megbuktatása és reakeziónárius 
czéljainak a megvalósítása érdekében folya­
modik a néphez, a minthogy folyamodik a 
nemzetiségekhez is, tapasztalni fogja, hogy 
a magyar nép még se olyan léha és köny- 
nyelmü, mint a minőnek a néppárt vezérei 
tartják.

Annak csak örvendünk, hogy gróf Eszter­
házy Miklós Móricz ma újból hangsúlyozta 
a 67-es kiegyezéshez való szilárd ragasz­
kodását azzal, hogy ebben a kérdésben 
köztük és a kormány közt nincsenek nézet- 
eltérések. Ezzel a néppárt egyik vezére 
konstatálta, hogy a közjogi politika terén 
áthidalhatatlan ür választja el a néppártot 
attól a néptől, mely a függetlenségi eszmé­
ért lelkesül. A néppárt programmjának 
sarkalatos pontja: az egyházpolitikai refor­
mok revíziója pedig még mélyebbé teszi azt 
a nagy űrt.

Annak a pártnak, mely fönnállása óta 
mindig a nép igazi barátja volt, s az 
egész magyar nemzet üdvét őszintén hor­
dozta a szivén: a függetlenségi pártnak 
nemes föladata az, hogy a józan magyar 
népet ne engedje a gróf Zichy Nándor és 
gróf Eszterházy Miklós Móricz ölelő kar­
jaiba borulni; mert ezek a karok csupa 
lelkes szerétéiből agyonnyomnák. És a 
függetlenségi párt bizonyára teljesíteni is 
fogja e föladatát, mert ezáltal a nép igazi 
érdekeit szolgálja. Mi is azt akarjuk, hogy 
Magyarországon az igazi népakarat szep- 
lőtleuül érvényesülhessen. De mi őszintén 
akarjuk, mert jól tudjuk, hogy ez az akarat 
nem a gróf Zichy Nandorék zavaros, 
önző törekvéseit, hanem a nemzet igazi 
üdvének alapjául szolgáló függetlenségi 
eszmét fogja diadalra juttatni.

ORSZÁGGYŰLÉS.
A főrendiház ülése február 13-án.

L
Hosszú idők után újból egybegyűltek a főrendek 

a muzeum ódon üléstermében és a viszontlátás 
örömére díszbe öltözött az egész kormány, mely 
az igazságügyminiszteri kivéve teljes számban 
jelent meg.

Az ellenzék padjain alig nehány mágnás foglal 
helyet, azok is egyenkint vagy párosával vonulnak 
meg más-más sorban, hogv minél többnek lát­
szassanak. Gróf Zichy Nándor és Eszterházy 
Miklós Móricz, mint a néppárt vezérei, a jobb­
középen bújtak össze, Schuster és Hornig püspö­
kök külón-külön figyelnek a tárgyalás menetére, 
csak Lobkovicz herczeg hadtestparancsnok csatla­
kozik két más főrendi tagtársához, mintha érezné, 
hogy a parlamenti harezhoz nagyobb bátorítás és 
támogatás kell, mint a harezmezőn.

A balpárt — itt a liberálisok, de most már 
egyben főrendi mamelukok — szép számban 
jött eL

Az elnök lemorzsoltatja a jelentéseket, elparen- 
tálja b. Gerliczyt, bejelenti az uj zaszlósurakat és 
főrendeket, a képviselőház uj elnökét és alelnőkét, 
mig a mentelmi bizottság jelentésénél kisebbrendü 
vita indul meg, melyben részt vesz gróf Keglevicb 
István, Zichy Nándor és Karap Ferencz. Végre is

reá, akkor annak a községnek kell fizetnie, amely­
hez az újszülöttnek a szülei tartoznak.

Minthogy pedig ennek az intézménynek az elő­
nyeit csak a kővetkező nemzedék élvezheti, a vele 
egyivásu nemzedék sorsán III. Napoleon úgy akart 
segíteni, hogy minden munkaadótól a nála dol­
gozó munkások után egyenkint 12 frank évi pót­
lékot akart venni, a mely összeg elégséges volna, 
hogy mindazoknak a szükségben levő munkások­
nak, a kik hatvanadik évüket betöltötték, 365 
ffanknyi évdij jusson.

A terven lehet mosolyogni, de az az ember, a 
ki kigondolta, bizonyára többet érdemel nemcsak 
az elitéltetésnél, de még a közönyösségnél is. 
Annyival is inkább, mert 111. Napóleonnak nem 
ez volt az egyedüli terve, a melylyel a munkások 
sorsán javítani akart. így az 1872—73. év telén 
nagyon sokat foglalkozott az olcsó fűtés eszméjé­
vel, tanulmányokba mélyedt, tervezeteket készitett, 
a melyek tökelvre vitelében azonban más körül­
ményeken kívül a halál is megakadalyozta.

Van azonban Giraudeau könyvének egy másik 
része, amely még jobban meggyőzhet bennünket 
arról, hogy mennyire nem felel meg a valóságnak 
III. Napoleon gyalázóinak az a vádja, hogy a 
császár csak a saját jóvoltával törődött volna. 
Ellenkezőleg áll e dolog : III. Napoleon ezzel na­
gyon is keveset törődött. Mutalják ezt az ő pénz- 
viszonyai, a melyekben a franci,ia-német háború 
lezajlása után volt.

Eddig azt tartották, hogy ül. Napoleon gon­
doskodott magáról, hogy a száműzetésben ne 
kelljen nélkülözéseket szenvednie. «Jól értesült» 
helyekről azt a hirt terjesztették, bogy a mene­
külő császár kerek tiz milliót vitt magával, hogy 
legyen mivel kellemessé tenni a száműzetést.

Nos, Giraudeau leveleket és okmányokat közöl, 
a melyek teljesen megczáfolják ezt a vádat. Egv 
levélben, a melyet a császárnéhoz intézett, a ki 
üres kezekkel érkezett Angliába, a kővetkezőket 
írja neki : «Nincs nálam több pénz, mint 260 ezer 
frank; de, mint te, úgy én is büszke vagyok arra, 
hogy lebuktam a trónról, a nélkül, hogy pénzt 
helyeztem volna el a külföldön.» A császári 
család helyzete csakugyan nagyon szűkös volt és 
Eugenia császárné Spanyolországba utazott, hogy 
eladja családjának ottani birtokait. Mikor e tervét

elfogadják a bizottság jelentését, valamint meg­
jegyzés nélkül a dézsmakárpótlásról, valamint ké­
sőbb az ujonczjutalékról szóló javaslatot.

Közbeesett az újabb indemnity tárgyalása. S 
ennek sima lefolyását már nem engedte a két 
•néppárti korifeus.»

Azóta közbeesett egy-két liberális dikezió a kép­
viselőházban, hat képviselőválasztás, a hol 3—4 
néppárti jelölt bukott meg s mindez elég indok 
Zichy Nándornak, hogy a kormány bemutatásakor 
hangoztatott bizalmat visszaszivja. Aztán a kép­
viselőválasztások, a választási visszaélések kerüllek 
sorrendre. És abban igaza van Zichy Nándornak, 
hogy elitéli az erőszakosságokat, csak az a csodá­
latos, hogy ő a kormány hatalmi túlkapásait az­
előtt soha sem vette észre, és ha észrevette, soha 
sem tette szóvá, de persze ... a néppárt — 
az más !

Bánffy aztán ékes magyarsággal szállott síkra a 
kormány védelmében. A liberálisok helyesléssel 
fogadták az egyházpolitikai javaslatok végrehajtá­
sáról tett nyilatkozatát és élénk helyeslés hangzott 
fel akkor is, midőo azt mondotta, hogy nem a 
kormány indította meg a társadalmi-, vallás- és 
osztályharezot, és nem a kormány viite a kérdést 
a szószékre és az oltárra ; a következményekért 
tehát nem a kormány felelős.

A másik vezér, gróf Eszterházy, szólalt fel ez­
után. Betanult valamelyes dikeziót, de valószínű­
nek látszik, hogy már a kormány bemutatkozására 
volt szánva, csakhogy akkorára még nem volt 
betanulva. Világosan kitetszik ez ama passzusból, 
melyben azt kívánja a kormánytól, hogy az egy­
házpolitikai kérdéseket úgy kell megoldani, hogy a 
felekezeti érdekeket ne sértsék.

— Hiszen azt mondottuk ! — ismételgették
Bánffy és VVlassics.

Hm ! Csakugyan ? Ki hitte volna, nohát akkor 
beszéljünk mást : a nép érdeke, a nyughatalanság 
és a többi.

S a kistermetű gróf pattogott és köhögött, le­
szorította időnkint kerek kopasz fejet, mintha a 
kiugrani készülő eszméket feltartóztatni kívánta 
volna, majd újból pattogott és hosszú bőrkeztyüit 
elszántan csapkodta az asztalhoz. A mellette ülő 
Zichy csak ámult-bámult és megilletődve {rakosga­
tott ezukordarabkákat a tüzes szónok irathalma­
zára, de a nemes gróf megvetőleg utasította el 
az édességeket és köhögött inkább, semhogy gyen­
gének, elpuhultnak latszassék.

A túloldal csendes mosolylyal nézte és hallgatta 
a nagy erőlködést, a Zichy-párt pedig óvakodott 
minden tetszésnyilatkozattól.

Az indemnityt különben ő is megszavazta s az 
ülés minden baj nélkül ért véget.

IL
Elnök : Szlávy József koronaőr.
Jegyzők : Gyulai Pál és b. Rudoyánszky József. 
Á kormány részéről jelen voltak: báró Bánffy 

Dezső, báró Fvjérváry Géza, Josipovich Imre, baro 
Jósika S-mu. Lukács László, Perczei Dezső, Dániel 
Ernő Wlassics Gyula, gróf Festelith Andor.

Elnök : Az ülést megnyitja és bejelenti báró Ger- 
liczy Felix elhalálozásai. Röviden vázolja az elhunyt 
érdemeit, a tars-d-domban es a közügyekben való 
szereplesét és javasolja, hogy halála feleit a főrendi­
ház sajnálatát es fajdalmát jegyzőkönyvileg fejezze ki, 
(Áhalános helyeslés) es hogy hatalmazzák őt fel, mi­
szerint a főrendiház neveben a gyászoló családhoz 
részvétiratot intézzen. (Általános helyeslés.)

A javaslatot egyhangúlag elfogadtak.
Elnök felolvastatja a miniszterelnök két átiratát, 

melyek az uj zászlós urak és főrendiházi tagok ki­
nevezéséről szólanak. (Éljenzés.)

Gajzágó Salamon két havi szabadságidőt kér. (Meg­
ad 1 tolt.)

Tudomásul vétetett ezután Szilágyi Dezsőnek a 
képviselőház elnökévé rs Berzeviczy Albertnek alel- 
nökké történt megválasztatása, valamint báró Jósika 
Samunak a felség személye körüli miniszterré történt 
kinevezése.

Elnök előterjeszti a főrendiházhoz érkezett törvény­
javaslatok és jelentések jegyzekét, ezután előadja, 
hogy a mentelmi bizottság gróf Almássy Tasziló men-

jll. Napóleonnal közölte, az a kővetkező levélben 
felelt reá :

«A terv, hogy eladod birtokaitokat, nagvon he­
lyes. Belátom, hogy e szándéknak a végrehajtása 
nagy fájdalmadba kerül, neked is, anyádnak is, 
miután azok a jószágok már oly régóta vannak 
csaladod birtokában, ámde ez olyan áldozat, a 
melyet meg kell tenned, hogy biztosíthassuk ked­
ves fiunk jövendőjét.» Ugyanebben a levélben 
vannak a kővetkező sorok is: «A mióta itt vagyok 
(Torquai-ban) nagyon jól érzem magamat, de már 
nem maradhatok itt sokáig, mert a szállodában 
való élet nagyon drága. Le kell tehát mondanym 
arról, hogy egészségemet itt gondozhassam és 
vissza kell térnem Chislehurstba.»

Mikor a béke megkötésének az ügyében folytak 
a tárgyalások, egy magas állású diplomata meg­
mondta neki a módját, hogy mint szerezhetné 
vissza francziaországi birtokait. Csak egy szavába 
került volna, és újra egyike lesz a leggazdagabb 
embernek. Csak szólnia kellett volna Vilmos csá­
szárnak és ez reábirja a franczia kormányt, hogy 
Napoleon javait adják vissza. Íme a level, a mely­
ben 111. Napoleon ez ajánlatra reflektál :

•A napokban egy abszurd ajánlat érkezeti hoz­
zám. Valaki azt tanácsolta, hogy kérjem meg a 
pillanat urát, hogy lepjen közbe és adassa vissza 
a birtokaimat. Azt feleltem, hogy ha szükséges, 
eltűröm a legnagyobb megaláztatást, csakhogy 
kedvezőbb békefői tételeket eszközölhessek ki Fran- 
cziaország számára, de a mi a magam jóvoltát 
illeti, inkább eszem fekete kenyeret, semhogy a 
saját érdekemben könyörögjek. Nem tudom fel­
fogni, mint lehetnek emberek, a kik nem látják 
be, hogy a méltóságot a balszerencsében is meg 
kell őrizni.»

És nem is kért semmit. Eladott mindent, a mi 
eladható volt és az igy begyült összeg kamatjai­
ból élt szerény kis-nemes .nódjára a chislehursti 
kastélyban egészen haláláig. A méltóságot csak­
ugyan megőrizte a balszerencsében is.

A megőrzött méltóság tudatán kivüi azonban 
volt még más valami is, a mi vigaszt nyújthatott 
az elűzött császárnak a száműzetés keserű órai­
ban. Visszanyerte Eugéniát. A szép császárné, kit 
az uralkodás.fénye elszéditett, és aki bizva férjének 
szerelmében, "sokat megengedett magának, a kö­
zös szerencsétlenség nvomása alatt visszatért fér-

telmi jogát felfüggesztetni javasolja. A javaslatot tu­
domásul veszik.

Br. Rudnyánaxky József jegyző: (Olvassa a mentelmi 
bizottság jelentését gróf Károlyi Tibor, gróf D°ssewffy 
Aurél és gróf Wenkheim Dénes mentelmi ügyében.)

Gróf Keglevioh István: Mindannyiszor, valahány­
szor ilyen mentelmi ügy előfordul, mindig kénytelen 
azon nézetének adni kifejezést, hogy nem tartja he­
lyesnek, ha a főrendiház annak a kérdésnek általános 
bírálatába bocsátkozik, hogy vajon jogosult-e es he­
lyes e a panasz, hanem azt tartja helyesnek, hogy 
szabad folyás engedtetvén a törvénykezési eljárásnák, 
a bíróságra bízzák a kérdés elitélését. Szóló tehát, 
eltérőleg a bizottság véleményétől, kéri a jelen men­
ti m ügyekben a mentelmi jogot felfüggeszteni, any- 
nxival is inkább, mivel a közelmúltban is volt eset 
reá. midőn a főrendiház egy tagjának mentelmi joga 
lelfüggesztelvén, ő ezt a legnagyobb köszönettel fo- 
g"dta, mert nem akart a közönség előtt oly színben 
feltűnni, mintha a főrendiház tagj ii bíróság elé és 
felelősség alá vonhatók nem volnának. Úgy az illető 
főrendiházi tagok érdekében, min! a kiknek a bíróság 
előtt módjukban lesz bebizonyítani, hogy nem vétke­
sek, mint a főrendiház tekintélye érdekében kívána­
tosnak tartja, hogy a főrendiház ezen elavult prae- 
rogativát ne alkalmazza, hanem függeszsze fel az 
illetők mentelmi jogát.

Gróf Zichy Nándor a bizottság véleményét pár­
tolja s azt tartja, hogy itt princzipiális elhatározás­
nak helye nincs.

Karap Ferenci a mentelmi bizottság védelmére 
kel. Midón arról van szó, hogy valamely főrendiházi 
tag mentelmi joga felfüggesztessék, nem kivan egye­
bet, mint hogy az vizsgáltassák meg, hogy vajon a 
cselekveny, a mely miatt üldöztetik az illető, bünte­
tendő cselekmeny-e, illetékes bíróság kéri-e a felfüg­
gesztést és nem forog-e fenn politikai zaklatás esete. 
A jelen esetben úgy áll a dolog, hogy a panaszlott 
tényre az illetékes hatóság, nevezetesen az alispán és 
helybenbagyólag a belügyminiszter kimondta azt, 
hogy a bepanaszolt tény, a nélkül, hogy különbséget 
tettek volna a bepanaszlottak egyénisége tekintetében, 
kihágást nem foglal magában. így tehat mikor a fő­
rendiház elé került, már a főrendiház bizottsága előtt 
tisztában volt, hogy azok közül a posztulátumok kö­
zül, melyeket szóló felállított, hiányzik az első, mert 
itt büntetendő cselekmény nem forog fenn, és pedig 
az arra illetékes hatóságoknak — bírói joggal felru­
házott politikai hatóságodnak — egybehangzó Ítélete 
alapján. Ezen esetben tehát, habár teljesen osztja a 
gróf Keglevicb István által föihozottakat, azt hiszi, 
hogy teljesen igaza van a mentelmi bizottságnak, és 
kéri ez esetben a bizottság véleményét elfogadni. 
(Helyeslés.)

A bizottsági jelentést elfogadják.
Következett a pénzügyi bizottság jelentése *az or- 

szág erdélyi részeiben, továbbá a volt Kraszna, 
Közép-Szolnok, Zaránd megyék és a volt Kő­
várvidék területén a megszüntetett úrbéri dézs- 
mák kárpótlásánál visszatartott összegeknek 
kiszolgáltatásáról» szóló törvényjavaslat tárgyában.

A jelentest úgy általánosságban, mint részleteiben 
minden megjegyzés nélkül elfogadták.

Következett jelentése a főrendiház pénzügyi bizott­
ságának «az 1896. óv első két hónapjában vise­
lendő közterhekről es fedezendő állami kiadá­
sokról azóló 1894. óvl XXXIV. tcz. hatályának 
az 1896. óvl április hó végéig való kiterjesztő- 
■erői» szoió törvényjavaslat tárgyában.

Gróf Zichy Nándor : Nagymeltóságu elnök ur! 
Méltóságos főrendek ! Az e javaslatban foglalt felha­
talmazást sokan különböző természetűnek tekintik. 
Vannak, kik abban bizalmi szavazatot keresnek, van­
nak, kik egyszerűen az ügyek elintézése érdekében 
rendes körülmények között megszavazhatnak tartják, 
eltekintve a bizalom vagy bizalmatlanság kérdésétől. 
Ez az én nézetem is. Nem tartom kizártnak, hogy 
lehetnek idők és körülmények, melyek között az in- 
demnitás meg nem szavaztatik, mert hiszen a meg­
szavazásnak nem is volna értelme, ha a meg nem 
szavazás lehetősége nem adna neki súlyt. De ha szót 
emelek, nem elmeleti kutatás és vitatás érdekeben 
teszem, hani-m mert meg kell ez alkalommal egyről- 
másról emlékeznem, a mit azon objektivitással szán­
dékozom meglenni, melyet e főrendiház körében min- 
d-nkor igyekszem megőrizni.

Mar másodszor van az indemnitás megszavazásának 
kérdése a méltóságos főrendek előtt : időközben egy 
uj kormány is alakult. E kormánynyal szemben, mi­
dőn az a hatalmat kezebe vette és programmjával a 
méltóságos főrendek elé lépett, mi a kik e házban az

jéhez és híven kitartott vele a megpróbáltatás 
napjaiban.

Hogy Eugenia mennyire részt követelt magának 
abból a balsorsból, a mely a Napóleonok császári 
házát sújtotta, arra nézve Giraudeau egy csinos 
anekdotát tud elbeszélni, a mely megérdemli, hogy 
itt reprodukáljuk.

Mikor III. Napóleon Wilhelmshöhen volt fogva, 
Eugénia császárné meg akarta látogatni, de nem 
kapott útlevelet. Ez azonban nem akadályozta 
meg, hogy tervét kivigye és egy szép napon Wii- 
helmshőhen termett. Megérkezéséről csupán bizal­
masa : Clary gróf tudott, a ki a maga részéről 
ismét a legnagyobb titokban értesítette a fogoly 
császárt, hogy Eugénia lent várja a kastély rá­
csozatánál. A ragaszkodásnak ez a példája a csá­
szárt mélyen meghatotta és izgatottan sietett a 
helyre, a hol neje várta. Azonban nem találta 
egyedül, németek is állottak ott. Hogy a feltűnést 
elkerülje, III. Napóleon a legnagyobb közönyt eről­
tette az arczára és igy fogadta a császárnét, a 
kit ez a nagy nyugalom és közönyösség szinte 
megijesztett. De a mint beültek a kocsiba, vége 
volt a tartózkodásnak és Napoleon zokogva borult 
nejének a karjai közé. Másnap a császárné el­
hagyta Wilhelmshöhet és visszautazott Angliába, 
anélkül, hogy férjén és Clary grófon kívül bárki­
nek is tudomása lett volna ottidőzéséről.

A gyöngéd fiú, a nép jóvoltáról, sőt a legsze­
gényebbek sorsáról is gondoskodó uralkodó, a be­
csületes férfi, a szerető férj, Íme ezek azok a sze­
repek, a melyekben Giraudeau könyve III. Napó­
leont élőnkbe vezeti. Lehet, hogy vannak egv 
uralkodónak és egy férfinak a megítéléséhez más 
szempontok is, lehet, hogy ezekből a szempontok­
ból III. Napóleon kevésbbé tűnik fel szép fényben, 
mint a hogy Giraudeau könyvében történik; de a 
mit védelmezője róla mond, azt mind okmányok 
és levelek bizonyítják és rokonszenvvel kell visel­
tetnünk a szerencsétlen császár iránt még akkor 
is ha e bizonyítékok nem hordják is magukon a 
teljes valóságot, mert nehéz és bizonyára sok te­
kintetben igazságtalan Ítélettel sújtottak sokáig és 
az igazság megköveteli, hogv elégtételt kapjon. 
Erre nézve pedig nem találunk jobb ügyvedet, 
mint Girandeau könyvét, mely alkalmas arra, hogy 
a sokat gyalázott császárt még a szocziálistákkal 
is megkedveltesse.
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egyházpolitika ötletéből ellenzéki álláspontot foglal­
tunk el, álláspontunkat és felfogásunkat a lehető 
legrövidebben, legtárgyilagosabban és legrokonszenve­
sebben igyekeztünk nyilvánítani. Jeleztük, hogy a 
kormányt azon tisztelettel fogadjuk, melylyel egy ő 
felségétől kinevezett alkotmányos kormány . iránt 
nemcsak tartozunk viseltetni, hanem mindig szívesen 
is viseltettünk. Jeleztük, hogy a kormánynak azt a 
nyilatkozatát, hogy a beket helyreállítani és a kedé­
lyeket megnyugtatni szándékozik, üdvözöljük és e 
törekvésében nem szándékozunk eléje akadályokat 
gördíteni. De egész határozottsággal kimondtuk azt 
;s, hogv ellenzéki álláspontunk elvi alappal bir, hogy 
az elvi alap a katholikus hitne^ és egyháznak a kor­
mány törvényjavaslataiban foglalt megtámadása és 
sereíme s hogy ennek orvoslása nélkül sem az ellen­
zéki álláspontunkról való lemondás, sem az ország 
békéjének helyreállítása s a kedélyek megnyugtatása 
nem lehetséges.

Ma már helyzetem e részben változott. Ma már azt, 
a mit akkor nyilvánítottam, többé nem nyilvánítom. 
Ma már kénytelen vagyok határozottan kimondani, 
hogy én a kormány irányában, és a kormány békítő 
törekvéseinek őszintesége iránt bizalommal nem visel­
tetem ; nem viseltetem pedig azért, mert ha azon elvi 
alapra szándékozott volna lépni, ha azon eljárást és 
azon irányt akarná követni, mely a keresztény és 
katholikus hitnek igazságot szolgáltat, mely a római 
katholikus egyháznak sértett jogait akarja orvosolni, 
akkor már lett volna elégséges alkalma és ideje ezt 
eddig is jelezni. Mi azonban — fájdalom — az ellen­
kezőről vagyunk az eddigi eljárás következtében meg­
győződve, és pedig főleg két szempontból.

Az egyik a kormánynak a törvényjavaslatokat ille- 
tölegfolyta'ott eljárása, a melyben az eddig követett 
eljárástól semmiféle eltérést nem látok. A másik azon 
nyilatkozat, a mely a kormány és az azt környező 
párt részéről tétetett a választási jog gyakorlására 
vonatkozólag.

Élénkbe fog kerülni legközelebb azon két törvényja­
vaslat, a melyet a méltóságos főrendek elutasítottak. 
Ezek változatlanul fognak másodszor is a főrendiház 
elébe terjeszteni, holott a kormánynak módjában 
lenne legalább is ezek mikénti változtatása iránt a 
mcltóságos főrendeket megnyugtatni.

De sokkal fontosabb az egyházpolitikának alapját 
képező törvénynek, a kötelező polgári házasságnak 
életbeléptetése. Erre vonatkozólag a kormánynak már 
oly nyilatkozatait vettük, a melyek a legnagyobb mér­
tekben alkalmasak nyugtalanítani. Emlékeztetnek azon 
irányra, a mely a történetben örökké fájdalmasan 
emlékezett időszakokra vezet vissza.

Ily nyilatkozat a belügyminiszter ur azon kijelen­
tése, a mely szerint az állami anyakönyvek vezetésére 
a község: tanítókat, az ezeknek állását és magavise­
ltét szabályozó törvény újabb módosításával akarja 
alkalmasakká tenni. Ilyen nyilatkozat az is, a mely 
szerint a kötelező polgári házasságra vonatkozó eljá­
rásra nézve már kész törvényjavaslat elejtetik és e 
nélkül szándékoltatik a polgárt házasságról szóló tör­
vény erőszakosan keresztülvitetni.

Már most, hogy ha mi azt látjuk, hogy a kormány 
nyilatkozataiban és eljárásaiban nem megnyugtató 
körültekintéssel akar eljárni, hogy nem szándékozik 
ezen séreimes törvényt visszavonni, hegy nem szán­
dékozik ennek revízióját a törvényhozásban inicziálni, 
hanem begy ellenkezőleg, az érdesebb, az egyházra 
nézve sérelmesebb és szomorú emlékű előzményekre 
való emlékeztetéssel kivánja azt keresztül erőszakolni, 
akkor igen természetes, hogy azon bizalom, melyet a 
kormány irányában kinevezletésekor érezhettünk, ez 
idő szerint bizalmatlansággá változott. De még szo- 
montóbb és sujtóbb az a helyzet, amely a választá­
sok alkalmával követett eljárásokból merült fel előt­
tünk. (Mozgás a baloldalon.) Magyarország alkotmá­
nya népktpviseleti parlamentáris alapon nyugszik. A 
választásodnak tisztasága, a választási jog szabadsá­
gának tisztelete, egyértelmű és ugvazonos maganak 
az alkotmánynak tiszteletével és épségben tartásával. 
Minden sérelem, minden erőszak, amely a választá­
soknál elkövettetik, magának az alkotmánynak sé­
relme magasabb értelemben. A legkomolyabb aggo­
dalmakra gerjeszt az a helyzet, amelyben ezen jognak 
gyakorlatai latom. A választások körül mindenfele 
visszaélések, a kormány közegei részéről a kötelesség- 
Fzeiü eljáráson túlterjeszkedő erőszakos beavatkozá­
sok, és micsoda védelem ma-reszröl? Azon folyamod- 
hatasi jeg, melyről általános vélemény az, hogy an­
nak eligazítása nem az objektív igazság, nem az 
aikotmanyos választási szabadság vedelme érdekében 
gyakoro.:atik, hanem a part érdekében úgy, hogy az 
cidtt, a közvélemény szerint igazságot találni csak­
ugyan lehetetlen.

Eu nagyon kerem a kormányt, ne vegye el a nép­
től a szabadságot a képviselők választásúnak gyakor­
latában. Ez a legsajnosabbaa Loszulná meg magat, 
mert midőn éhre vannak aiiitva a kérdések, akkor a 
legnagyobb érdek az, hogy az alkotmány korlátái kö­
zött kereshessen a polgár jogvédelmet, kereshesse 
sérelmeinek orvoslását, remélhesse jogainak, igényei­
nek alkotmányos utón való érvényesitését a választási 
jog gyakorlata alapján. De a legleverőbb, legmeg- 
szomoritónb, legrosszabb indulatokra gerjesztő eljárás 
az, mely egy nagy valasztóközünséget azzal küldi haza 
a választás színhelyéről: íme itt többségben voltál, de 
ezen többségedet nem gyakorolhattad oly eljárások és 
közbenjárások következteben, melyek e joggyakorlato­
dat akadályoztak. Es ha ehhez az is járul, hogy azon 
választókerület jogorvoslatot azért sem keres, mert 
tudja, hegy ezen keresetével hiába él, (Mozgás a bal­

oldalon), akkor méltóságos főrendek, akkor nagyméltó- 
ságu minisztérium, úgy hiszem, komolyan felhívhatom 
a kormány figyelmét arra, hogy ne várja azt, hogy a 
választó közönség, a választottak és érdekeltek keres­
sék a jogorvoslatot, hanem maguk vizsgálják meg azt, 
vajon nem történtek-e hivatalos visszaélések, a hata­
lommal való visszaélések: ezeket példásan büntesse 
meg és a jövő választásokban ezeknek abbanhagyását 
rendeljék el.

Méltóságos főrendek 1 Én az mdemnitást ez ^ alka­
lommal is megszavazom. Ezen megszavazás alkalmá­
val azonban határozottan kimondom, hogy ily «körül­
mények közt a kormánytól azon bizalmat kénytelen 
vagyok megvonni, a melyet üdvözlése alkalmával neki 
előlegeztem.

Báró Binffy Dezső miniszterelnök : Nagyméltóságu
elnök ur ! Méltóságos főrendek ! Midőn a kormány 
legelső alkalommal alakulása után itt, a méltóságos 
főrendek előtt megjelent, elmondotta a maga pro- 
grammját és első sorban az egyházpolitikai kérdésre 
vonatkozólag. És bármily nagy súlyt fektet is a kor­
mány, hogy általában birja a bizalmat, már akkor 
nem remélte, nem is remélhette, hogy azok részéről, 
a kik kezdettől fogva az egyházpolitikai kérdésekben 
az ellenzéki állásponton voltak itt, a méltóságos fő­
rendek között, a bizalmat megnyerni fogja; és azon 
bizalom, a melyet a nagyméltóságu gróf Zichy Nándor 
itt jelzett, hogy részben előlegezett, talán nem úgy 
értve volt és nem is úgy igértetett, mint a kilátásba 
helyezett bizalom biztosítása.

Mert mi már akkor megmondtuk, hogy a három 
már törvényűvé vált egyházpolitikai javaslatot végre 
kívánjuk hajtani úgy, a mint az meghozva lett ; és 
végre kívánjuk hajtani azon időben, a mely időben 
jelezve van magában a törvényben. Tehát e tekintet­
ben nem nyújthatunk reményt arra, hogy azokat 
akár visszavonjuk, akár módosítsuk. Kilátásba helyez­
tük azt is, és ezt fentartjuk ma is, hogy a végrehaj­
tásnál igyekezni fogunk a felekezetek érzelmeit és 
érdekeit nem sérteni (Helyeslés a baloldalon.) és ez­
által lehetővé tenni, hogy a kedélyek lecsillapulja- 
nak. És elmondottuk ugyanakkor, méltóságos főren­
dek, hogy a még tárgyalás alatt lévő két törvényja­
vaslat elveinek integritását fentartjuk. Ezt mondjuk 
most is, és azon kijelentések, melyek időközben a 
képviseíőbázban is elhangzottak, ezen nem változtat­
tak semmit. Állunk ma is ezen állásponton, (He­
lyeslés baifelől.) a mi azonban nem zárja ki azt, 
hogv esetleg oly módosítások, a melyek a méltóságos 
főrendek által hozva lesznek ezen törvény keretében, 
cs a mennyiben az elvek integritását nem sértik, a 
kormány aital el ne fogadtatnának.

Ez az, méltóságos főrendek, a mi egyházpolitikai 
programmunkra nézve ma is fennáll, a melyhez ra­
gaszkodunk, és a melyhez ragaszkodnunk kell, (He­
lyeslés baifelől) mert ez alakulásunk kiindulási pontját 
képezi. (Élénk helyeslés a baloldalon.)

Méltóságos főrendek ! A törvényjavaslat, a mely 
előttünk fekszik, és a mely tárgyalás alatt van, egy 
kényszerhelyzet következménye. ,A kabinet januárban 
alakulván, indemnitit kapott, melylyel két hónapig 
volt jogosítva élni.

A képviselőház még folyton tárgyalja a költségve­
tést és ebből természetszerűleg következik, hogy egy 
kész törvényjavaslattal a költségvetést ^illetőleg a 
méltóságos főrendek elé nem jöhetett.

Tehát egyszerűen csakis az államháztartás zavar­
talan vitelének érdekében kéri ezen törvényjavaslat 
elfogadását, illetőleg kén még két hónapra az érvény­
ben levő törvényjavaslat hatályának ^meghosszabbítá­
sát. (Helyeslés baifelől.)

Azt gondolom, méltóságos főrendek, ez szorosan 
bizalmi kérdéssé nem is teendő. Az államháztartás 
bizonyossága, rendje kivánja, hogy zavartalanul le­
hessen az államot megillető beveleleket bevenni. És 
épen ezért, méltóságos főrendek, igen kérem, mdltóz- 
lassi.'k ezen törvényjavaslatot elfogadni.

Azokra vonatkozólag, a miket a nagyméltóságu 
gróf ur a választásokra nőzve elmondott, igen rövi­
den kívánok felelni, és csak annyit, hogy a kormány 
nem érzi magat c tekintetben vádolhatónak, mert 
nem a kormány és közegei részéről indíttatott meg 
azon társadalmi-, azon osztály-, vallás-harcz, nem 
a kormány részéről és a kormány érdekében 
működők részéről vitetett a kérdés az oltár elé, a 
siószékre, cs azt hiszem, ha ezen kérdés komoly kö­
vetkezményeket fog maga után vonni, a felelősség 
épen nem a kabinetet, nem a kormányt fogja ter­
helni. Azt gondolom, elég La most csak ezen kijelen­
tésre szorítkozom és kérem a törvényjavaslat elfoga­
dását. (Helyeslés a baloldalon.)

Elnök : Kivan még valaki szólani méltóságos fő­
rendek ?

Gróf Esterházy Miklós Móricz: Azon vád alól 
akar menekülni, mintha csak egy perezre is meg­
hátrálna, vagy politikai gyávaságot akarna elkövetni.

Igen jói tudja, hogy az mdemnitás megszavazása 
vagy meg nem szavazása a szó szoros értelmében 
bizalmat vagy bizalmatlanságot magában nem foglal, 
mert az indemnitásról szóló törvényjavaslat azért ho- 
zatik a törvényhozás mindkét háza eié, hogy megsza­
vazásával lehetőséget nyújtsanak a kormánynak arra, 
hogy a gyakorlati téren hivatásának megfelelhessen.

De tagadhatatlan az, hogy vannak pillanatok, midón 
a törvényhozás kötelessége lehet élni azon jogával, 
hogy a kormány gyakorlati működését megakasztja.

Igen helyesen jegyezte meg — úgymond — a mi­
niszterelnök ur ő nagyméltósága, hogy kényszerhely­
zet folyománya az előttünk fekvő törvényjavaslat. En 
ezt elismerem és tudom, hogy a jelenlegi kormány

akkor foglalta el helyét, a mikor a nyugtalanság és
elégedetlenség az egész országban a legmagasabb 
fokra hágott, és nem habozom bevallani, hogy bizo­
nyos- kíváncsisággal lestem a miniszterelnök ur nyilat­
kozatát akkor, mikor legelőször volt hivatva a főrendi­
házban nézeteit, programmját kifejteni.

Abból a beszédből, mélt. főrendek, két mozzanat 
domborodott ki. Az első az volt, hogy a kabinet ra­
gaszkodik a 67-iki alaphoz. Eddig helyeslem, eddig 
osztozom én is a kormány nézetében.

Hanem a miniszterelnök ur beszédéből kidomboro­
dott az is, hogy 6 ragaszkodik az egyházpolitikai 
programra keresztülviteléhez oly módon és oly alapon, 
a miként azt hivatali előde előttünk kifejtette volt.

Bocsánatot kérek, mélt. főrendek, midőn a minisz­
terelnök ur most visszatért ezen kijelentésre, azt hi­
szem, hogy egyet elfelejtett említeni és ez az, hogy 
igyekezni fognak ezen törvényj avaslatot oly módon 
keresztülvinni, hogy a vallásos érzelem sérelmet ne 
szenvedjen.

Báró B&nfly Dezső miniszterelnök: Most is el­
mondtam.

Wlaaaloa Gyula vallás- és közoktatásügyi minisz­
ter : Szóról-szóra mondotta.

Gróf Esterházy Miklós Mórion; Ha úgy van,
akkor elismerem, hogy tévedtem ezen kijelentésem­
ben, de legyen szabad kijelentenem azt, hogy én nem 
hiszem, hogy a nagyméltóságu kormány képes lenne 
ezen értelemben és irányban a törvényjavaslatokat 
keresztülvinni, oly módon tudniillik, hogy a vallásos 
érzelmek sérelmet ne szenvedjenek, mert nem sze­
szély volt az, hogy mi e házban a törvényjavaslat 
ellen szavaztunk ; nem szeszély az, nemcsak az elége­
detlen elemek csoportosulásának eredménye, hogy 
egész Magyarország velünk érez, igenis a választó- 
kerületek legnagyobb része velünk tart; de következ­
ménye ez annak az elvi álláspontnak, a melyről sem 
mi, sem a bithü katholikusok, kik velünk éreznek, 
lemondani nem fognak soha. És ez oly akadályt fog 
a nagyméltóságu kormány elé gördíteni, a melylyel 
megmérkőznie szükséges lesz, de én azt hiszem, hogy 
ebben a küzdelemben a győzelem a mienk lesz. 
(Mozgás baifelől.)

És uraim, engedjék kijelentenem, hogy igenis szük­
séges lesz most már, hogy mi e tekintetben a har- 
ezot és a küzdelmet a törvényhozás és az alkotmá­
nyosság keretében tovább vigyük. Legyenek meggyő­
ződve, hogy nem az a mi igyekezetünk, hogy csakis 
az elegüietlen elemeket csoportosítsuk a mi zászlónk 
köré, korántsem. De van egy elvi álláspont, amely 
minket erre kényszerit.

Személyeskedni nem akarok, de megvallom, mikor 
a nagyméltóságu miniszterelnök ur kifejtette pro­
grammját, kihagyott abból sok olyan tételt, a mire 
talán szüksége lett volna ráutalnia ; talán jó lett 
volna épen a kedélyek lecsillapítása szempontjából 
megmondani nekünk, hogy mi a felfogása bizonyos 
kérdésekben, a melyek épen olyan vitális erővel tör­
nek maguknak utat az országban, mint akár a poli­
tikai, akár a vallási, akár a közjogi kérdések. Es én, 
bocsánatot kérek, hogy gyengeségem őszinte tudatá­
ban mégis bátor vagyok a nagyméltóságu miniszter- 
elnök urat ezen mulasztására figyelmeztetni.

De az, hogy a nagyméltóságu kormány programra- 
jában e tételek hiányoznak, még nem ok arra, hogy 
mi struezmadár politikát Űzzünk és e kérdésekkel 
szemben őszinte és kidomborodott álláspontot ne 
foglaljunk el ; és ismétlem, hogy ha mi az ország 
közvéleményét ezen kérdésekre irányítani igyeke 
zünk, a melyek úgy a kereskedelmi, mint a mezőgaz 
dasági téren, mint a munkások körében legelső helyen 
állanak, ez nem azon vágyból történik, hogy mi az elé­
gedetleneket csoportosítsuk és felhívjuk az akczióra, 
korántsem. De ismeretes önök előtt t. uraim, hogy 
a múltban mulasztások követtettek cl, még pedig 
éppen azon rendszer által, a melynek képviselője az 
önök pártjából való, a melynek programmjából 
hiányoztak ezen sérelmek orvoslási módozatai.

Tehát mulasztásokat akarunk pótolni, de viszont 
határt is szabni azon szenvedélyeknek, a melyek most 
a köznyugalmat veszélyeztetik; és ne méltőztassanak 
minket félreérteni, vagy szavainkat fékem igyarázni, 
mert a mit én mondok, azt őszintén mondom a nyil­
vánosság előtt, önök előtt épen oly őszintén, mint a 
hogy ezen kérdésekről beszélnek akár magánbeszélge 
lésben, akár négyszemközt.

Szükséges, hogy mi e kérdésekkel foglalkozzunk és 
szükséges, hogy akár egy országos párt, ha erre hi­
vatást érez és arra a képesitést is el tudja nyerni, 
akár a kormány saját inicziativájából e kérdésekkel 
foglalkozzék és a mint én már mondtam, hatart szab­
jon ezen általános nyugtalanságnak. Ez a mi őszinte 
igyekezetünk, és azt hiszem, hogy ha az alkalommal 
konkrét kérdésekkel és javaslatokkal elő nem állunk 
is, talán mégis kegyeskedni fognak szavaimat félre 
nem érteni.

Visszatérek oda, a honnan kiindultam. Én szavaza­
tommal nem fejezhetek ki bizalmat a kormány iránt; 
mert azon párt kebeléből neveztetett ki, a mely azt 
a rendszert képviselte, mely ellen csekély erőmmel 
küzdeni kívánok.

Tehát bizalmat nem szavazok a kormánynak, de az 
indemnitit elfogadom gyakorlati szempontból, mert 
nem tartanám helyesnek e pillanatban a kormányt a 
továbbmüködés lehetőségétől megfosztani. (Helyeslés 
jobbfelől.)

A javaslatot ezután úgy általánosságban, mint rész­
leteiben elfogadták.

Ugyancsak elfogadták: <az 1805. évben kiállt.

tandó ujonczolc megajánlásáról» szóló javasla­
tot is.

A mai ülés jegyzőkönyvének hitelesítése után 
Elnök az ülést bezárja.
Az ülés délután 12 óra 25 perczkor végződik.

Budapest, február 13.
A hármas szövetség meghosszabbítása. A Berli­

ner Tagblatt állítólag a legbeavatottabb forrásból 
jelenti, hogy azok a hírek, a melyek utóbbi idő­
ben a hármas szövetség meghosszabbításáról a 
sajtó egy részében elterjedtek, minden alapot nél­
külöznek. Egyáltalán nincs szó illetékes körökben 
a hármas szövetség meghosszabbításáról, mert 
erre szükség sincs. A hármas szövetség érvényben 
van és érvényben marad változatlanul s a Daily 
Newsnek állítólag Bécsből kapott ama hire, hogy 
a hatalmak revideálni fogják a hadseregük lét­
számára vonatkozó megállapodásukat, teljesen lég­
ből kapott. Hasonló hangon nyilatkozik ebben az 
ügyben, mint berlini tudósítónk táviratozza, a fél- 
hivatalos Nationalzeitung és a Kreuzzeitung.

A képviselőhöz holnap, csütörtökön d. e. 10 
órakor ülést tart. Tárgy: Választások bizottsági 
tagságokra és a pénzügyi tárcza költségvetésének 
tárgyalása. ______

A költségvetési törvényjavaslat. Az 1895. évi 
költségvetésről szóló törvényjavaslatot valószínűleg 
szombaton fogja Lakács László pénzügyminiszter a 
képviselőháznak beterjeszteni és kedden már a pénz­
ügyi bizottság által fog tárgyaltatni, úgy, hogy már c 
hó 21 én, csütörtökön meg fog kezdődni a képviselő­
házban az appropriaczionális vita.

A. főrendiház igazoló bizottsága 1895. évi feb­
ruár hó 15-én, pénteken, d. e. 11 órakor ülést tart, 
Tárgy: A főrendek jegyzékének folytatólagos kiiga­
zítása. — A főrendiház gazdásági és napló- 
hitelesítő bizottsága f. hó 14-én, csütörtökön d. e. 
11 órakor ülést tart. Napirendje: A képviselőház egy 
üzenetének tárgyalása cs Maszák Hugó naplószer­
kesztő kérvénye.

Az országgyűlési szabadéivá pártnak báró 
Podmaniczky Frigyes elnöklete alatt tartott mai 
értekezletén kijelöltettek : a Il-ik bíráló bizottságba 
Lehoczky Vilmos, a közigazgatási bizottságba 
Palszky Ágost, Molnár Bela, a mentelmi bizott­
ságba Kabos Ferencz ; az orsz. képviselőválasztások 
feletti bíráskodásról szóló törvényjavaslat tárgyalására 
kiküldött bizottságba Kozma László, Szaplonczay 
Miklós, az igazságügyi bizottságba Vcszter Imre, a 
közoktatásügyi bizottságba gróf Csáky Albin, a 
pénzügyi bizottságba dr. Wekerle Sándor, a föld - 
mivelésügyi bizottságba Ragályi Béla, az ezredéves 
fenállási ünnepélyeket rendező bizottságba gróf 
Andrássy Gyula, báró Stojanovics György, ? köz- 
igazgatási bíróságokról szóló törvényjavaslat tárgyalá­
sára kiküldött bizottságba Filtsch József, Galáesy 
Dezső, Palszky Ágost, a könyvtári bizottságba 
Pap Géza.

VIDÉK.
* Az Ínség Békésmegyóben. Már napokkal ez 

előtt tudattuk, hogy Békésmegyc közigazgatási bízott 
sága intézkedéseket tart szükségesnek, sőt a beiügy 
miniszterhez is felterjesztést intézett, hogy a múlt év 
rósz termés következtében szükségkőpen beálló Ínség 
nek eleje vétessék. A közigazgatási bizottság — mint 
tudósítónk írja — eddig a következő intézkedéseket 
tette: vizszabályozási társulatok kora tavaszszal igen 
nagy mérvű földmunkálaiokat fognak végrehajtani. 
Azonkívül a községi elöljáróságok utasiitattak, hogy a 
községi költségvetésben előirányzott földmunkákat lehe­
tőleg korán megkezdjék. Hogy azok a munkások, a kik 
a megyében alkalmazást uem kaphatnak, esetleg más 
vidékeken kereshessenek munkát, a számukra kedvez­
ményes szállítási föltételeket eszközölnek majd ki. Az 
állam ezenkívül 400.000 forint kölcsönt bocsát a köz- 
igazgatási bizottságnak a rendelkezésére, a törvény- 
hatósági bizottságnak pedig 100.C00 forintot, a me­
lyeken a megye részére munkálatokat végeztessenek. 
A községeket felszólították, hogy tegyenek jelentést a 
lakosság helyzetéről. Komoly szükséghez képest rend­
kívüli közgyűlést fognak összehívni.

* Tlsztujitáa Nagy Szombatban. Nagy-Szombat 
város — mint tudósítónk Írja — ma tartotta meg 
Klempa Bertalan alispán elnöklete alatt tisztujitó 
közgyűlését. Megvalasztattak : polgármesternek Neka- 
novich Miklós, tanácsosnak Novotna Ferencz, 
ügyésznek Nádenicsek Béla, pénztárosnak Alkusz 
József, számvevőnek Láng Sándor, pénztári ellen­
őrnek Müller István, állatorvosnak Fritsch Rezső. 
A megválasztott tisztviselők azonnal letették a hivata­
los esküt.

* H. Szoboezlóról Írják nekünk : Nagy lehangolt 
Ságot okozott városunk közönségénél Lukacs Laszlt 
pénzügyminiszternek az a rendelete, melyet tegnap 
küldött a debreczeni pénzügyigazgntosaghoz, hogy . 
Szoboszlón tervezett » minisztertanács! határozati* 
felállítani szándékolt kir. adóhivatal szervezésének 
munkálatait további rendeletéig fuggeszsze föl. Ebbő 
a rendeletből azt látja Szoboszló közönsége, hogy , 
Wekerle volt pénzügyminiszter akaratát uem igei 
respektálja az uj miniszter, másrészt pedig egy ■, 
fejlődés küszöbén álló városnak jogos érdekeit akarji 
tönkretenni egy tollvonással. A pénzügyminiszter, 
szombaton egy küldöttség kereste föl, mely küldöttség 
a Szoboszló körül fekvő Püspök Ladány, Nádudvar 
Szováth, Földes, Tetétlcn és Kaba községek bíróiból 
és jegyzőiből volt alakítva s a miniszter elé Papp 
Elek orsz. képviselő vezette. Az adóhivatal megtartása 
érdekében Szoboszlón erős mozgalom indult meg 
Abban az esetben, ha adóhivatalt nem kapnak, elve 
szitik a most Nádudvaron székeld főszolgabírói híva 
talt is, melyet a megye Szoboszlóra helyezett át s a 
püspökladányi kir. járásbíróságnak a szoboszloiva 
leendő egyesítése is elmarad. E hármas veszteség 
kimondhatatlan kárára lenne a virágzó hajduvárosnak 
Legújabb értesülésünk szerint azonban a szoboszlói kir 
adóhivatal s ezzel együtt a nádudvari főszolgabíró' 
ság, valamint a püspök ladányi járásbíróság áthe­
lyezésének kérdése Hajdu-Szoboszló javára dőlt cl
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— Személyi hírek. Károly Lajos tegnap ál- 
talános kihallgatást adott. — Albrecht solrnsi her- 
czeg és neje tegnap Bécsből Metánba utaztak. — 
Gróf Uolcszta-Kozicbrodzki Tádé londoni osztrak- 
magyar nagykövetségi titkár tegnap B csböl állo­
mása helyére utazott. — Báró Jósika Samu, a 
király személye körüli miniszter ma reggel Bécsből 
visszaérkezett Budapestre. — Károly Tivadar 
bajor herczeg és neje Münchenből Mentoneba 
utaztak. — Gróf Hunyady Kálmán töszertartás- 
mester tegnap Budapestről Becsbe érkezett. — II. 
Vilmos császár, hir szerint, uz észak-kelet tengeri 
csatorna megnyitására júliusban Hcndsburgba 
utazik. — Rochefort Henry, az dntransigeans» 
szerkesztője, a napokban hosszabb időre Mento­
neba érkezik.

— A királyi pár a Riviérán. A király 
ma reggel dolgozott, ezentúl naponkint futárok 
mennek Bécsbe az uralkodó rendeletéivel. Az 
idő a király megérkeztével teljesen megváltozott s 
a Riviérán a legszebb tavasz uralkodik.

A «Le Petit Nicois», a lejelentékenvebb men­
tőnél lap, lelkesült hangú vezérczikkben ir Fe­
rencz József királyról, a kit mint a beké fejedel­
mét ünnepel. Az üdvözlő czikk a többek közt így 
szól : «III politikai szükségességek bírták is rá 
Ferencz József királyt, hogy a hármas-szövet- 
ségbe belepjen, mindig a pacziíikátor szerepét ját­
szotta abban. Jelleme és magasztos komolysága, 
valamint a reá ruházott misszió tudata arra tet­
ték hivatottá, hogy nehéz esetekben helyreállítsa 
az egyensúlyt szövetségesei közt. A béke föntar- 
tása az ő müve.»

A király megérkezte után köszönetét mondott 
a prefektusnak a királynévá! szemben tanúsított 
figyelmességeiért.

Mint egy késő éjjel érkezett táviratunk jelenti, 
a király és királyné ma délben gróf Paar, Lili- 
tenstein herczeg, Sztáray grófki sasszotty és Ber:r- 
oiczy tábornoktól kisérve, kirándulást tettek Be.ui- 
iieube. Egész Roquebrunnig gyalog mentek, .tt 
felszálltak a postavonatra és egy elsöoszUlyu sza­
kaszban utaztak Beaulieuig. Besulieuben a <De la 
reserve» vendéglőben reggeliztek. Reggeli uta: a 
király a vendéglősnél a beauiieui vendéglőre ui 
felől tudakozódott és érdeklődéssel fogadta azt 
a hirt, hogy Casimir-Perier is Beauiieuben van 
és családjával a király közelében levő asztalai 
reggelizett. Három órakor a királyi par a tenger­
part mentén Villefranche felé sétált, a hol a vidék 
a déli éghajlat összes növénypompájában díszük. 
Visszatértükben ólmos eső érte őket. Mentoneben 
kiszálltak, és minthogy a pályaudvarban nem vol­
tak maganfogatok, a királyi par gyors elhatáro­
zással egy egylovas bérkocsiba ült, mely vissza- 
vitte őket Cap-Martinbe.

— A betey Albrecht fóherezeg. Arcoból 
érkezett táviratok jelentik, hogy Albrecht főhcrczeg 
állapotában lényeges változás nem állott be. A 
tüdőgyuiadás nem terjvdt. A királyt mindennap 
táviratilag értesítik Albrecht főherczeg állapotáról, 
úgyszintén Károly Lajos főherczeget is. Ma dél­
után 1 órakor a következő bulletint adtak ki :
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IRTA: VÉRTESI ARNOLD.
MÁSODIK KÖTET.

— De a takarékpénztár ? Nem vallja-e majd 
kárát a takarékpénztár ? — intette sógorát a 
polgármester.

Borbereky Imre kevélyen állt ott, kidomborított 
mellével, széles vállaivai.

— A takarékpénztár olyan erősen áll, mint a 
Sión hezye, nem szorult annak a vén bitangnak a 
támogatására. Annak az embernek minden dol­
gától felni kell, hogy valami piszkosság lehet 
benne.

— De hiszen nem követett el még eddig 
egész életében semmit, — mentegette a polgár­
mester.

— Nem követett el ? — pattant föl Borbereky 
Imre. — Hát mit tudom én, hogy mit követhetett 
el ? Nem hiszek én annak a sunyi alázatos em­
bernek. Utol ni még ez a szolga is, a kit ide be­
ajánlott a takarékpénztárhoz, inég ez is kisült, 
hí gy zsivány. Épen tegnap jöttünk rá, hogy száz­
húsz forintot, a mit a postára kellett volna föl­
adnia. elsikkasztott s nem tudom, hol kerített 
egy ócska postai föladó vevényt, a mit megha­
misított.

A polgármester arcza elkomolyodott.
— Sikkasztás ?
— No ne üss belőle te is oly nagy zajt, — 

támadt rá a sógora. — Ne add odább. Nem sze­
retem, ha igy közgyűlés előtt valami affélének 
hire fut, az emberek mindjárt elefántot csinálnak 
egy szúnyogból. Mondom neked, hogy csak száz­
húsz forint az egész.

— Hát nem csukatjátok be a gazembert ? — 
kérdezte a polgármester csodálkozva.

— Kern. Nem akarunk zajt ütni épen a köz­
gyűlés küszöbén. Tudod, hogy az emberek milyen 
bizalmatlanok. Csak neked mondtam, senkinek se 
szólj. Kellemetlen dolgok kerülnének napvilágra. 
Megtudnák, hogy két igazgatótársunk, Fodor Pali 
meg az öreg Révész, átvették a szolgától a postai 
vevényt s még csak meg sem nézték, mert ha 
csak ránéznek, hát rögtön látják, hogy az összeg

ki van vakarva és más írással, durva, nehézkes 
írással Írva, a postabelyeg dátuma pedig két hó­
nappal korábbi. Aztán megfordult a pónztárnok 
kezén ; az sem nézte meg, csak ellette. Hát nem 
akarjuk, hogy ez a história nyilvánosságra ke­
rüljön.

A polgármester fejét csóválta. Biz azt nem jó 
lesz megtudni a nagy közönségnek.

— Aztán a kár fedezve van, — folytatta Bor­
bereky — nincs semmi veszteség. Tegnap, mikor 
nagyon fenyegettem a szolgát, hogy bezárat­
juk, a mi különben eszünk ágában sem volt,* kö- 
nyörgölt, hogy irgalmazzunk neki ; ina délig meg­
téríti azt a százhúsz forintot, ti ma reggel csak­
ugyan eljött . . . Képzeld csak kicsoda ? Az öreg 
Csapó Gergely. S kifizette érte a százhúsz fo­
rintot.

— Mentsd meg te csak magadat — viszonzá 
Borbereky Imre. — Ugyan mire mentél az alku­
dozásoddal, a mindenkinek kedveskedéseddel ? Jobb 
lett volna bizony, ha te is igy tettél volna, mint 
én. A ki kirúgni való ember, azt ki kell rúgni. Ez 
a leghelyesebb eljárás.

A polgármester álmélkodva hallgatta, a mit só­
gora beszélt:

— Kifizette P Csapó Gergely ?
— Ki. Maga a vén zsugori. Igaz, hogy keserves 

nyögések közt. Előbb félóra hosszáig alkudozott, 
rimánkcdotl, hogy talán elég lesz hatvan fo­
rint . . . hetven forint . . . kedves öcsém uram, 
ne nyúzzák le a bőrömet, adok nyolezvanat . . . 
nyolezvanötöt . . . Egy krajezárt sem engedünk, 
mondtam én. Kínosan törülgette a homlokát : hol 
vegyen annyi pénzt ? Végre mégis csak kihúzta a 
mocskos bugyellárisát és kifizette. No már most 
mondd meg, mi az ördög összeköttetése lehet 
Csapó Gergelynek azzal a tolvajjal, hogy százhúsz 
forintot fizet érte, mikor annyi pénzért eladná az 
őrök üdvösségét is a vén fukar ?

Hát hiszen elég csodálatos volt ez a dolog, de 
a polgármester azt hitte, hogy mégis megtalálta a 
magyarázatát.

— Az öreg félt, hogy haragszotok rá, a miért 
ilyen embert ajánlott s hogy meglágyítson titeket 
a maga javára, hát inkább kifizette azt a száz­
húsz forintot Hiszen majd kitelik az a felfigyelő 
bizottsági fizetéséből.

— Lehet, — szólt vállat vonva Borbereky 
Imre; — de azért csak jobb az ilyen embertől 
mennél előbb megszabadulni.

ti amint a polgármester még mindig inagyaráz- 
gatni igyekezett, hogy nem kellene ezt az embert 
egészen elkeseríteni, dölyfösen vetette oda Bor­
bereky :

— Szavazhatsz reá, ha tetszik, nem akadá­
lyozlak.

Cseppet sem volt megnyugtatva a polgármester, 
mikor eltávozott. Ezek az Imréók a dölyfösségök- 
kel mindent elrontanak. Előbb a felesége, most 
most meg ő maga. Pedig ez a Csapó Gergely 
veszedelmes ellenség lesz. Ha annyi sok pénzzel, 
amennyi az öregnek titokban eldugdosva lehet, 
Bárdossyékhoz szegődik, mindjárt kész az az uj 
pénzintézet.

A mit hallott a sógorától, az is megdöbben­
tette u polgármestert. A kezelés semmikép sem 
tetszik neki a takarékpénztárnál. Úgy látszik, 
könnyelműen, gondatlanul bánnak a pénzzel. A 
legotrombubb sikkasztást sem vették mindjárt 
észre. Váljon nem volna-e tanácsos, gondolja a 
polgármester, azokat a részvényeket most, mikor 
oly fényesen állnak, eladni s azt a nyolezezer fo­
rintot valami egyébbe fektetni, a mi biztosabb, 
habár kevesebbet jövedelmez ?

Ezen gondolkozott még este is, mikor a kaszi­
nóba fölment. Mert bár fájt a szive látni a pusz­
tulást az ő szeretett kaszinójában, az üres olvasó­
szobát, a hol most békességben olvashatott volna 
Rigó tanár, csak jött volna, a két billiardot a nagy 
teremben, a hol most senki sem játszott, a kis 
asztalkákat a kártyázó szobában, melyek közül 
csak minden harmadik, negyedik kőről ült egy 
öreg urakból álló kompánia, — azért az elnök- 
polgármester minden este feljött, hogy megmaradt 
kevésszámú híveit buzdítsa.

Ma, a mint feljött, a szokottnál izgalmasabb 
képet látott a kaszinóban. Itt is két-három öreg 
ur susogott, amott is. Nem tudta, mi az oka ; de 
minthogy ő sem kérdezősködött, neki sem szóltak 
semmit.

Másnap még izgatottabbnak látszott az egész 
kaszinó A polgármester épen arra jött be, mikor 
Borbereky Pista lecsapta a kártyát a kezéből s

azt mondta, hogy szemtelenség ilyen híreket ter­
jeszteni.

Milyen híreket? Most már megtudta a polgár­
mester. A takarékpénztárról beszéltek. A városban 
furcsa hírek szállonganak. Valami sikkasztásról 
beszélnek. Senki sem tud biztos adatokat, azt 
sem tudjak, ki követte cl, csak úgy bizonytalan 
formában szállingózik az a bir s mint azt már 
az ilyen hírnek a természete hozza magával, 
egyre nő, nő, ijesztő módon nő. Ma már ezrekről 
beszélnek, nagy összegekről, amik elsikkasztanak, 
de az igazgatóság eltitkolja, elakarja palástolni az 
egész dolgot.

— Nevetséges beszéd — ismétli u polgármester 
mindenkinek.

S mindenki úgy tesz, mintha egy szót sem 
hinne ezekből a koholmányokból ; de magában 
mindenki azt a meggyőződést táplálja, hogy vala­
minek kell lenni a dologban, mert nem zörög a 
haraszt, ha a szél nem fújja.

Utoljára a polgármester maga is kételkedni kezd, 
vajon nem történt-e egyéb is a takarékpénztárnál 
a szolga százhúsz forintos dolgán kívül. A pénz­
tárnokot, a könyvelőt is gyanúsítják, tálán az 
igazgatóság valamelyik tagját is. A gyanú, ha 
egyszer szárnyra kelt, nem állapodik meg egy­
hamar.

Főkép ha van, ki élesztgeti. Pedig van. Csapó 
Gergely bátyánk maga kezdte suttyomban a hirt 
terjesztgetni, nem rósz akaratból, mért ilyen isten­
félő öreg embertől az nem is várható, hanem csak 
abban a reményben, hogy hátha a hir hallatára 
megijed egyik vagy másik felügyelő bizottsági tag 
s nem hagyja magát jelöltetni. Mert nincs min­
denkinek kedve felelősséget vállalni egész vagyoná­
val rongyos százötven lorint évi díjért olyan pénz­
intézetnél, a hol sikkasztások történnek, lgy 
aztán majd csak jut egy helyecske az öreg Csapó 
Gergelynek is.

Nem volt rossz taktika. Két felügyelőbizottsági 
tag csakugyan megijedt s kijelentette, hogy semmi 
esetre sem fogadja el az újra való megválasztást. 
Egy igazgatósági tag is visszalépett. De helyecske 
azért mégsem jutott az öreg Csapó Gergelynek.

(Folytatása következik.)
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— Ez szörnyűség lenne !
— Meglehet, de tartozom én tekintettel lenni 

ez asszonyra? Vagy nyugtalankodni miatta? A fia 
biztosíték a kezemben ön ellen, többre nincs szük­
ségem. Miért előbbvaló neki mindent,-61 az anya­
ság? Ez nem az en hibám; talán inkább az ön«., 
mivel ön ügyetlen szerető. Vagy pedig ő nem - ■ - 
rét ugv, a mint szeretni kellene, a mint in -/eve­
tek. 'tehát, miért haboznám? Nem. egy perczig 
sem. Ö a kezembe ad egy eszközt, a melylvcl önt 
magamhoz köthetem, én egyszerűen fölhasználom 
ez eszközt. — 11a ön engem nőül vesz — ne 
ugorjon tel, még mindig méltó vagyok arra. hogy 
az ön nevét viseljem — az ön Adrienneje a 
legboldogabb anya lesz a világon. Ha ön vissza­
utasít . . .

— Ila visszautasítom . . .
— Akkor nem panaszkodható. Engem nyomo­

rulttá tesz, az igaz; de ugyanazon csapással meg­
ölte őt is. Válaszszon.

Emil nem tudta, min szörnyüködjék inkább, c 
czinizmuson-e vagy e kegyetlenségen. N ül venni 
őt ! Azt mondá Blanchenak halkan :

— Ismeri érzelmeimet.
— Melyikeket ? A maiakat, vagv a köt évvel 

ezelőttieket ?
— Mindig ugyanazok voltak.
— Igen, ön komédiát játszott, és most is ko­

médiát játszik, ennyi az égisz. De sietnie kell. 
Nem valami kényelmes művelet Jéromeol megtar­
tani azon határok közt, melyekből még egyelőre 
nem szeretnem kiereszteni. Gondolom, uem keli 
önnek bizonyítanom, hogy ha en nagy esemény 
vagyok is az öleiében, ő az enyémben nem nyom 
cgv uncziát sem. Sietnem kell tehát, hogy vis -za- 
küldjem a mamájához, mint ő nevezi. Annyival 
inkább, mert szerepem, unalmas voltán kivul más 
kelletlenségekkel is jár. Mindig koczkáztatott dolog 
felgyújtani egy tüzet s aztán meg akarni gát u 
a terjedésben.

Choisyné nem túlozta a dolgot. Jérome nem 
igen vált be holmi érzelmes sóhajtozónak ; meg 
volt benne az a nyerseség, — melyet mindenki

,A betegnek álmát 
mclvek reggel felé tnegJ 
k,sSé emelkedett, azonba 
többi kórtünetek változó
csökkent.»

gjjel érkezett táviraj 
ma Arcoba hívták, j 
Albrecht főherczeg bi 
normális; kedvezötlerj 
tálható, mindamellett 
fMe irányban sem leli 
luni. Délelőtt koronki1 
fogva az orvosok cs 
vizsgálatot, melynek ej 
hogv a betegség nem 1
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rol. Az Erdélyrészi M]
?ület albumának egy 
levélben köszönte meg 
«Érdekkei olvastam a 
többek közt a levele 
hogy az Emke huzallal 
nem fog hiányozni, 
eredményét, nemcsak 
magvar szellemet, ott,] 
mulasztás és gyakran 
iránya megengedte, ltd 
nemzet és a magyar fj
tessék.»

— A pip* gyüjtomj
különféle gyűjteménye * 
mai azonban a szentek 
szeles, hogy az 6 erekij 
a Viiág összes relikvia 
ben kevés s.ent“! 6r.zn| 
a kiknek íöldi maradva 
leea! íbb evy csontotok;, 
limogesi templomban < 
csontvázát és ebből m-j 
tartalmaz semm i. Szeri 
ebben a tekintetben kiel 
gesi egyház papjait, i| 
Martial csontvázának e-.*| 
erről azonban haliam 
nagyra voltak vele, hol 
épségben megvan .zöm 
nem használt, a papa nf 
dolgot és meghagyta a 
Martial csontvázái .. m:| 
hatott és a ümoeesi 
dik a pápának »zent MJ 
pápa is belenyugodott, 1 
ták Paris legelső : -í
nagy ünnepély-íz s kj 
vázának az egyik fo„ d. 
vettek fel és ennek egyi 
eiküidütték a pápát. k.

— A hely a I.iról 
hogy a belga kiről, 
rzukrot adott a sz 
szerint a királyné ujja 
dalomra egyáltalában a

— MrgvamoU páj 
pdp3. mint mi is tnegirJ 
kát intézett az észak 
mos! Rómából írják, ezl 
utján, hanem Iá Ni.a 
Yorkba. A nevv-ynrki 
más csomagki.idi-n.tay 
vetet-, k, s csak enr.«-k 
pai irat rendeltetési h

— A herczeyprií 
Loro- herez gpr.n,as w 
kedvezőtlen. A bibor( 
Lan maradni s míg 
hatja a szobát. 1 .át r 
fogadhat. Tegnap vo 
üdvözleteket dr. Kok! 
azután referált axokni 
távirati üdvözlet is é: 
Ló! stb.

— Beiratkozások a|
iratkozt ok tegnap érit
naptól fogva r-ak rektc 
lehet az egyetemre bei: 
jak biztosan, hányán ir 
színűnek látszik, hogy 
1 s r. a hallgatók j
sok a jogi, orvosi i 
kezdődnek, n I
10-én megkezdték az el

ismer az erős. — 
fiuknál. . . .

— A fiú nem sói 
mondá von Dutzkov 

Jerome aközben l 
kárpótolta magát, 
őrködést fejté ki > i 
kor kopogtatott b - 
az ő szándékait élői 

Erre a megjeleni 
számított s nem 
séf : Emil ellenben : 
dögének. Jérome és; 
kifejezést.

— Alkalmatlan v 
— Mindenkor s: 

nálam.
— De úgy látó 

legalább ű nagyságú 
— Nekem r — ti 

Összeszedte magát s 
szélylyel. Vártam ö 
megerősíti szavaim 
tünk. Ne feledje utc 
hozzá, Emilnek bu< 
laha, azok szerint f 

Felemelt fejjel, 
a népes utezákon c 
mellett.

— Ön hallgat ?
ragszik ?

— Ki ne haragút 
— íme, ez az őc 
— Bizalmam füll 

Dt* Emil. . . .
— Eh, éppen ez 

kevésbé lehet féltek 
—- G szerette ön1 
■— Kedvesem, ha 

sorolni ! . . . Ic< n. 
Dutzkov mondaná, 
Szerencsétlensegre t 
visszaél vele egy ki 
el öntől ? ön az, 
akar elkövetni velei 
apai gondoskodából 
az ön feletti jogain

&
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Nagy lehangolt 

|i Lukacs Laszlt 
melyet tegnap 

I ósághoz, hogy „
bácsi határozatta, 
atal szervezésének 
eszsze Í51. Ebbő 
zönsege, hogy a 

laratát nem igét 
szt pedig egy ,, 
35 érdekeit akarj» 
pénzügyminiszter, 

hl, mely küldöttség 
adany, N-dudvar 
községek biróibó. 

linisxter elé Papg 
^hivatal megtartása 
Lem indult meg 
pem kapnak, elve 
I íoszolgubirói hiva 

helyezett at s 3 
|„ a szoboszloiva 

hármas veszteség 
gzó hajduvárosnak 
in a szoboszlói kir 
ivari főszolgabíró 
járásbíróság áthe- 
kió iavára dőlt el

EGYETÉRTÉS, CSÜTÖRTÖK, FEBRUÁR 14.

Int OK.

ebruár 13.
I. s tegnap ál.

•h: solmsi her­
oinba utaztak. — 

londoni osztrak- 
ap B csbői allo- 
Jjtika Samu, a 

i.i reggel Becsből 
K-i >■ ’ 1 Ti’-'ilat 
nbo! Mentoneba 
:nan fdszertartás- 
• érkezett. — rí. 
izak-kelet tengeri 
,n Rcndsburgba 

«Intransigeans» 
b időre M-ito-

jernn. A ktraly
iponíint futár ok 
' ideieteivel. Az 
n megváltozott s 
kodik.
:ékeny-:bb men- 
•czis.'ben ír Fe- 
t a beke fejedel- 
többek közi gy

harm is**szötc(* 
)r szerepét jut- 
j komolysága,

: n helyreülliis«i 
k : áo .jiitar-

:g állapotáról,
Ma dél- 

adtuk ki :

ARCZA.

21

n yomo- 
:1 m g-

ket évvel

K-:! nem nyom 
. hugv vis za- 
tvezi. Annyival 
Itan kivul más 
kaztatott dolog 
akarni gátol ni

Jerome nem 
jtozónak ; meg
vet mindenki

betegnek álmát az éjjel fájdalmak zavarták* 
melyek reggel tele megszűntek. Az éjjel a láz egy 
L|iSf- emelkedett, azonban reggel felé alább szállt. A 
tübbl kórtünetek változatlanok. A beteg ereje nem 
^ötként »
‘ £ jel érkézéit táviratok szerint Nothnagel tanárt 
ma Arcoba hívták. Egy másik távirat szerint 
Albrecht főherezeg_ betegségének eddigi lefolyása 
normális; kedvezőtlen komplikúczió nem konsta­
tálható, mindamellett a további fejlődésről semmi- 
féle irányban sem lehet prognosztikumot felállí­
tani. Délelőtt koronkint aludt a főherczeg, minél­
fogva az orvosok csak délután tehettek beható 
vizsgálatot, melynek eredményéül azt konstatálták, 
bogv a betegség nem tett előmenetelt.

A miniszter köszöneté. A vallás, és löz- 
ottaiásilgyi miniszter Podolin város közönségének 
a!n3i áldozatkészségéért, a melylyel az odavaló kath. 
li-imniziumban 400 forint értékű beruházást tettj 
elismerő kösz métét nyilvánítottá.

_ Kossuth Lajos Tivadar az Főiké­
ről Az Erdéiyrészi Magyar Közművelődési Egye­
sület albumának egy díszpéldányát meleghangú 
leveiben köszönte meg Kossuth Lajos Tivadar. 
«Érdekkei olvastam a könyv tartalmát — igy szól 
többek közt a levele — és meg vagyok győződve, 
hogv az Emke hazafias működése, ha a kitartás 
nem fog hiányozni, meghozandja idővel üdvös 
eredményét, nemcsak ébrentartva, de fokozva a 
magyar szellemet, ott, hol százados egvkedvüség, 
mulasztás es gyakran a hatalom nemzetellenes 
iránya megengedte, hogy c szellem a magyar 
nemzet és a magyar faj nagy kárára veszélyez-

- A pápa gv üjtomécyet III. Leo pápának sok
különféle gyűjti" lénye van ; a legnagyobb buzgalom 
ital a 1 iitiaii a szentek maradványait gyűjti. Tenné- 

hogy az ú ereklyegyüjtemenye a leggazdagabb 
a «.lag összes relikvia gyűjteményei közül, a mennyi­
ben seves s en őriznek a kaiholiki.; templomokban, 
a k;ic-■» 1" 1 maradvanyaib. I a pápa gyűjteménye 
l a b e-v cson'ocskát fel nem tudna mutatni. A

zz :• templom: an őrzik azonban szent Martial 
csontrazál é ebb, i még a papa gyűjteménye nem 
tartatna: seznm Szerette volna, ha gyűjteményét 
ibűeo . ' mn tétben kiegészíti!-ti és fölkérte a limo* 
ges: egy papjait, hogy engedjék át neki szent 
Marna csontvázának egy reszel. A limogesi kanonokok 
erről azonban hullani sem akartak, mert rendkívül 
ca_; a voltak vele, hogy a szent csontváza teljes 
t: • : - r. m-zv in az ő templomukban. Hogy a kérés 
tiZi t.aíznal: a pupa most mar parancsra fogta a 
Cvlgct <> meghagyta a limogesi papoknak, hogy szent 
Mar ai vsor.lva. áboi mielőbb részesítsék őt is. Ez 
bitet t - • limogesi papok beleegyeztek, hogy átenge- 
o , - i " iiiak .-zent Marha. —- egv,k fogat. Ebbe a 
p..:.. ..• b::-nyugodott, minek következtében meghív­
ta. i legelső fogorvosát Limoges-ba, a ki azután 
r.: u p-.Iye-'égek körött kihúzta a szent csont­
tá.«; a. egyik fo^it. A foghíjasról jegyzőkönyvet 
ve:;-. lel és ennek egyik példányát a foggal egyült 
e.zü úuiiek a pápának.
- A belga királyné balesete. Megírtuk, 

h a in Ica királynét a lova megharapta, mikor 
rzusrst adott 3 szujaba. Egy brüsszeli távirat 
szer . a királyné ujja megdagadt ugyan, de aggo- 
daion :. egyáltalában nincsen semmi ok.

- 5í eg vámolt pápai encykllka. .1"///. Leo
mi is rn-giríuk, rö\ 

zak amerik_i
előtt enczykli- 

spözükliüz. Mint•_t az
: aból írják, ezt az encvklikát nem posta 

f anéin lá 'ába csomagolva küldték el New- 
A n- w vorki vámhivatalban, mint minden 

■ ,n:agk-,; ieményre, az enczyklikára is vámot 
s, < csak ennek iefizetése után juthatott a pá- 
t r : deltetési helyére.
.1 ht rczegprimásrúh Vaszary Kolos Li- 
hu ezt gprimás egészségi állapota még mindig 
tőtien. A bíboros főpapi kénytelen a szobá­
sad:.; ? mig a hideg tart, el sem hagv- 
a szobát. Látogatókat egyáltalában nem 
a*. Tegnap volt 64-ik születésnapja s az 
teke; őr. Kohl Medard titkár fogadta, a ki 

. referált azokról a herczegprimásnak. Sok 
üdvözlet is érkezett a püspöküktől, Kómá-

B-iratkoi&sok az egyetemen. A rendes be- 
. 0. tegnap értek veget az egyetemen s a mai 

jva <-uk rektori - ' miniszteri engedélyijei 
e.\ ' • :nre beiratkozni. Noha még nem tud- 

' "u. hányán iratkoztak be. már most való­
sit .atsrik. iiogv a második felévben kevesebb 
i.íl.gitf’k száma, mint az elsőben. Az előadd- 
... vrv.-s; és a bölcsészeti karon a jövő héten 
1, m • a hittudományi Laron uiár február 
;kezdtvk az előadásokat.

az erős
fiulr,

Bor.;
Jeror

tor

d;

r..:

— kém* ny-fogu, — láng-vérü

A fiú nem soká viszi azt az állapotot, 
í von Dutzkov Poirynénak. , ,

aközben bizonyos nélkülözésekért azzal 
magát, hogy a legfigyelmesebb ellen- 

f.-líé ki > igv nem csoda, ha éppen ak- 
rtatott be Emilhez, mikor Choisyne ott 
;dekait előadta.

megjelenésre Blanche bizonyára nem 
s mm is tudta elrejteni meglepete- 
ellenben mosolyogva ment eléje^ ven- 

y..r- n észrevette a két különböző ar< z-

Aikálmatlan vagyok ?
Mindenkor szívesen látott vendég vagy l

Er

úgy látom, megjelenésem kellemetlen, 
> nagyságának.
ein ? — tiltakozott Blanche, a ki mar 
- magát s kész volt szembeszállni a ve- 
Vartam önt. Az ön megjelenése eppen 

. szavaim igazságát. Mert ónról beszel- 
feledje utolsó szavaimat, uram, — leve 

nek búcsút, sokkal inkább, mint va-
-a. azok szerint fogok eljárni.
Fr-i-.melt fejjel, ragyogó szemmel távozott .. 
r.-'p-s utczákon elég gyorsan haladtak egymás

telist t
- Ún hallgat ? — kérdé Járométól. — Ha-

igszik ?
- Ki ne haragudnék az én helyemben P 

íme, ez az ön bizalma.
Bizalmam föltétien, ha másról van szó . . .

Er. éppen ez az az ember, a kire őn lég­
be lehet féltékeny.
I) =!7PTvttp ont.

cm, ha én azokat mind fel akarnom

í

fcln
l'utz

Kedve-em, 11a en aw»«* ....—
.re : igen szeretett, csakhogy, mint von
kov mondaná, a tetei megfordítva nem all >

at s ennelloeva-kov monuana. a teiei na.. 
Szerencsétlenségre ó nem hiszi ezR s en. . 
ászáéi vele egv kissé. . . . És miért l.allgatnam 
ei öntől ? Un8 az, a ki miatt 6 alfele mqutzicziöt 
a,;ar elkövetni velem. Féltékenységből xa8- 
apai gondoskodából, mivel meg van gí0200 ’ 
az ön feletti jogairól s íz én fölöttem való hatal

p ~7 Küldöttlég Szilágyi Dezsőnél. Ma tisztelgett 
szilagyi Dezső képviselőházi elnöknél az első ma­
gyar tóvárosi jótékonysági egylet, a mely Szilágyit 
Uisztagjának választotta. A küldöttséget Schultheisz 
Mór vezette. Szilágyi a tisztelgőket igen szívesen 
fogadta, megígérte támogatását s az egylet diszköny- 
vében megörökítette nevét.

‘Vigyétek, ha tudjátok !> Van Szegeden egy 
állatsereglet, a melynek özvegy Kopeczkyné a tulaj­
donosa. Az özvegy leánya szerelmes volt egy állat- 
szeliditűbe, nőül is aiiart menni hozzá, de nagy aka­
dálya volt a frigynek az anya ellenkezése és az a 
körülmény, hogy az özvegy nem akarta kiadni leányá­
nak apai örökségét. A leány a hagyatékot hatóság 
utján akarta behajtani s a hatóság el is rendelte, 
hogy karhatalommal kényszerítsék az özvegyet az 
örökség kiadására. De erre még nagyobb akadály 
támadt. A hagyaték ugyanis oroszlánokból és tig­
risekből állt, a melyeket kissé bajos volt karhata­
lommal átvenni. Mikor a hatóság kiküldöttei megjelen­
tek, az asszony felnyitotta a vadállatok ketreczajtait 
és igy szólt a megjelentekhez :

— Vigyétek, ha tudjátok !
Képzelhető, mily rémület fogta el a hatóság képvi­
selőit. Szerencsére a vadállatok nem ugrottak ki a 
ketreczekből és rendőrök segítségével kényszeritették 
az asszonyt az ajtók bezárására. Most a gyámhatóság 
vette kezébe az ügyet és vizsgálatot indított ellene.

— Gladstone Mentoneben. A «grand old 
man» nagyon visszavonultan él a Riviérán. Reg­
geltől estig görög és római klasszikusok olvasasá- 
vul tölti az időt. Olvasmányait csak az étkezés és 
rendes sétái kedvéért szakítja félbe. Mint Mentoné- 
bűl írják, Gladstone most egyáltalában nőm foglal­
kozik politikával. Legalább barátai s ezek közt 
titkára Armstead is kijelentették, hogy egészsége 
érdekében gondosan kerülnek mindent, a mi az 
agg államférfit publiezistikai diszkussziók körébe 
vonhatná. Gladstone mandátuma lejáratáig a par­
lamentben marad, azután pedig teljesen vissza­
vonul. Felesége, a ki 81 éves ősz matróna, szintén 
megérkezett. Armstead titkár, a ki ezelőtt Dundee 
skót város követe volt, bizalmas körben elárulta, 
hogy a 8G éves Gladstone-től, a ki, mint azt 
annak idején megírtuk, csak rövid idő előtt 
Horatiust fordította le, rövid idő múlva uj iro­
dalmi müvet várhatunk.

— A bécel ügyvédek és a német császár.
II. Vilmos nőmet császárnak tudvalevőleg kezdettől 
fogva mostanáig eszménye a német katonás biroda­
lom szervezése, melyben a polgári kabátot száműzik

helyébe minden férfiember magára ölti a «császár 
kabáti-ját, tudniillik a katonazubbony!. Ennek az 
Imperator Rexnek ajánlották fel a bécsi ügyvédek 
• A katonai büntető eljárás Oroszországban» czimü 
munkájokat s annak minden sorában dicsőítik II. Sán­
dor czárnax a ludügy szervezése körül tanúsított 
liberalizmusát. A német császár nagy örömmel fogadta 
a katonajogi tanulmányt, valószínű azonban, hogy az 
ott kifejtett elveket mégis csak a saját külön szem­
pontjából fogja helyeselni, vagy rosszaiul.

— Topovies Nikanor szerb püspököt — 
mint Temesvárról táviratozzak —ma reggel nyolez 
órakor Sstanics esperes ellátta a halotti szentség­
gé, tiz órakor pedig a székesegyházban könyörgő 
mise volt. Ugyanakkor történt meg az elűszkösö- 
dütt láb amputálása dr. B>csi Gedeon kórházi 
igazgató főorvos által négy orvos asszisztálása 
mellett. Az operáczió húsz perczig tartott. A mint 
az agg püspök a narkózisból felébredt, azonnal 
szivarra gyújtott. Az operáczió szerencsés sikeré­
iül azonnal táviratilag értesítettek Brankooics szerb 
pátriárkát.

Menza akademlka Kolozsvárott. Nemrég a 
kolozsvári egyetem itjusága is mozgalmat indított meg 
Kremier Miklós egyetemkön elnök kezdeményezésére 
egy menza alapítására vonatkozólag. A mozgalmat, a 
melyet egy 100-as nagybizottság intéz, az erdélyi kö­
zönség és sajtó lelkesen fogadta, úgy, hogy 2 hónap 
akit is közel 3000 írt gyűlt össze. A menza alapitó 
tagjai: Vaszarv Kolos, dr. Meltz Hugó, Haller Rezső, 
Haller Rezsűné. Lünhart Ferencz, Hegedűs Sándor 
100—100, gróf Béldy Ákos, Széki Miklós, Szász 
Domokos, Császka György, Brankovics György, Schlauch 
I,őrmez. Bias mi Domokos, Szabó János, Szatmár 
városa öO — 50 írttal.

— Megőrült tiszt. Izgalmas jelenet színhelye volt 
teonap a bécsi «Hotel Bellevue». Estefelé a kremsi 
vasúti és táviróezred kapitánya, Koller Adolf érke­
zett meg a szállodába. A cselédségnek mindjárt meg­
érkeztekor feltűnt zavart magaviseleté. A kapitány el­
mondta, hogy Kraffl-Ebing tanárral kell beszélnie 
okvetlenül, azonnal. Beszéde világosau elárulta, hogy 
a szerencsétlen tiszt megőrült. Az »Allgemeines Kran­
kenhaus» ba szállították, ezredparancsnokságát pedig 
táviratilag értesítették sorsáról.

— Időjárás. A főváros ma is rendkívül hideg reg­
gelre virradt. Az éjszaka keményre fagyott az utczák 
sara ésnem is olvadtföl egész nap. Néhányszor havazni is 
kezdett, de nagyobb hóvihar nem kerekedett A vidéken 
azonban nagy havazások voltak, a melyek a közlekedést 
is megakadályozták. Így Nyíregyházán, mint nekünk 
táviratozzak — a vonatok a nagy hóviharok követ­
keztében már napok óta nagy késéssel érkeznek. A 
forgalom, az államvasutak igazgatóságának az értesi 
lése szerint, teljesen szünetel az ukk-tapolezai, tűrje 
zalaszentgróthi, szombathely-rumi és az ajka-székes 
fehérvári vonalokon. Más okoknál fogva fenyegeti 
veszély a forgalmat Bácsmegyében, a hol az utóbbi 
napokban a hótömegek gyors olvadása következtében 
a Béga-csatorna erősen árad és Giroda mellett a gá­
takat is áttörte. A monarkhia többi országaiban is 
nagy hidegek uralkodnak. Mint Koritenzából (Krajna) 
táviratozzak, ott tegnap emberélet is esett áldozatául 
az időjárás hevességének. Egy asszony megfagyott az 
utón, egy fiút pedig, a kit megdermedve találtak az 
utón, csak nehezen sikerült életre hozni. — Grafen- 
brunnban nagy izgalom uralkodott a napokban, mert 
nyolez tanuló nem jött haza az ismétlő iskolából. Azt 
hitték, hogy megfagytak az utón, de szerencsére nem 
igy történt, mert másnap reggel hazakerültek. Az éj­
szakát egy menházban töltötték.

— Lovassági távíró-tanfolyam. A honvédelmi 
miniszter rendelete értelmében márczius 1-én a hon­
védségnél lovassági táviró tanfolyamot léptetnek életbe 
a lovas táviró járőrmenetekhez beosztott tisztek és 
legénység kiképzése czéljából. Eddigclé ezeket a kö­
zös hadsereg tanfolyamában képezték ki.

— Földesgazdák, mint saocelálteták. Halason
— mint lapunknak írják — valóban komoly jelleget 
kezd ölteni a szoczialisták mozgalma. A munkásnépet 
a tüntetések rendezésében — mint újabban kiderült
— a földesgazdák is támogatják pusztán makacsság­
ból, hogy az egyházi adó ügyét nem rendezik az il­
letékes hatóságok. Az egyházi adó pár év előtt csak 
50 krajezár volt, arra való tekintet nélkül, hogy ki­
nek mennyi a vagyona. 1893-ban a gimnázium épí­
tése következtében felemelték az egyházi adót az 
állami adó 20 százalékára. Ezt az adót sokan nem 
fizették meg s a napokban odajutott a dolog, hogy 
egyik vagyonos gazdának az egyház követelése fejé­
ben elakarták árverezni a lovait. Voltaképen ezzel az 
inczidenssel kezdődött az ezután egyre ismétlődő nép­
zendülés. Az árverés napján az egész piaczi közönség 
berontott a városháza udvarára, ahol az árverést 
akarták megtartani s indulatosan kiáltozták :

— Majd meglátjuk, ki meri elárverezni a lovakat !
— Agyonütjük, a ki egy krajezárt is igér ! — stb.
A földesgazdák haragja csak úgy csillapult le, hogy

az árverést a hatóság nyomban beszüntette és a le­
foglalt lovakat visszaadták a tulajdonosnak. Másnap 
reggel a fuldesgazdáknak egy küldöttsége 400 aláírás­
sal ellátott kérvényt vitt a polgármesterhez az egy­
házi adó eltörlése iránt. A küldöttséget nagy tömeg 
kísérte a városháza elé, követelve, hogy tiltakozásu­
kat az egyházi adó ellen vegyék jegyzőkönyvbe. A 
polgármester megnyugtatta a küldöttséget, a küldött­
ség pedig a tömeget s ezúttal rendben szétoszlottak, 
de másnap már megtörtént a szocziálisták első na­
gyobb tüntetése s pár nap múlva rá a második, a 
mely szuronyos csendőrük beavatkozását tette szük­
ségessé. Az egyházi adó rendezése reményében most 
a földesgazdák a maguk érdekéből is együtt tartanak 
a szoczialistákkal.

— A bécsi anthropologlal társaság jubileuma.
A becsi anthropologiai társaság tegnap este ünnepelte 
meg huszonötévcs jubileumát. Az ünnepélyen, amelyen 
báró Andrian Werburg, az egyesület elnöke elnökölt, 
a többek közt resztvettek Vilmos württembergi herczeg, 
báró Gautsch volt osztrák közoktatásügyi miniszter, 
Virchow és W'aldeyer berlini professzorok, Ranke, 
Puschmann, Pultauf, Toldt, Dittl, Benedikt 
tanárok, dr. Much, a hírneves praehistorikus és még 
sokan. Áz elnök ünnepi beszéde után, amelyben az 
egyesület múltjáról beszélt, fölemlítve, hogy az 1870. 
február 13-án alakult meg, Waldeyer és Virchow ta­
nárok beszéltek nagy tetszés közt. Az egyes intéze­
tek üdvözlő iratainak átadása után az elnök a ju­
bileum alkalmából tiszteletbeli tagokká választottak 
névsorát olvasta föl. Ezek között vannak a többek 
közt József főherczeg és Kállay közös pénzügy- 
miniszter is.

— Franczla zászló Lotharlnglában. Ribeauville 
elszász-lotliaringiai városkában a napokban valaki 
kitűzte a franczia tricolor! az indóház mellett. A 
zászló, a melyen a «Szabadság, egyenlőség, testvéri­
ség, — Beifort Magenta» felírás diszlett, két napig 
volt kitűzve, mignem a zsandárok levették. Az eset a 
németbarát körökben nagy feltűnést keltett és a 
colmari törvényszék szigorú nyomozást indított, hogy 
kipuhatolja, ki követte el ezt a németellenes tün­
tetést.

— Érdekes lóghajósásl kísérlet. Érdekes lég- 
hajó-utra válalkozott a napokban Trieb József utász- 
kapitány az osztrák-magyar hadsereg léghajózási osz­
tályának a parancsnoka. Berlinből, a hol a porosz 
hadsereg léghajózási csapatainál tanulmányok czéljá­
ból időzik, Gross főhadnagy és Holzing hadnagygyal 
az «Albatrosz» léghajón hosszabb utat tett, hogy a 
nagy hidegeknek a szállított anyagokra és a léghajó­
sokra gyakorolt befolyását tanulmányozza. A hajó 
pénteken reggel szállt föl 14 fok hidegben. Tekintet­
tel erre az alacsony hőmérsékre a tisztek nemcsak 
meleg ruhákkal voltak ellátva, hanem konzervált 
forró italokkal is, a melyek minden fölmelegités nél­
kül, még nyolez órai utazás után is alig vesztettek 
valamit hőmérsékökből. A léghajó 300 méter kezdeti 
magasságból 2000 méterre emelkedett. A hideg ebben 
a magasban elviselhetlen volt. A higany —23 fokra 
szállt alá. A homokos zsákok kőkemény tömeggé 
fagytak, s a hús, a melyet bádogdobozokban vittek 
magukkal, szintén megfagyott. A tisztek, daczára a 
melegítő italoknak és bundáiknak, sokat szenvedtek a 
hidegtől. Míg ezer méter magasba nem emelkedtek, 
állandóan erős délnyugati szél futt, ezer meteren túl 
azonban teljes szélcsend uralkodott, hogy egy teljes 
óráig mozdulatlanul kellett vesztegelniük. A léghajó­
sok 10 órai utazás után Palingenben szálltak le, a 
honnan vonattal tértek vissza Berlinbe.

— Öngyilkos biró. Megrendítő családi 
dráma színhelye volt tegnapelőtt Nevetlenfalu 
ugocsamegyei község. Btidaházy István a község 
bírája — mint nekünk Írják — féltékenységből 
rálőtt a feleségére. Az asszony a rémülettől össze­
esett, a golyó azonban nem találta. A férj azután 
önmaga ellen fordította a fegyvert, szivén lőtte 
magát és szörnyet halt. Tegnap a községi kép­
viselőtestület megvizsgálva az általa kezelt útadó 
pénztárt és a lajstromot, 336 forint hiányt talált. 
A vizsgálatot a sikkasztás ügyében megindították.

— A megmnektilt «Gascogne.» A «Gascogne, 
kapitánya a következő jelentést telte Newyorkba 
való megérkeztekor a balesetről, a mely hajúját értő : 
Az eltört középső dugattyút azonnal eltávolitottuk és 
tartslékruddal helyettesitettük. Nehéz munka volt, 
mert a régi rendszerű tandem-anyahengerrel ellátott 
gép nagyon megcsökkent erővel dolgozhatott. Az uta­
sok mintaszerüleg viselték magukat, és csak egy al­
kalommal kellett letiltani őket a fedélzetről, mikor a 
hajó komoly veszélyben forgott. Többször tartottak 
közös istentiszteletet a legénységgel. A hajó orvosa 
nagyon meg volt elégedve az utazók egészségi álla­
potával. Szumovszka kisasszony, az utasok egyike 
gyűjtést rendezett, hogy a kapitánynak, !ja ki nyugodt 
bátorságával bizalmat és bátorságot öntött a hajó 
népébe a veszély perczeiben, tiszteletajándékot ad­
janak.

— Öngyilkos főhadnagy. Zsebelyen — mint on­
nan táviratozzak — nagy feltűnést keltett Sprung 
Emil volt főhadnagy öngyilkossága, a ki ma tőrrel 
szíven szúrta magát. A megboldogult, — a ki Klapka 
tábornok öcscse volt — tettét anyagi gondok miatt 
követte el. A fiatal, 40 éves főhadnagy iránt általá­
nos a részvét.

— A rablógyilkos Elohlngerről. Eichingerné 
apja, Rabinovics ma Przemyslből Bécsbe érkezett, 
hogy boldogtalan leányát hazavigye. Az asszony né­
mileg magához tért már és szabadlábra való helye­
zése csak rövid idő kérdése. Eichingerné nem fog 
tovább Bécsben maradni, hanem állandóan apjánál 
fog lakni Przemyslben. A rablógyilkos előéletére vo­
natkozólag kitűnt, hogy ifjúkorában mindig kifogásta­
lan raagaviseletü volt és mindenki rokonszenvezett 
vele, aki ismerte. Semmi olyas nem volt jellemében, 
ami arra engedett következtetni, hogy valaha ily rut 
bűntényre képes lesz. A vizsgálatot rövid idő múlva 
be fogják fejezni.

— Párisi diákzavargások. A «Quartier Latin* 
újra forrongásban van. A párisi diákok újra mozgo­
lódnak, gyüléseznek, lázitó hangon szövegezett kiált­
ványokat terjesztenek és a rendőrségnek is okot 
adnak a félelemre, hogy komoly tüntetések lesznek. 
És mindez miért ? Látszatra nagyon kisszerű a moz­
galom oka, az ugyanis, hogy mintegy nyolczezer egye­
temi hallgatótól, a ki nem tagja az «Association 
générale des étudiants»-nak, megvonták a kedvezmé­
nyes színházi jegyeket, alapjában azonban az idézi 
elő a forrongást, hogy az «Association», a melynek 
csupán mintegy négyezer egyetemi hallgató a tagja, 
az összes párisi diákság reprezentálójának tünteti fel 
magát és e mellett egyre jobban szakit a diákság 
független hagyományaival, hogy a kormány terveinek 
a szószólója legyen. Az «Association»-on kívül álló 
diákság most azt követeli, hogy a kedvezményeket 
terjesszék ki ő reájuk is, az «Association» tekiniélyét 
pedig nyirbálják meg.

— Fogságban megfagyott katonák. Szomorti 
sors jutott osztályrészül két franczia katonának, a 
kiket valami szolgálati rendellenesség miatt a párisi 
katonai fogházban lecsuktak. Parisból ugyanis azt 
táviratozzák, hogy a két katonát a reggeli ügyeleté 
káplár megfagyva, holtan találta a faágyon.

— Lopás a vonaton. Ma a Szatmárről M.-Szi­
getre menő személyvonaton Friedwald Mihály bőr- 
kereskedő zsebéből egy 5850 forinttal telt tárczát ki­
loptak. A kereskedő állítása szerint egy fiatal ember 
vette ki a zsebéből a pénzt, a ki Királyházán szállt 
fel a vonatra, s a ki őt hipnotizálta. Az ösmeretlen 
embert nyomozzák.

— Gyermek gyilkosság varrótűvel. A gyermek­
gyilkosságok olyan mindennapi dolgokká váltak már 
a nagyvárosok bünkrónikáiban, hogy alig okoznak 
némi feltűnést a napihirek rovatában. Egy-egy meg- 
rázóbb esete azonban e sötét bűnnek hatványozott 
erővel vonja magára figyelmünket. Bécsben a napok­
ban egy Petz Borbála nevű 21 éves cseléd törvény­
telen gyermekét, a kitől minden áron szabadulni akart, 
ugv ölte meg, hogy a szerencsétlen kisded torkába 
egy varrótűt dugott. A gyermek hirtelen meghalt, de 
minthogy külső erőszak nyomai nem látszottak rajta, 
az anyára senkisem gyanakodott. A kis halottat a 
lelenczházból, a hová anyja a kitervelt gyilkosság 
előtt szinleg beadta, a bonezterembe vitték. Csak itt 
derült ki másnap a halál oka, a mikor a szívtelen 
anya már elment Bécsből szülőfalujába Prutzendorfba. 
Elfogatását táviratilag rendelték el.

— Érdekes világítási próbákat tartanak pár 
nap óta a belvárosi reáliskola fizikai szertárában, hol 
a főváros világítására ellenőrző felügyeletet gyakorol­
nak. Hahóthy Sándor tanár, ki a főváros részéről a 
felügyelettel meg van bizva, a Diamant világításról 
szóló fairekre az uj lámpákat azonnal tanulmányo­
zása tárgyává tette. A főváros utczai világításának 
kérdése ugyanis még mindig nincs véglegesen meg­
oldva s czélszerü, esetleg megtakarítással járó újítá­
sok alkalmazására tehát tág tér nyílik. Ä Diamant- 
égők ugyanis 4 írt 85 krért kaphatók (fölszereletlen 
állapotban), mig a most használatos Auer-égők ára 
5 írt. A lángot boritó Diamant-féle izzótest ára 1 fr: 
8 kr, az Auer-féle izzótesté 1 frt 20 kr. A megtaka­
rítás, ha nem is sok, mindazonáltal elég jelentékeny 
lenne ahhoz, hogy nagyobb elhasználásnál kívánatossá, 
sőt szükségessé váljék, feltéve természetesen azt, 
hogy a Diamant-féle izzótest is mind kivétel nélkül 
eltart 500—1000 óra bosszant, a mi az Auer-féle 
égőkről már be van bizonyítva. Bár ezt a Diamant- 
féle izzótestekről^csak 6—12 hó múlva lehet bebizo­
nyítani s ez alapon állítani, Hahóthy Sándor mégis 
már most megmérte az uj világítás fényerejét s az 
eredmény, a mit elért, valóban meglepő mindazokra 
a kik az uj világítást laikus szemmel megnézték s 
megítélték. A Diamant-féle lámpa ugyanis egy óra 
alatt 105 liter gázt fogyasztott és 42 8 gvertyaerejü 
fényt állított elő. Ugyanez idő alatt az Auer-féle égő 
ugyanannyi gáz fogyasztása mellett 84 gyertyaerejü 
fénynyel világított, tehát kétszer oly erősen, a mi 
épen felényi gázfogyasztást jelent. Hahóthy tanár ma 
folytatta kísérleteit s az eredmény ma is körülbelül 
ugyanaz, a mennyiben a ma kipróbált Diamant-lámpák 
fénye 44 gyertyaerejünek mutatkozott. A 84 gyertya- 
erejű Auer-féle lámpáról tehát még ezzel az ered­
ménynyel szemben is elmondhatni, hogy feleannyi 
gázt és költséget igényel egyenlő erejű világítás mel­
lett, a mi a gázfogyasztó közönségre nézve semmi­
képen sem lehet közönbös.

— A Metropole szállodában most a Moniag 
Lujía és Steidler József vezetése alatt álló bécsi 
daltársulat tartja esténkint nagy közönség előtt elő 
adásait nagy tetszés mellett. Legjobban tetszik Mon­
tag és Schmitter urhölgyek alakítása, a «Mosólányok», 
kikben az előadók valódi kabinet-alakokat nyúj­
tanak.

Rövid hírek. TJrbeis németországi köz­
ség mellett egy tanyán a napokban két testvér a 
roppant havazások következtében elszigetelve min­
den közlekedéstől, éhen halt. — F.-Gyarma­
ton Nagy Bertalan kir. közjegyző egy szánról oly 
szerencsétlenül esett le, hogy lába két helyen el­
tört. — Török-Becsén Károlyi Miklós hentes 
felesége egy nagy csomó puskaport csomagolt, 
miközben a lőpor felrobbant és életveszélyesen 
megsebesítette. — Székes-Fehérvár ott Henrik 
Ádám odavaló szabómestert egy tisztiszolga késé­
vel úgy megszurkálta, hogy súlyosan sérülve szán­
tották a lakására.

— A legutóbbi kasszabetörésekhez. A nemzet 
közi kasszabetörőkre, mióta a budapesti rendőrség 
megmutatta az oroszlánkörmeit, szomorú napok vára­
koznak. Az eddig letartóztatottakon kívül a legerélye­
sebben nyomozzák a még minden esetre sok «mun­
kás» tagot számláló betörőket, a kiket valószínűleg 

1 legközelebb együttesen fog a rendőrség lelkiismeretes 
gondozása alá venni. Josipoff-Risztics ugyan még 
nem került meg, de az elég rövid idő alatt beszedett 
rávonatkozó adatok nyomán sikerülni fog őt elfogni. 
A legutolsó nyomok — mint közöltük — Lausannebe 
vezetnek. Onnan küldött volna Josipoff-Risztics 
ajándékot eszéki kedvesének, valamint egy levelet 
Kvaternik pénzügyi hivatalnoknak, a ki Riszticset jól 
ismerte. Hogy azonban Risztics csakugyan Svájczban 
akar-e újabb kasszabetörésre vállalkozni, az mind a 
mai napig kétséges, mert nincs kizárva az, hogy —

máról, ez utóbbit amazoknak az érdekében akarja 
felhasználni. Szörnyű fáradságomba kerül vele 
megértetni első sorban azt, hogy az én magam- 
viseletében neki semmi köze, s másodsorban, hogy 
talán az önéhez még kevesebb köze van. Most is 
ezért vettek rá, hogy nála megjelenjek. De, mint­
hogy nem tudok színlelni, most már legalább tudja 
érzelmeimet. S most tegyen, a mit 1

— Köszönöm! — monda érzelmesen Jérome.
Ez este, csodáiatoskúpen, korábban érkezett 

baza, Barba. Ebéd után, beszédközben, véletlenül 
szóba jővén Emil neve, megemlité, hogy ő aznap 
délelőtt beszélt Merannal a lakásán. — Adrienne 
na„y meglepetéssel nézett fiára, s tekintetéből ki 
lehetett olvasni az abbeli mély vágyat, hogy erről 
a dologról többet megtudjon. Micsoda fordulat 
állott itt be ? Elmenni Emilhez, holott Emil nem 
jár többé Barba, ez a barátság megújítását, az el­
szakadt kötelékek újra összetűzését jelenti. Ad­
rienné nagy kísérteiben volt, hogy kérdést tegyen, 
de aggodalmai mégis csak bezárták ajkát.

Mortonné megtette azt kevesebb czeremó- 
niával.

— Nála voltál ma reggel ?
__ Kála, a hol 6, szokása szerint, éppen er­

kölcsi prédikácziót tartott.
— Hasznát vehetted volna.
__ Köszönöm, nem élek vele. És gondolom, ő

ma^a sem él vele, csak a mások számára tarto- 
„atja. Még pedig szép asszonyok számára. Most 
másodízben történik, hogy ilyen gyakorlatokat vé- 
„ez előttem, vagy legalább majdnem előttem, és 
mindig ugyanazon személyiségnek: Choisynénak. 
De azt hiszem, bizonyos lehetek benne, hogy 
kárba vesz a fáradsága.

_ A miből én azt következtetem, hogy az a 
személyiség javíthatatlan, — jegyzé meg a derék
asszonyság.

lérome felugrott, azt csak nem engedheti, hogy 
hozzányúljanak a bálványához !

_ Choisyné urholgynek joga van ahhoz, hogy
tisztelettel nyilatkozzanak róla.

__ Mondd meg ezt kedvesem egész Genfnek, s
nevetni fog rajta. - A mi engem illet, én nem 
nevetek, — de kértek kímélj meg az ó dicsőí­

tésétől.

Adrienne oda lépett Jároméhoz, megfogta a ke­
zét s mélyen a szemeibe nézett.

— Ez az az asszony, — a ki téged ellop én 
tőlem ?

— Anyám . . .
Adrienne szembe állitá magával a fiút.
— Nevezz mamának és felelj : ez az ?
Jérome lesüté szemeit, nem bírta az anyja te­

kintetének fényét kiáltani. Annyi borzalom, annyi 
undor, annyi gyűlölet sugárzott abból. Adrienne 
egészen átalakult, a fiú nem ismert többé reá.

— Ez legyen a legnagyobb megpróbáltatás 
ream nézve ! — kiáltá a kétségbeesett anya. Fe­
lelj, mondj igazat.

Jérome meg akarta őlelni, — de az anyja 
visszatolta.

— Kérdezlek, felelj.
A fiú habozott egy perczig, már a száját is 

kinyitotta, hogy vallomást tesz, aztán egyszerre 
visszatért megint belé a rossz napokbeli Jé­
rome, hirtelen mozdulattal megfordult és kirohant 
a szobából.

Adrienne fejét barátnője ölébe hajtva, kétség- 
beesetten tűnődött sorsán, ügy ült ott a földön, 
mint egy kis gyermek, homlokát elrejtve a fekete 
ruha ránczaiba. — Nagyszerű szőke hajfonatait, 
melyekre a lámpák habos fényt vetettek, az öreg 
asszony zavartan simogatta, vigasztaló, remény­
keltő szókat suttogva neki.

(Folytatása következik.)

R Sóbánya a tenger helyén. A Caspi- 
tenger egyik öble : a Kurabugasi öböl, majdnem 
teljesen el van szigetelve a tengertől, a mi azt 
okozza, hogy a pusztaságok forró napja a rend­
kívül nagy sótartalommal biró vizet majdnem 
teljesen elpárologtatja. Az orosz minisztérium most 
bizottságot küldött ki annak a kérdésnek a tanul­
mányozására, hogy miként lehetne az öblöt telje­
sen elzárni a tengertől, a mikor a viz teljes elpá­
rolgása után egy nagy sóterület maradna hátra, 
a mely több millió értéket képviselne, mig igy az 
öblöt nem lehet használni semmire.

*

R A szülő konzerválása alkoholgözzel. 
Erancziaországban az utóbbi években a friss

szőlővel való kereskedés nagy lendületet vett, a 
mi csak úgy vált lehetségessé, hogy a szőlőt kitü­
nően tudják konzerválni. A konzerválás! módok 
száma újabban egy igen érdekes módszerrel gaz­
dagodott. A versaiilesi kertészeti iskola igazgatói 
Nanot és Petit ugyanis reájöttek, hogy a szőlőnek 
épségben tartására igen jó hatással van, ha al­
koholgázokkal telitett levegő veszi [körül a szőlő- 
fürtőket. Próbát tettek egy nagy pinezében, a 
melyet teleszórtak gyaluforgácscsal és erre rakták 
a szőlőt, a pincze közepében pedig elhelyeztek 
egy száz köbezentiméteres nyitott edényt, alkohol­
lal telítve. Az alkoholból felszálló gáz oly jó ha­
tással volt a szőlőre, hogy az teljesen frissen 
maradt. *

R Házasságbontások statisztikája. Egy 
angol folyóirat, a New-Review, a minap egy ér­
dekes czikket tesz közzé az elválások statisztiká­
járól. E szerint egy év alatt (1885-ben) az Eegye- 
sült-Államokban 23 ezer, Francziaországban 6200, 
Németországban 6 ezer, Oroszországban 1700, Ausz­
triában 1100, Svájczban 900, Olaszországban 550, 
Romániában 500, Angolországban 500, Hollandiá­
ban 330, Svéd és Norvégiában 300 és Belgiumban 
290 elválás történt. A mi e számoknak a népes­
ség számához való viszonyát illeti, Tollad gróf­
ságban (Egyesült-Államokban) 6 házasságra esik 
egy elválás, Párisban 13-ra, Berlinben 17-re, 
Svájczban 21-re, Szászországban 33-ra, Dániában 
36-ra, Bécsben 43-ra, Poroszországban 59-re, 
Németországban 62-re, Francziaországban 87-re, 
Magyarországban 149-re, Belgiumban 169-re, 
Ausztriában 184-re, Olaszországban 454-re és 
Angliában 577-re.

*
R A világ legbecsesehh bibliái. Jelenleg 

a világ könyvtáraiban három oly bibliát őriznek, 
a melyek becse, régiségük révén az összes bibliák 
közül a legnagyobb. Egyik a londoni «British Mu­
seum», a másik a párisi «Bibliothéque Nationale», 
a harmadik pedig a Lisszabon mellett levő belemi 
zárda tulajdonában van. A londoni biblia kézirat, 
a melyet Alcuin és tanítványai Írtak s Nagy Ká- 
rolynak adtak 800-ban megkoronáztatása napján. 
Századunk harminczas éveiben e biblia egy bázeli 
magánzóé volt, ki ezt 42 ezer frankért felajánlotta

a franczia kormánynak. Végre is aránylag csekély 
összegért 750 font sterlingért adta ef. A finom, 
díszes betűkkel irt biblia gazdagon van díszítve 
vignetták és arabeszkekkel. A. fejezet-feliratok, va­
lamint Jézus neve mindenütt aranybetükkel van­
nak készítve. Egy helyt egy 20 cm. hosszú ezüst­
től környezett nagy betű egy keresztet tart, me­
lyen egy lámpa függ, a mely félig szent olajjal 
van megtöltve. Más helyt a Mózes és Áron alakjai 
láthatók VIII. századi viseletben s úgy gondolják, 
hogy Mózes Nagy Károlyt, Áron Alcuint jelképezi. 
A párisi biblia 1527-ben jelent meg Ximenes bi- 
bornok parancsára nyomatott és X. Leó pápának 
van ajánlva. Egyikét a velin papírra nyomott há­
rom példánynak 1789-ben egy angol 12 ezer frank­
ért adta el. E példányt 1840-ben Lajos Fülöp 
franczia királynak ajándékozták, kitől az mostani 
helvére került. A belemi biblia, mely valószínűleg 
a XIV. századból származik, pergamenre van irva 
s kilencz folio-kötetböl áll. 1807-ben Junot fran­
czia tábornok Párisba vitte, ennek felesége, midőn 
Portugália a bibliát visszakövetelte, 15 ezer fran­
kot kért érte, de XVIII. Lajos kegyelemből ingyen 
visszaadta a portugáloknak.

*

K Kerékpározó papok. Most, mikor a ke­
rékpározás oly általános divatu sport, hogy kül­
földön, különösen pedig Párisban még a nők is 
napról-napra nagyobb számban hódolnak neki, a 
katholikus ritus-kongregáczió fölvetette a kérdést, 
vajon megengedheti-e az egyház, hogy a papi 
rendhez tartozók is résztvegyenek a kerékpározás 
világias mulatságában? A kérdést igenlőleg dön­
tötték el és hivatalosan kimondták, hogy az egy­
ház hagyományos szokásait a legkevésbé sem 
sérti, lia egy-egy szolgája kerékpárra ül. Tudni­
való különben, hogy már eddig is akadtak papok, 
akik szembeszállva minden előítélettel, nem tagad­
ták meg maguktól ennek a testedző sportnak a 
gyakorlását. így monsignore Carlo Pasquinelli, a 
bécsi keleti akadémia tanára és pápai kamarás 
bírja az osztrák metropolisban szükséges rendőr­
ségi engedélyt a kerékpározásra és egyik bécsi 
biczikli-klub rendes tagja. A monsignore a klub 
versenyein mindig kiváló kerékpárosnak bizonyult.
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érezve a közeledő veszélyt, midőn elszökött — meg­
tévesztésre használva fel a két Lausanneból keltezett

Kiszticsnek a kézrekeritése kétségtelen sok rehéz- 
jjget gördít a rendőrség utjaba. A betörő király 
ugyanis nem csak raffinált gonosztevő, hanem egyúttal 
ügyes maszkírozó is. Csak ez tette lehetővé, hogy 
sunyi helyt tudott minden feltűnés nélkül megfor­
dulni. .

A gyaJcovári 14 ezer forintos penztárrablás 
ügyére vonatkozólag tegnap közöltük, hogy az eszéki 
rendőrség kiderítette volna, hogy Rísz tics a rablás 
napján Gyakovárott tartózkodott volna. Erről az eset 
röl ma este kapjuk tudósítónktól azt a távirati érte 
sitést, hogy a gvakovári pénztárrablás tetteseit letar­
tóztatták. Az illetők öten voltak és a múlt nyáron 
Gyakovárott dolgoztak. Midőn a nyári munka befejez­
tével visszatértek falujokba. pazarul kezdettek költe­
kezni, a mi nem csekély feltűnést keltett. Egyiknek 
a lánya észrevette, hogy atyja nagyobb pénzösszeget 
rejteget magánál, holott azelőtt igen szegényesen vi 
selkedett s családj« gyakran szenvedett nélkülözés­
ben. A lány elbeszelte ismerőseinek, hogy milyen 
gazdag lett* az atyja, de mikor azt kérdezték, hogy 
mi utón szerezhetett atyja annyi pénzt, a lány neu. 
tudott felvilágosítást adni. A lány csacskaságáról ér­
tesült az apa s aggódva közölte a bűntársaival, hogy 
alighanem bajba keverednek a lány figyelm tlensége 
következtében. A bűnszövetkezet erre elhatározta, hogy 
a lányt elteszi láb alól. Valahogy azonban a lány 
megtudta, hogy mit terveznek ellene és titokban 
Rakoviczára szökött a nagybátyjához. A lány nagy­
bátyja azonnal ertesitette a rendőrséget, mely az öl 
betörőt letartóztatta.

Hogy volt-e része ebben a betörésben Riszticsnek 
akár tel lieg, akár mint értelmi szerző, azt a vizsgálat 
fogja kideríteni. De sok valószínűség szól a mellett 
hogy Riszticsnek előzetes tudomása volt a betörésről.

Ma a budapesti rendőrségnek ugyancsak itt Buda­
pesten újabb jó fogása akadt.

Múlt hó 27 —2S-an közötti éjjelen a Károly-körut 
3. sz. a. evő Reich és Lázár bizományi ezég irodá­
jában feltörtek a penzszekrenyt. A betörés azonban 
nem sikerült véglegesen, mert a betör >k nem tudtak 
a trésorba behatolni. Azóta a rendőrség folyton nyo­
mozta a tettes-ket és ma szerencsésen ra is akadt a ke 
resell bűnösökre, a kik Stein Ignász czipészleg-my. a ki 
lopás miatt mar hatszor bűméivé volt, Krausz Lipót. 
rovott előéletű ruhatisztító, Stein József ruhatisztító 
segéd és Stein Rezső, aki most szabadul' ki az aszódi 
lavitóintezelbűl. Valamennyien az Alsó-Erdősor 18. 
számú házban laktak, a hol megtalálta a rendőrség 
azokat a betörő szerszámokat, melyek teljesen igazol­
ják, hogy Steinék követtek el a betörest a Karoly 
körúton. Súly Károly kapitány mar kihallgatta őket 
és Steinék m.nden vonakodás nélkül beismerlék a 
terhűkre rótt vadat. Bevallottak azt is, hogy ők törtek 
be a múlt nőnap 31-én a Széchenyi tér 7. szám alait 
levő böröndgvarba s e hónap 10 én a Tüköry-feie 
palotába, a hol két társukat tetten is érték. Valószínű 
azonban hogy még más betöréseket is köveitek ei, 
s a rendőrség most eziránt folytatja a vizsgalatot.

A mai nap folyamán a budapesti rendőrség olyan 
adatokról értesült, melyek kétségtelenné teszik, hogy 
nemsokára az összes betörök egy kalap alá kerülnek 
es akkor a kasszabetöresek megszűnnek — ba ugyan.

= Mezítelenül az utczán Nagy feltűnést kellett 
ma délután egy emoer, a ki a nagy hideg daczára 
mezítelenül sétált az Andrassy ut és a szív utcza 
sarkán föl és alá. A közelálló rendőr azonnal letar­
tóztatta, s m;u án rögtön állatta, hogy a szegény 
ember őrült, álszállitotia a lipótmezei tébolydába.

— Elütötte a mozdony. Firitz János 62 éves 
napszámost ma délután a deli vasút teherpályaudva­
rán a 720. számú mozdony elütötte. Fintzet súlyosan 
serü.t állapotban a Szent-Janos kói ház ba szállítottak.

— Halál az utczán. Zimmerkian Jozsefne, 7U 
éves öreg asszony, ma a Kobary utcza 19 sz. ház 
előtt hirtelen összeesett és meghalt. Holttestét bevit­
ték a törvényszéki orvostani intézetbe.

= Zongorákat és pianinókat vásároljunk ott, 
a hol rmodén tekintetben megnyugtató garancziát 
Kapunk. Mint ilyen bevásárlási forrást leginkább ajánl­
hatjuk Keresztely (Klinger) Sándor zongoratermeit 
Budapesten, váczi-körul 21. (Ipar udvar.)

= Kriegner Acacia szappana 1 drb 50 kr. 
Acacia arezszépitó créme 1 üveg 1 írtért a kálvin­
ién gyógyszertárban kapható.
= Muharotok figyelmébe. Pompás fesíménygyüj- 

ítmény van kiállítva Fixier M. mükereskedeseben, 
Dorottya utcza 6. sz. alatt a mely képek a legkiválóbb 
mesterek kezeiből származnak s még rövid ideig igen 
előnyös áron rendelke- ésre alLnak.

SZÍNHÁZ és művészet.

— Mascagni uj operája. Milanóban holnap lesz 
Mascagni uj operájának, *Ratcliff*-aa\i első elő­
adása. A premiere iránt általánosan a legnagyobb 
érdeklődés mutatkozik. Az első előadást Mascagni 
személyesen fogja vezetni. A holnapi előadásra már 
több nap óta minden jegy elfogyott.

— Bürger Zsigmond gordonkán üvész pénteken, e 
hó 15-én hangversenyt tart a vigadó kistermében Az 
estélyen Adler-Goldstein Vilma zongoraművésznő, 
Arányi Dezső tenorisU, Arányi Dezsőné énekesnő 
ej Jiovacek J. gordonkaművész is közreműködnek.
A hangverseny műsora a következő : 1. Goldmark.
Szonáta 39. mű. Zongorára és gordonkára előadja 
Adler Vilma és Bürger Zsigmond. — 2. Goldmark. 
Mandl R kard. Dalok, enekli Arányiné. — 3 a) Loca­
ted!. Largo, b) Boccherini. Allegro, c) B zet. Ada- 
gietto. d) Popper. < Elfentanz», előadja Bürger Zsig­
mond. — 4. Cherubim. «Oh Salutaris», Sopran es
Tenor hangra, két obligat gordonkával és vonósnégyes 
kísérettel előadja Aranyi Dezső és neje, Bürger Zsig­
mond és No-acek. — 5. Beck r Hugó. Változatok

eredeti thema felett (először) előadja Bürger 
/ Bemond. A hangversenyre jegyeket Rózsavölgyi és 
torsa czégnél lenet előjegyezni.

— Kun László lehetséges fiatal zeneszerzőtől két 
magyar dal jelent meg Irgutónb. (Elmennék a kened 
alatt és Megfogott a babám á ka.) A komponista ezen 
újabb dalai méltán sorakoznak az eddig megjelent 
szerzeményei sorába s népszerűségre számíthatnak. A 
dalok Scnunda V. Józsefnél jelentek meg s ugyanott 
kaphatók.

— A nemzetit szalonban vidám élet uralkodik a
farsang alatt és különös érdekességet adnak azoknak 
a szombati női estek. Most szombaton volt az utol.ó 
ilyen est, meg pedig nagyon családiasán és kedélye­
sen. A rögtönzött hangverseny legerd-kesebb része 
Lendvayné felolvasása volt, a ki «A válság órája» 
czim alatt, költői, szellemtől sziporkázó, mély érzésű 
novelettjét olvasta föl általános tetszés és zajos tapsok 
között.

Filharmóniai hangverseny.
A körünkben időző nagy hazánkfiai (áoldmark 

Károlyt ma ünnepelte legfenyesebben a fővárosi kö­
zönség. Legelőkelőbb zenei társulataink, a «Filharmó­
niai társaság», a «Zenekedvelők egylete», a «Budai 
dalárda» egyesültek arra, hogy hazank i-ine kiváló s 
oly annyira népszerű művészét méltán ünnepelj k. A 
zeneegyesületeken kívül meg Hubay Jenő működött 
közre a nagy szellem tiszteletére rendezett hangver­
senyen.

A hangverseny műsora természetesen teljesen az 
ősz mester müveiből volt összeállítva, melyeket sze­
mélyesen vezényelt s a melyek egy szám kivételevei 
mind újdonságok voltak.

Megnyitóul *Sappho» czimü nyitányát mutatták 
be a filharmóniaiak. Ez egy dallamokban bővelkedő, 
«zingazdag s kápráztatóan fényesen hangszerelt zene­
darab, mely egyike lesz a nagy mester legtovább 
fennmaradó alkotásainak. Hosszú és széles melabus 
cárfa-akKordokkal vezeti be a müvet a szerző 
sajátságosán eredeti hangulatot keltve, majd az 
cboa és fuvola veszi át a szót, egy hullámzó 
s fokozásra igen alkalmas melódiába kapva, s 
ezt fokozza egy hatalmas fortissimoig, mely 
után egy remek hegedűszóló következik a fa- 
.uvók egyszerű harmóniáitól kisérve. E három

nagyobb gondolatból van a mü felépítve. Oly kifeje­
zők és megkapók ezek a gondolatok, melyek e nyi­
tányban a művészét csodás varázsával feldolgozva 
vannak, oly közvetlenül hatnak és oly igazán szívhez 
szólók, hogy nem is nyitány ez. hanem egy lélek tör­
ténete, s ezért talán legtalálóbb czime egy költői szív 
vallomása volna.

Hali-szerelése káhitóan szép, hol buja . és érzéki, 
hol erőteljes és hatalmas, de mindenütt igaz. Méltó 
parja ez a «Sakuntala»-nak, melylyel sok tekintetben 
különösen hangulatban rokon. A közönség igen mele­
gen fogadta az újdonságot s viharosan tapsolta a 
zseniális szerzőt. Kár, hogy a mű összes szépségei 
nem juthattak érvényre. A vigadó akusztikája ma is 
igen sokat levont a mü nagyszerűségéből és szép­
ségéből.

A nyitány után Hubay Jenő lépett a dobogóra s 
a mester hires hegedűversenyét (op. 28 ) játszotta el. 
Hogy e szépségekben annyira bővelkedő müvet oly 
ritkán van alkalmunk hallani, abban leli magyaráza­
tát, hogy oly technikai nehézségekkel kell az előadó 
művésznek megküzdeni, hogy kevesen vannak a nagy 
hegedűművészek között is, kik interpretálására vállal­
kozni mernének. Hubay Jenő ma valóban remekül 
oldotta eg feladatát. A hegedűverseny második téte­
lével (Air, Andante) ért el legfrenelikusabb tapsot.

A «Zenekedvelők egyleté»-nek teljes énekkara, és a 
«Budai dalárda» ezután négy a capella vegyeskart 
adott elő. Mmdmegannyi u donság, s közülök három 
a szerző «Lu der aus dem Fuscherthal» czimü kar- 
cziklusaból való. Ezek igen hangulatos s csodálatosan 
szépén kidolgozott karok. Pezsgőbb élet és dallamosság a 
«Patakhoz» es «A zenére szánd magad» czimüekben van. 
Az énekkar az első két dalban igen sok kívánni valót 
hagyott hatra, de később mindmkábbb bflemelegedtek, 
s a Luther Marton szövegére irt karnál (A zenere 
szánd magad) mar teljesen belejöttek.

A mester nagy technikai tudását ma ismét alkal­
munk nyilt megbámulni a «113. Zsoltár» czimü 
nagy zenekarra ts vegyes karra irt munkájában. A 
még kéziratban levő mü a mull század nagy meste­
rének Hand, Inek stílusában van tartva, bár ez 
is erősen magan viseli Goldmark eredetiségét.
A zsoltár végén oly hatalmas fokozást ad, 
mely m« grenditi a hallgatót. Az érezfuvók 
hatalmas hangjai és a kar impozáns for 
issimoja áhitatteljes félelmet fakaszt a szivekben. 

Kar, hogy ezen műben rejlő szépségek javarészét is 
• Ívelte a vigadó rósz akusztikája.

Bef-jezesüi Goldmark egy ifjúkori (c-dur) szinfoniá- 
janak harm.dik teleiét (Scnerzo) adta elő a kiváló 
müvésztársaság. Nálunk e mü is újdonság volt, bár 
több gondola ait ismerjük a «Sába királynőjé»-ből. A 
közönség, mely a vigadó minden zugát megtöltötte, 
viharos ovacziókban részesítette az ősz mestert, ki 
□nyírd kedv-meze, s kinek oly sok kellemesen eltöl­

tött estét köszön.
•

A hangverseny után a vigadó éttermében fényes 
bankett volt a" vilá-hirü komponista tiszteletere, 
nelyen kétszáznál tönben gyűllek össze a mes­
ter tisztelői és a fővárosi zenekedvelők és elő­
kelő zenészeink közül. A lakoma folyamán a 
felköszöntők sorát Mészáros Imre nyitotta meg. a 
filharmrniai tarsasrg neveben az ünnepeltet Gold- 
mark Károlvt elletve. Utana maga az ősz mester 
. melkedett fel székéről s a filharmóniai társaságra 
ürítette poharát. Ezután dr. IClassics Gyula vallás­
os közi ktatásügvi miniszter következő levelét olvestak 
fel, melyet az ünnepelthez intézett :

«Igen tisztelt uram ! A filharmonikusok által nagy­
ságod tiszteletére rendezett mai ünnepélyén nagy 
s .jnálatomra nem jelenhetvén meg. nem lehetek fe­
szese azon igazi élvezetnek, a melyet a nagy mester 
önálló erős és még s magasztos go dolatai, a har­
monizálásban találó fényes szinpompaja, nagy kon- 
ezepeziója és stílje és a zen-kar felett páratlanul 
uralkodó geméje ma este nyújtanak.

De különösen sajnálom távolmaradásomat azért, 
mert nem feiezheVm ki személyesen igaz elismerése­
met és hódolatomul a nagymester zsenialitása és a 
masyar zenekőllői szellem legmagasabb szárnyalása 
előtt.

Fogadja tehát nagyságod ez utón igaz tiszteletem 
és nagyrabecsülésem nyilvánítását azon reményein 
kifejezésevei. hogy meg gyakran fogjuk körünkben 
tisztelhetni és élvezhetni örökalkoiásu müveit, a me­
lyekkel hazánk és az egesz világ díszére válik.»

Az éljenzéssel fogadott levél felolvasása után gróf 
Apponyi Albert emelt szót s sz p beszédben örömét 
i-jezte ki a fölött, hogy a kormány ügyeimé a mü 
vészetekre is kiterjeszti majd Goldmark Károlyt 
eltette. A víg lakoma a késő ej jeli órákig eltartott 
legvigabb ha: guiatba„.

FŐVÁROSI ÜGYEK.

— A kővezet fentartása. A közepiiési ügyosztály 
ma délelőtt Vosits Károly tanácsos elnőUe'e alatt ülést 
tartott, amelyen az évi kövezel fentartásra vonatkozó 
lag beérkezett ajánlatokat tárgyalták.

— A budapesti szabad kikötő Ma délelőtt fog­
lalkozott a partbeosztó bizott>ag a Dunapart terüle­
tének már ismeretes üg.ével. Tudvalevő, hogy a part 
bérletek keid-se széleskörű mozgalmat idézett elő az 
érdekelt fővárosi kere=kedök körében, mely oda iiá- 
nyui. hogy a lekötött partterületeket szabadítsák fel 
es állapítsanak meg a perietek tekintetében arányos 
elosztási tervet. A budapesti kereskedelmi és ipar 
kamara szintén hozzászólott a kérdéshez, sürget­
vén egyúttal azt is, hogy a Dunapart szabá­
lyozásává kapcsolatosan mielőbb valósittassek meg a 
budapesti száriad nagy kikötő eszméje. Az eszme 
megvalositas ival mar foglalkoznak az illetékes körük, 
de azért meg sok idő telhetik el, mig a szabad ki­
kötőből lesz valami. Egyelőre csak a tapasztalt s már 
ismert partbérleti viszásságok megszüntetésere szorít­
koznak. így a p,irtb«osztó bizottság im-i ülésén elha­
tározta, hogy ezentúl vidéki kereskedők csak második 
sorban igenyelhessenek a partterületből. Azt is java­
solta a bizottság, hogy a Rudolf tópart mellett levő 
íürdóház hozassák le a Bodnár fele fürdőhöz. Szüksé­
gesnek tartja a bizottság, hogy tegyen immár a ke­
reskedelemügyi miniszter valamit a Margit-hid vámja 
ügyétien, a mennyiben adjon kedvezményeket a dunai 
kereskedelemnek. Most ugyanis a régi vízvezetéki 
szürőtelepet a kol- razárlat alól felszabadították s ennek 
következtében ismét száz folyaraméterrel több terület 
vált használhatóvá. Mindezekre vonatkozólag részle­
tes előterjesztést fog teuni a bizottság a közgyű­
lésnek.

mely az indiai származása történetre emlékeztet. A 
felolvasások után választmányi ülés volt.

— A m. k. természettudományi társulat bota­
nikai szakosztálya ma népes értekezletet tartott Klein 
Gyula műegyetemi tanár elnöklete alatt. Az előadások 
sorát dr. lstvánffy Gyula nyitotta meg a növények 
és gombák sejtmagjaikról tartott előadásával. Ezután 
dr. Schilberszky Károly a müncheni botanikus kertet 
ismertette egy felolvasásban, a melyben különös 
figyelmet fordított a most létesített biológiai növény­
csoportokra. Majd Franzi Rezső a barlangokban élő 
gombákról értekezett. Az értekezletet dr. Riohter 
beküldött dolgozatának a felolvasásával zárták be, a 
mely a jávai méregsőkat ismerteti.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— A párlel ssaroláal szövetkezet pőre. Ma

kezdődött a párisi esküdtszék előtt Girard, De- 
clerq. Heftier, Trocart, Dreyfus és Ca-uinetnek 
több klubbal szemben elkövetett zsarolás ügyében 
megindított bünpör tárgyalása. Portalis vádlott ellen, 
ki meg szökött, in contumaciam fognak eljárni. A 
tárgyalást— mint táviratozzak — 12 óra 30 perczkor 
kezdtek meg. A vádlottakat a vizsgálati fogság 
megviselte. Az elnök először Declerq vádlot­
tat hallgatta ki, a ki kijelenti, hogy csak 
eszköz volt Portalis kezében. Portalis megigerte volna 
Dvclerqnek, hogy elfogatása esetén három képviselő 
befolyásával ki fogja szabaditani. Declerq határozottan 
tiltakozik az ellen, hogy Bloch vivóegyleti igazgatónak 
lapja hallgatását pénzért felajánlotta volna és mindent 
Portalisra tol. Girard vádlott állítja, hogy ama dol­
gokról, melyekkel Portalist vádolják , nem volt 
tudomása , minthogy különben a lap köteléké­
ből távozott volna, ő sohasem kísérlett meg 
zsarolást. Báró Heftier vádlott kijelenti, hogy ö 
Portalist a «Washington»-klub igazgatójával. Bertrand- 
dal megismertette, azonban ez Bertrand kivánatára 
történt. Irocart vádlott tagadja, hogy fenyegetések 
által arra akarta volna bírni a klubokat, hogy a la 
pok megvesztegetésére szindikátusokat alakítsanak. 
Dreyfus vádlott erélyesen tiltakozik az ellen, hogy 6 
zsarolást követett volna el.

— Anyai gondatlant ág. A zokogástól fuldokolva 
alig tudott a hozza intézett kérdésekre felelni ma a 
törvényszék előtt Straub Jánosné. ki vétkes gondat- 
lansaga folytán elvesztette egyetlen gyermekét. A 
múlt év marczius havában zsírt olvasztott lakásán és 
a kis három éves leánykája, kit az üst mellé egy 
székre ültetett, beesett a forró zsírba és oly súlyos 
égési sebeket szenvedett, hogy két napi rettenetes 
kínlódás után meghalt. A szerencsétlen anyát vétkes 
gondatlanságból okozott emberölés miatt a törvény­
szék, tekintettel a túlnyomó enyhítő körülményekre, 
öt napi fogházra ítélte el. Az ítélet jogérvényes.

MULATSÁGOK.

látta el. Eleteben sok sorscsapást kell,eU ,e^‘S„el^k”
betegségét is egy ilyen szerencsétlenség okozta, 
kezdett el ugyanis betegeskedni, mikor Afelett
előtt egyetlen leánya meghalt. Leánya halála felett 
való buslakodása erősen siettette halálát. A_ kik ismer 
lék, a legszebb emlékeket fogják róla megőrizni.

A hivatalos lapból.
Exequatur. A király megengedte, hogy okohcsnai 

Okolicsanyi Sándor rendkívül, követ es meghatalma­
zott miniszter a Württemberg, király, korona-rend. 
továbbá a badem nagy-herczeg. Záhr.ngi orowlán- 
rend, valamint a hesszeni nagyherczegi Fulop rend 
nagykeresztjét, lovag perstoiffi Schissel Ferencz rend­
kívüli követ és megiia'almazott miniszter pedig a 
perzsa császári I. oszt. nap- és oroszlán-rendet elfo­
gadhassa és viselhesse.

Kinevezések. A belügyminiszter a budapest-angyal- 
földi m. kir. országos elmebeteg ápoldánál üresedés­
ben lévő ellenőri állásra Mika József m. kir. pénz­
ügyminiszteri számtisztel, a kereskedelemügyi minisz­
ter Bemann Géza oki. gépészmérnököt a posta- és 
tévirda műszaki személyzet létszámába kir. segéd mér­
nökké a budapesti királyi Ítélőtábla elnöke Lasz y Pál 
végzett joghallgatót a budap-sti királyi ítélőtábla ke­
rületére díj s jogvyakornokka nevezte ki.

Alapszabály Jóváhagyás. A szontai polgári olvasó 
kör és a derecskéi izr chevra-kadischa egylet alap­
szabályait a belügyminiszter a bemutatási záradékkal 
ellátta, a földmiveiésügyi miniszter pedig a Borsod- 
vármegye területén alakult «Heővölgyi vízi társulat» 
alapszabályait jóváhagyta.

A közönség
Főpapok, templomok es pi
Áz olasz művészet 

fénykoráb ól.
Az orsz. képtár igazgatója P u 1» * k y 

becsült kép
K. által 2500 frtra

.Angyali üdvözlet“99 ___
(a XVI-ik századból) nagyhírű mestertől olcsón eladó 

Bővebbet e lap kiadóhivatalában, a hol a kép is 
tekinthető.
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EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— A nagyváradi Szigligeti társaság vasárnap

tartott válasz mányi gyűlésén rendes tagokul megválasz­
totta Szatmári Mór, Adorján Sándor, Márkus 
József es Kovács Dénes hírlapírókat.

— A budapesti katholtkus körben ma este tartot­
ták meg a huszonnegyedik felolvasó estét nagyszámú 
érdeklődő közönség jelenlétében. A programúi szerint 
elő-zör Dedek Crescens Lajos olvasta fel a «Magyar 
szokások» ról írott alkalomszerű munkáját, melyben 
egyenként jellemezte és ismertette a regi magyar 
játékukat tánezok és mulatságok történetét. Utaua 
Patyi István szavalt újabb költeményeiből, végül pe- 
d g dr. Sziklay János lépett a felolvasó asztalhoz, 
hogy «Szerelem a hóban» czimü elbeszélését olvassa 
fel. A közönség mindhárom piece ért élénk óvácziók- 
kai jutaln.azta a szerzőket. — Itt jelezzük egyúttal, 
hogy a kör idei második tánczczal egybekötött tea­
estedét e hó 16-án tartja meg.

— A filológiai társaság ma délután tartotta meg 
rendes havi üléséi az akadémiában Heinrich Gusz­
táv eb öklete alatt. Az ülésnek Bartha József volt 
az első felolvasója, s «Lucamus Pharsalája» czimü ér­
tekezésében a költőnek Neró császárhoz való viszo­
nyát tünteti fel. Lehr Vilmos «Az ephesusi matróna 

. egy uj alakja» czimü felolvasásában felhívja a figyel­
met Jókai Mór egy legújabban megjelent mesé’-»» a

Medikusok tánczestélye.
A medikusok ma a VI—VII. kerületi kör dísztermé­

ben fényi s balnak is beillő tánczestélyt rendeztek az 
orvosaövendékek segélyegylete javára.

A med.tusok lánczesteiye minden évben a kisebb 
bálok közt az első helyek egyikét foglalta el, de a 
VI—VII. kér. kör tágas helyisege tg) évben sem 
bizonyult oly szűknek, mint ma. A tánezoló párok a 
szó igaz értelmében kiszorullak a foyerbe, s ott tán- 
czoliak a keringet.

A rendezőség remélni sem merte, hogy az estély 
oly fényesen s.kerüljön s ennek tulajdonítható, hogy 
a hölgyeknek majdnem fele tánezrendet sem kapott, 
e helyett a rendezőség utalványt adott nekik, a 
melynek fejében egy bet múlva az üllői-uti klinikán 
az orvosnövendékek segelyegyleleben tánezrendet 
kapnak.

A tanezrend egy fültükröt ábrázolt, a melynek elő­
lapján élő virág csokor volt, a tükröt pedig le lehetett 
Csavarni s a mögött volt a tanezrend könyvecske.

A balon megjelent a budapesti orvosi világ minden 
előkelősége.

A bal a segélyegyletnek több mint 800 forintot jö 
védelmezett s minden bizonyoyal még többet jövedel­
mezett volna, ba a rendezőség a szűk helyi viszonyokra 
való tekintetből a jegykiadast már napokkal ezelőtt 
nem lelt volna kénytelen beszüntetni. Jelen voltak :

Leányok : Antony Adél, Argay Aranka (Heves). Bisz- 
kara Szidike. Bauer Mariska, Brahács Herroin, Benczúr 
Olga, Benczúr Elza. Bátory Viola, Barcza Gizi (So 
mogy), Buschmao Aranka, Bibo Vilma, Dávid Lilly és 
Jolán, Dobrumemszky Józsa, Dreser Irma, Dreser 
Eugenia, Davida Ottilia, Dumssa Stanczi, Epperlein 
irma, Erődi Margit. Edeskuty Irénke, Fekete irénke 
Fritsch Ilona, Faiudy Ilona, Fölser Zsenoi, Felsmano 
Mimi, Cragersen Sari, Gross Irma, Gross Ilona, György 
Ilona, Holczwartb Mdcsi, Holczwarih Irén, Htllay 
Miczi, Hausner Irén, Harer lreoke, Hufhauser Szidike 
Lazár Irenke, Hatala Györgyike, Hampel Ferike, F. 
Joon Ida. Goffal Lujza (B, cs), Kotschi Ilona, König 
O ga, Kondor Klára, König M riska, Kaczvinczky 
Mariska, Kocsis Margit, Kovács Margit, Keleti Ilonka 
Keleti Palicza, Kaczvinszky Erzsiké, Klinkáro Margit, 
Kelly Aranka, Koltor Istvanka, Martba Mariska, 
Martba Irénke, Moravcsik Mariska, Mendik Magda, 
Massanek Lenke. Mihalecz irma, Mihalecz Aranka, 
Müller Valeria. Mikes nővérek, Markó Juliska, Mé- 
bold Mimi, Nagy Lilla, Nagy Irma, Négler Ilona, 
Navraul Margit, Norgauer Adel, Pórfy Irma, Paczolay 
Katinka, Puskás Etelka, Radan Mariska, Radán Jo­
lán, Racsov Hermin. Rózsafy Georgine, Rög- 
ler Emilia, Szász Margit, Schandl Margit, Sér­
vén Mariska, Schönheill Margit, Szabó Ilonka, 
Reinprecht Ella, Szebesztiany Paula, Szentes Margit, 
Szerafin Valéria, Szwierak Gizi, Semsey Lujza, Sem- 
sey Margit, Stein Irma, Sciiönfeld Vilma, Schwendt- 
ner Nelliae, Semmler Jolán, Semmler Giziké, Sztra- 
kay Gabriella, Schleifer Vmczenczia, Schöpf Ilonka, 
Schmidt Ilonka, Tóth Teczi, Tóth Olga (Fiume), 
Tótbfalussy Ilonka, Uhl Ilona, Szabó Irénke, Viola 
Ilonka, Valbeim Miczi, Visi Bőske, Zachár Anna, 
Zachár Blanka, Zimburg Melánie, Zauner Emmi, 
Zimmermann Elza, Trégele Emma es Ella.

Asszonyok : Argai Árpadne, Antoni Istvánná, Bauer 
Antalne, Benczúr Gyulané, Báthory Antalné, Barcza 
Szilveszterné, Buschmann Ferenczné, Biszcara En- 
dréné, Bokay Jánosné, Csiky Jánosné, Dániel Már­
tonná, Dobrozenszky Mátyásné, özv. Drescher 
Lajosné, Epperlein Oszkárné, Erődy Béláné, 
Eggler Oszkárné, Edeskuty Lajosné, Elischer Gyu­
lané, dr. Faiudy Gezáné, Felsmann Józsefné, 
Frilscher Hermanné, Fölser Istvánná Fekete Elekné, 
Gaál Mihályné, György Istvánná, Hallay Káro'yné, 
Hausner Karolyné, Holzwart Ferenczné, Harer Gyű- 
láué. Hochhauer Elekné, Hauskarl Sándorné, Dotta- 
tala Péterné, Harrerné, Joób Károlyné, Jankó Jánosné, 
König Antalné, Kaczvinczy Jánosné, Kocsi Alajosné, 
Keleti Gusztáváé, Ketli Károlyné, Kacsó Pálné,
Koltor Lászlóné, Kondor Bertalanná, Lázár Ele­
memé, Liptay Sándorné, Losonczi Gedeonná, Már- 
tha Jánosné, Mohay Sándorné. Meebold Frigyesné, 
Mibaletz Károlyné. Müller Kálmánná, Mendlich Ala­
josné, dr. Margó Sándorné, Maszanek Rezsőné, Nagy 
Sándorné, Navratil Imréné, Negier Nándorné, dr. 
Nagy Emilné, Bodó Sarolta, Gold Baby. Paczolai 
Gusztavné, Porffy Ferenczné, Rutner Kálmánná, Ró- 
zsaffy Alajosáé, R dán Dezsóné, Rőgler Béláné,
Scbandi Mátyásné, Souheitl Alajosné, Szabó Józsefne, 
Szentes Aurtloé Szwirák Ágostonné, Semsey Mórné, 
Szász Károlyné, Stein Jánosné, Schmidt Károlyné, 
Sitz Róbertne. Swettner Józsefné, Schaffi-rné Petőcz 
Vmczenczia, Schöpf Lőrinczné, Tóth Jánosné, Tóth 
Ferenczné, dr, Tótbfalussy Jánosné, Szabó Béláné, 
Trég le Jakabné, Uhl Antalné, dr. Vid« Jenóné, dr. 
Vdllheim Jánosné, özv. Vécsei Imréné, özv. Zimmer­
mann Frigyesné, özv. Zoller Ilona, özv. Zauer Ala­
josné, Zinburg Alajosné.

GYÁSZROVAT.
Dr. Welser Károly budapesti kir. közjegyző ma 

reggel elhunyt. Kitűnő tehetségű, nagyludományu em­
ber volt, a ki dísze volt a közjegyzői karnak, a 
melyhez tartozott. 1875-ben nevezték ki közjegyzőnek 
és hivatalát élete végéig a legnagyobb pontossággal

Tagányi István arad-hegyaljat szőlő nagybirto­
kos több ezer hektolitert tevő, kizárólag saját termésű 
tisztán kezelt hamisittatlan

magyarádi és ménesbaraczkai
fehér és vörös asztali, pecsenye- és aszu-borait az Aradon 
Batthyány-utcza 24. sz. alatt e czélra berendezett helyi­
ségekben hordókban és palaczkckhan — r-árm-ly mennyiség­
ben — elárusítja és kívánatra bárhova elszállítja. - Rész­
letes árjegyzék kívánatra azonnal heküldctik.

ma
lása.
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TÁVIRATOK.
Béce, február 13. (A tartománygvülés ülése). A 

mai ülésben folytatlak a tar'ománygyülési választások 
megváltoztatására vonatkozó javaslat tárgyalását. A 
vita folyamün Jax, Dőtz. B.umann és Gregorig a ja 
vaslat ellen nyilatkoznak. Gregorigot a tárgytól való 
eltérés miatt háromszor figyelmeztették, hogy a tárgy­
nál maradjon és vígul megvontak tőle a szót. Magc 
képviselő igazolja a szabadelvű párt magatartását. 
Becs polgármesterének virilis jogon való szavazat 
adandó, minthogy ez megfelel a főváros jelentőségé^ 
nek. A délutáni ülésben Vergani (antiszemita 
a javaslat ellen szól. Schneider a zsidók ellen be 
szél. Szerinte a javaslatban egy szakasz hiányzik- 
mely a zsidóktól az aktív és passzív választási jogot 
m gvonja. A tartományi marsai! Schneidert rendre- 
uiasitja. Schneider erre zsidó imakönyveket terjeszt 
elő. A tartományi marsall felhívja, hogy a tárgynál 
maradjon es azzal fenyegeti, hogy megvonja tőle a 
szót. Schneider kijelenti, hogy az imakünyveket a 
könyvtárna ajándékozza. (Viharos derültség.) Szóló 
beszédet s antiszemitizmus apológiájával fejezi be, 
mely az ö==z es pártokat, úgy a szoczialistakat mint a 
liberálisokat, háttérbe fogja szorítani. Erre a vitát 
holnapra halasztották.

Gr&os, febr. 13. Gróf Wurmbrand kereskedelmi 
miniszter ma hosszabb látogatást tett a tartomány- 
gyűlésből kilépett szlovének vezetőjénél, Radcy tar­
tományfőnők helyettesénei, melyet az viszonzott. Gróf 
Wurmbrand láthatólag azon fáradozik, hogy a rossz 
hatást, melyet a legutóbbi tartománvgyülési esemé­
nyek a szlovének pártállására a reichsrathban gyako­
roltak, elsimítsa, mert attól tartanak, hogy a szlové­
nok kilépnek a koaliczióból, s hogy gróf Hohenwart
lemond a klubeluökségről.

Görx, febr. 13. A tartománygyülés ülése. Minthogy 
az olasz és szlovén képviselők közt több kérdésben 
nem jött létre megállapodás, a szlovén képviselők 
nem jelentek meg a mai ülésen. A tartományfőnök 
ez okból a házat határozatképtelennek jelentette ki és 
közölte, hogy a képviselők a kormányképviselő állal 
ma tudomására hozott legfelsőbb meghagyás alapján 
irásbelileg fognak a tartománygyülés bezárásáról 
értesittetni.

Zára, febr. 13. A spalatói községtanács, a 
spalatói gimnáziumban történt botrányos eset 
tettesének kiderítésére kitűzött dijat 800 koronára 
emelte fel. Minthogy a gimnázium tanári kara és 
tanulói együttesen szintén 400 korona dijat tűztek 
ki a tettesek kiderítésére, most már összesen 
1200 korona áll e czélra rendelkezésre.

Lalbaoh, február 13. (A tartománygyülés ülése). A 
közigazgatási bizottság indítványára a tartományi bi­
zottságot arra utasítjuk, hogy a központi kormánynál 
járjon közbe az iránt, hogy szüntesse meg a malom­
iparnak ártó viszásságokat, melyeket az 1892. minisz­
teri rendelet alapján a Magyarországgal szemben enge­
délyezett őrlés könnyítések teremtettek.

Berlin, febr. 13. A birodalmi gyűlés 
mai ülésén az Elszász-Lotharingiára nézve 
fennálló diktatúra-szakasz megszüntetését ezélzó 
indítványokat a konzervativek, birodalmi 
pártiak és nemzeti szabadelvűek szavaza­
tai ellenében elfogadták.

Párig, febr. 13. Canrobert hadnagy és Hub­
bard képviselő, ki a minap a képviselőházban 
megtámadta Canrobert tábornagyot, ma kard pár­
bajt vívtak, melynél Hubbard mellén meglehetősen 
súlyos sebet kapott.

Párig, febr. 13. A költségvetési bizottság 
Ribot miniszterelnök meghallgatása után 14 sza­
vazattal 8 ellenében elhatározta, hogy az örökö­
södési adó reformjára vonatkozó tervezetet az 
1895-iki költségvetéstől különválasztja.

London, február 13. Az alsóház szavazás 
nélkül indítványt fogadott el, hogy bizottság kül­
dessék ki a munkanélküliek ínségének megvizsgá­
lására. A felirati vita folyamán Clancy módosít- 
ványt nyújtott be mely kimondja, hogy elérkezett 
az ideje, hogy a hazaárulás miatt már évek óta 
börtönben tartott ir politikai foglvok esetei reví­
ziónak vettessenek alá. Asquith államtitkár kije­
lentette, hogy tekintettel a foglyok nagyobbrésze 
által elkövetett bünténvek utálatos jellegére, az 
amnesztiára még nem látja elérkezettnek az időt. 
Morley kijelentette, hogy New-Castleben tett nyi­
latkozatában nem az anarchistákat értette.

London, febr. 13. A Mergatoba hozott holttesi ve- 
lószinüleg Klipfel kapitányodé. A halottnál e névre 
kiállított bréma-newyorkt L osztályú menetjegyet, va­
lamint jelentékeny pénzösszeget talaltak.

Mentone, febr. 13. Ő felsege reggel 6 
órakor reggelizett és ezután sétát tett 
Délelőtt 11 órakor a király vasúton Roque- 
bruneba ment és Beaulieuban villásrcggeli- 
zett. Délután 5 órakor ő felsége visszatért 
a szállodába.

Róma, febr. 13. Tekintettel a tanulók forrón, 
sára, a római és palermói egyetemi hatóságok 

az egyetemek ideiglenes bezárását határozták eL
Ma az egyetemeken teljes nyugalom volt

Róma, febr. 13. Az itteni semmitőszék előtt 
kezdődött Romani kapitány ügyének tárgya- 

Petrilli bíró adta elő az esetet. Camus védő 
fentartotta a felebbezést 1. a büntető törvény 110 
czikkének megsértése miatt és 2. mert a bűntett 
az esküdtszék hatáskörébe tartozik. Marhglto fő­
ügyész-helyettes elismerte, hogy az ügy az esküdt­
szék elé tartozik. A semmitőszék ezután helyt 
adott a felebbezésnek ; megsemmisítette a genuai 
feli bbviteli törvényszék Ítéletét és visszaküldte az 
iratokat az említett törvényszék vádosztályához 
az eljárásnak újból való megindítása végett.

Selgrád, február 13. A keleti express vonat és a 
bécs konstantinápolyi gyorsvonatok közvetlenül csak 
Mustafa-Pasáig közlekednek. Csadaldzsában a Kon­
stantinápolyból jövő utasok részére 5 napi veszteg- 
zár van elrendelve.

Belgrád, február 13. Natália királyné levelet 
intézett Gruics tábornokhoz, amelyben közli vele, 
hogy Sándor király hajlandó volna a radikálisok- 
kaí kibékülni, ha azok bizonyos, a király által 
felállítandó feltételeket elfogadnának. A király 
trónra lépésének napját Biarritzban fogja eltölteni.

Konstantinápoly, febr. 13. Nelidow orosz 
nagykövetet, ki néhány nappal azelőtt Pétervárról 
visszaérkezett, a szultán hosszabb magánkihallga­
táson fogadta.

Pétervár, febr. 13. Miklós czár leg- 
közelebb külföldi útjára indul és ez alka­
lommal a bécsi és a berlini udvart fogja meg­
látogatni.

Pétervár, február 13. Lajos Napoleon ber- 
czeget anisni-novgorodi dragonyos-ezred alezredesét 
kitűnő szolgálatainak elismeréséül ezredessé lép­
tették elő.

Kairo, február 13. A Kedive kedvencz rao- 
szolganője, kinek lebetegedesét abban a remény­
ben ° várták, hogy trónörökösnek ad életet, ma 
leánygyermeket szült.

Háború Japán és Khina közt.
Yokoháma. febr. 13. Az utolsó jelentések 

szerint Wei-hai-wei előtt a helyzet jelenleg a kö­
vetkező: Az összes szárazföldi erődöket a japánok 
elfoglalták és a Zhis-szigeti erődöt elhallgattatták. 
A «Ting-Tuen» és «Lai-Yuen» khinai pánezélos 
hajókat és «Ching-Yuen» és «Wel-Yuen» khinai 
czirkáló hajókat elsülyesztették, 13 torpedóbajót 
elpusztítottak, vagy elfoglaltak. Egy japáni torpedó­
hajó elveszett, egy másik szolgálatképtelenné vált. 
A többi khinai hadihajó, köztük a «Schen-Yuen» 
nagy pánezélos hajó. valamint a Lin-Kung-Ton- 
szigeten levő erőd még a khinaiak birtokában 
vannak.

Yokohama, febr. 13. A második ja­
pán hadsereg parancsnokának hivatalos 
távirata szerint a japánok vesztesége jan. 
29-étől február 1-g 380 halott (köztük 5 
tiszt) és 219 sebesült, köztük Otera ve­
zérőrnagy és 3 tiszt. A khinaiak veszte- 
tesége 700 halott.

Hiroshima, febr. 13. Nuroe japán ten­
gerészkapitány e hó 12-én a következő 
hivatalos táviratot küldte a főhadiszállásra: 
Egy khinai ágyunaszád fehér lobogóval 
Ting tengernagy amaz üzenetét hozta, hogy 
megadja magát ama feltétel alatt, ha a 
khinai hajókon és az erődökben lévő tisz­
tek, katonák és külföldiek élete biztositta* 
tik. A formális átadás később lenne meg­
állapítandó.

Az országos filloxera-bizottság
ülése.

Az országos filloxera-bizottság ma délután grót 
Festetits Andor földmiveiésügyi miniszter elnöklete 
alatt ülést tartott, melynek tárgyát a filloxera által 
elpusztított szőlők felújítása érdekében szükséges intéz- 
kedésesről készített törvényjavaslati tervezet tárgya* 
lása képezte.

Az ülésen a miniszteren kívül részt vettek : Miklós 
Ödön államtitkár, Atzél Péter, b. Andreánszky Gábor, 
Baross Károly, Bernáth Béla, Bohus István, Boda 
Vilmos, dr. Chyzer Kornél, gróf Dessewffy Aurél, 
Dobokay Lajos, Engelbrecht Károly, Emich Gusztáv, 
dr. Gaál Jenő, Gábor József, dr. Horváth Géza, dr. 
Liebemann Leó, Máday Izidor, Molnár István, Ottlik 
Iván, dr. Szabó Gyula, Szederkényi Nándor, Vásár­
helyi Béla, Viczmándy Ödön, továbbá Lónyay F*’ 
rencz s Vásárhelyi Zoltán mint jegyzők.

Gróf Festetits Andor földmiveiésügyi miniszter » 
megjelentek szívélyes üdvözlése után az ülést ©eg-

KÖZGAZDASÁG.
München, febr. 13. A mezőgazdasági egylet igaz­

gató választmánya a német mezőgazdasági tanács 
föderácziós szervezetének fentartása kérdéseben azt a 
véleményt nyilvánította, hogy a tanács tevékenységi 
körét naevobbitani kell. Véleményezte továbbá, hogy a 
Dunagőzhajózási társulatra magasabb illetékeket 
kell kiróni a kivételes tarifáknál és végül az Argen­
tínával fennálló kereskedelmi szerződést azon­
nal fel kell mondani. A vegyes transitraktárak 
ellenében való újabb állásfoglalást mellőzték, tekintet­
tel Kanitz indítványára és mert a tárgyra vonatkozó­
lag hivatalból folyik az adatgyűjtés.

Szófia, febr. 13. A kormány a vám- és fo­
gyasztási adó kérdéséről memorandumot dolgozott 
ki, melyet a porta elé fog terjeszteni.

Pétervár, február 13. A gazdasági termények kivi­
telenek emelésére kiküldött bizottság még e hó másik 
felében Kowalewski államtanácsos elnöklete alatt fogl* 
tanácskozásait ismét megkezdeni. A szeszárusitás álla­
mosítása Podolia, Beszarabia, Cherson és Jekaterinos- 
lav kormányzóságokban még ez év junius havában fog 
életbe lépni.

Páris, febr. 13. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Boulevard-,forgalom,: 3°/,-os franczia 
járadék 103.43, spanyol exterieur 77.68, tőrök 
konzol 26.70, ottomán bank 683.75, Rio Tinto 
321.25, De Beers 538.75, török sorsjegy 128.75, 
olasz járadék —.—, magyar aranyjáradék 101.81.

Bwjtván. előadja, he
szőlők felújítása é 
törvényjavaslatot
fcépviselőház elé szánd 

vaslat elkészítésénél I 
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nak azt. hogy az 
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leend, de a javaslatnl 
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Boda Vilmos a 
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Báró Andreánszkyl 
hoey állami t moeata- 
sék. E Czélbói ajaelja 
dezsmaválVugi tarlozl 
kepviseiőnáz előtt f-ki 
módosítása végett érvéi 
elpus/tu't szőlők'0 terh 
akkor i§ törőltessenl 
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Bohus István nagy 
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Dr. Szabó Gyula 
eleg pénz és szőlővessd 
sokan még ma sem bij 
való rekonstrukczió 
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dologba. Pedig a népik 
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Viczmándy Ödön 
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mint helyes kedven 
oldására. Állami köl 
kivihetőnek. A hite| 
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reflektálva ism-tn. ho 
javaslattá, a szőlőien:! 
megoldást d® a tervj 
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Bernáth Béla által 
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sikerül felállítani. az| 
igénybe vehető lesz. 
a szőlőknek bizonyos 
vényhozási u on kö| 
tartja elfogadhatónak. 
Wives tanácsaikért ki

VEGYI
2 A bolgár 1

Vám és keresket 
tartott üléséin b 
tási adók kérdés 
fentartotta upya 
pontját, de egy. 
mutatta azt az i 
jutni. Felsorolta 
czikkeket, melye 
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féméibe tő, ho^y 
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az izgatottság, i 
idézett Nagyrés 
mánypárti újság 
“osan és mindéi 
e kérdés politik 
Ausztria MtCTej
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Den szükséges intéz* 
tervezet tárgy»*

nyitván. előadja, hogy a fillokszera által elpusztított 
s.őlni: Mujitasa érdekében szükséges intézkedésekről 
törvényjavaslatot készített, a melyet legközelebb a 
^prrselőház ele szándékozik terjeszteni. A tőrvénv- 

vaslat elkészítésénél az a cZel ' vezette, hogy a ma­
gánérdekekre való tekintet nélkül egyedül a közér- 
dek szempontjából kiindulva, tegye meg azokat az 
intézkedéseket, a melyek szükségesek és a jelen 
viszonyok közt k.vihetők arra nezve, hogy aZ elpusz- 
titoit szőlők felújítása minél rövidebb idő alatt elő- 
mizditható legyen. Nem vindikálja a törvényjavaslat- 
nsk azt. hogy az abban tervezett intézkedések­
kel » fillokszera - kérdés gyökeresen megoldható 
leend. de a javasolnak az a czelja, hogv legalább 
, tőbajok orvoslása elérhető legyen. Mielőtt e 
törvényjavaslatot a képviselőház, illetőleg még előbb 
a mmisz!ertanács elé terjesztené, szükségesnek tar­
totta hogy arra nézve az országos filloxera-bizottság- 
cat mint erre nezve legilletékesebb véleményező 
testületnek nézetét is meghallgassa, s ennélfogva 
felkér: a bizottság tagjait, hogy erre vonatkozó véle­
ményüket nyilvánítani szíveskedjenek.

Ezután Dobokay Lajos osztálytanácsos, országos 
borászati kormánybiztos, mint előadó ismertette a 
törvényjavaslatot es annak indokolását. — A javaslat 
abból ‘az alapelviről indul ki, hogv a szőlők felújítá­
sának két leglényegesebb kelléke a) a szükséges 
jnyag- (amerikai szőlövessző) tömeges előállítása," és 
b) a gyakorlati szakértelem terjesztése. A mi 
viszonyaink közt az amerikai szőiővesszők tömeges 
előállítása az országos és átalanos közgazdasági ér­
jetek szempontjából, allaroi feladatnak tekintendő. 
De nem kevésbé, sőt meg inkább feladata az állam­
nak a gyakorlati szakismeretek terjesztése is, mert a fel- 
ujl as assu haladásai nagy részben annak a hiánya 
ctozza. Az előadottaknál fogva a miniszter, az állami 
amerikai szőlőtvlepek szaporítása és kibővítése czéljaból 
1640 kát. hold uj allami amerikai szőlőtelep létesíté­
se; tervezi, melylyel a jelenlegi telepek kiterjedése 
1800 kát. holdra emelteinek. Ezeknek a telepeknek 
beültetése fokozatosan 6 év alatt terveztetik, s teljes 
beültetése után az évi amerikai vesszőtermés 140— 
H1- rn 1:0 .eend L vesszük részint tetemesen leszál­
lítóit áron, részint pedig ingyen lennének kiosztan­
om- ~ 6 telepek czélja a vesszőtermelésen kivül 
oltvány készítés s az ott alkalmazandó munkásoknak 
gyakorlati Kiképzése s díjazással összekötött oltási 
1 ante.vamot tartási is leend. A telepek befektetési 
kö,;segeire 1.400.000 formt szükséges, mely a 
tömnyj rasiat érteimében hat évre felosztva 
tüiöo bocsáttatnék a föidmivelési miniszter ren- 
deti zésere. z évi f-ntartasi költségek pedig a 
S drr iTtlés ta: cza rendes évi költs» gvetésében lenné­
nek 1:>, anyzandok. E költségben benne foglaltatnak 
egy Fuj resten terve ett szőlészeti és borászati ki­
lt, te t ál» as feialiita>ának költségéi is.

berndth Bela a törvényjavaslatban tervezett in- 
tézneue-eket nelyes i es Köszönettel fogadja, de nem 
tartja elegendőknek S üksege-nek tartja, hogy a sze­
gény földbirtokosok. akik erre rá vannak szorulva, 
urna men e állami köicsvnökben is részesittessenek, 
tovább: videkenkmt a talajvizsgalatok eszközlésére 
t ry s-rlei á.iomások állítassanak fel A törvény- 
iá» -lícak liv értelemben való kibővitéset javasolja 
ínat.

hoda V mos a hitelkérdést szintén fontosnak 
ta i. k.rnatmentes állami kölcsönök nyújtását nem 
partok,alja. hanem irkubb megfelelő agrárbank létesi- 
itstv-. vélné a kérdést megoldandónak.

Bíró Andreánszky Gábor fósulyt arra fektet, 
bo.y a' -mi t .mogata = ban a kisrirtokos részesities- 
-ek E vzélboi aja- ijv a miniszter figyelmébe, hogy a 
dtz- avait-agi tariozások törlésére vonatkozólag a 
irpvisr őnáz előtt f-kvő törvényjavaslat oly irányú 
tód sitasa vég. tt érvényesítse befolyását, hogy az 
i I tu t szőlőke terhelő dezsmavallsagi tartozások 
auor is töröltessenek, ha azok ujrabecsülte- 
t->- rant a birtokos részéről határozott szándék 
cy. va- ui, vagy komoly kezdeményezés történt. Ba­
ross K iroly a vesszők nagyban való termelését nem 
tartja az állam feladatának.

Bohus István nagyon helyesli a törvényjavaslatot, 
tter a: elő fogja segítem a regenerácziót, s különö­
sen üuvös lesz, hogv az állami telepek a népnek 
b . k- e-ete: adnak s onnan ügyes, kitanult mun­
kásét fognak kikerülni.

Dr. Szabó Gyula szerint nemcsak az a baj, hogy 
tieg pénz és szőlővessző nincs, hanem az is, hogy 
soisa meg ma sem biznak az amerikai szőlőfajtákkal 
utó rekonstrukczió sik-reben. E miatt például Tokaj- 
H-gya jan a vagyonos en berek sem mernek belemenni a 
de cg na. Pedig a népnek példát kell mutatni, mert 
csak akKcr íog szőlőt ültetni, ha kész termő oltvány­
ai:«! fee látni Dr. Liebermann L'6 megjegyzi, 
bég* a Bernath B. áltál kívánt vegvkisérleti állomá- 
Ki te sitese sok pénzzel, sok idővel és sok nehéz­
éig* ,3003. de felesleges is lenne, mert a legújabban 
élesített ku turvrgyészi intézménnyel el lehet érni a 
kunt étéit.

Viezmándy Ödön után gróf Desseivffy Aurél 
có-ait M a ki örömmel fogadja a törvényjavaslatot, 
c.Bt he.v-s kedvezmtrv°ző lépést e kéidés meg- 
cloására. Állami kölcsönök nyújtását nem tartja 
kivihetőnek. A hitelkérdést társulási, szövetke- 
*et. utón tartja csak megoldhatónak ; ha a 
társulat, hegyközség. vagy szövetkezet garancziát 
vállalna, akkór a pénzintézetek adnának kölcsönö­
ket. A hitei k-rdes^vel különben most még korai 
foglalkozni, egyelőre elég. ha az iránt történik intéz­
kedés, ticgv a «; üks-ges szőiővesszők és ügyes tanuló 
ouckásck k-il" -iámban álljanak rendelkezésre s a 
íiz.lcm a 'as r.trt felkeltetik a birtokosokban. 
Ha az meglesz akkor kell majd a hitel kérdésével 
foglalkozni.

Gróf Festetit« Andor az egyes felszólalásokra 
reflek a -t::. hogv tudja, miszerint a lörvény- 
jivaslatta. a szölőfehijitás nem nyer teljes gyökeres 
Oegoiaás- d» a tervezett intézkedés mindenesetre oly 
lépés a mely jelentékenyen előbbre viszi a kérdést s 
k—őrösén a kisbirtokosokon fog segíteni, a ki saját 
Bankájával végzi a felújítást, mert lehetőséget 
E’u:t az anyagnak könnyű beszerzésére. A mi a 
Bernáth Béla által javasolt állami kölcsönnyúj­
tást i.leti, az oly óriási összeget igényelne, a melyet 
a mi adami háztartásunk nem bírna meg. ha pedig 
c-m eiégith*tnénk Ki mindenkinek az igényeit, ez 
csak eitgedetiensi get szűrne. Elvileg is sok nehézség 
áii az állami hiteinyu tás utjaban. Az agrárbank léte­
sítését helyesi ek es kívánatosnak tartja s ha ezt 
sikerül felállítani, az a szőlőfelujitási czelokra is 
igénybe vehető lesz. Yiczmandy azon javaslatát, hogv 
a szőlőknek bizonyos hatandó alatti felújítása, tör 
vénvhozasi u on kütelezőleg rendeltessék el, nem 
tar ja elfcg6di.aunak. Végül a bizottság tagjainak 
iz ves tanácsaikért köszönetét nyilvánitja.

vegyes közlemények.
1 A bolgár fogyasztási adók. Az osztrák-magyar

vám és ktreskede.mi értekezlet legutóbbi, Budapesten 
tartott üleseiu behatóan foglalkozott a bolgár fogyasz­
tási adók kérdésével. Ez alkalommal az értekezlet 
fentartotta ucym Ausztria-Magyarország elvi állas- 
Pocuát. de egyúttal a bolgár kormánynak meg is 
futatta azt az utat, a melyen megállapodásra lehet 
jutn.. Felsoroltak ugyanis taxatíve azokat az áru 
czikkeket, melyeknek fogyasztási adóval való megter- 
heiésebe Ausztria Magyarország semmi körülmények 
között sem fog beleegyezni, holott a többi czikkek 
f°gyasztási adója ellen nem lesz kifogása. Ezek után 
remélhető, hogy a bolgár kormánynyal most folyó 
dtplomáczi ,i tárgyalásoknak csakhamar meg lesz a 
kedvező eredményük. Mint a «Pol. Corr.»-nak Szófiá­
éi jelenük, már* ott is nagymértékben lecsillapult az 
az izgatottság, melyet a fogyasztási adók kérdése elő­
idézett. Nagyrésze van ebben a «Mis» ^rimi or
Bácyparti újság lojális magatartásának, me y o yto 
e=san és minden ellentétes állítással szemben tagadta 
e kérdés politikai jellegét és azt a nézetét, mintha 
Ausztria Magyarom»« liltakozáaa politikai mellék-

czélokat szolgált volna. Szófiában már meg is van 
a hajlandóság, hogy Ausztria-Magyarország követeié- 
-eit elvben elfogadják és igy már csak a detail- 

érdésekben való megegyezés van hátra.
* A mezőgazdaaég| eszközök é» gépek kivitele 

a Kaukázusba. A Batumi osztrák-magyar alkonzu- 
látus jelentésében a mezőgazdasági eszközök és gépek 
kivitelének emelése érdekében különös figyelmébe 
ajánlja a Kaukázust, melynek nagykiterjedésü mező- 
gazdasága és szőlészete van (l*/s millió hektár szántó­
föld és 120.000 hektár szőlő), különösen Batum raktár 
felállítására alkalmas helynek kínálkozik.

A magyarországi gépkivitelnek nagy előnye a köz­
vetlen hajózási kapcsolatban van, mely szerint Ma­
gyarország lővárosából közvetlen lehet vizen gépeket 
és eszközöket kiszállítani egész Batumig, hol az áruk 
eladásig vámzár alá helyezhetők, illetve beraktároz- 
hatók, mi által az esetben, ha az áruk Kars vagy 
hutais vidékeire adatnak el, a visszaszállítási költsé­
geket is megtakaríthatni. Mezőgazdasági gépekkel 
eddig e vidék magát a német birodalomból és Nagy- 
britanniából látja el, melyeknek eladási raktárai, épp 
úgy mint a stájer kaszáké, Tifiiszben vannak. Meg­
felelő árak, valamint ügyes és tevékeny képviselet 
mellett ekék, boronák, kézi-tisztító és őrlőmalmok, 
továbbá cséplőgépek és borgazdasági gépek, valamint 
füreszmalmi berendezések e vidéken jutalmazó kelen­
dőségre számiihatnának. A szőlőmivelés a Kaukázus­
ban mindinkább terjed, azonban a borkezelés módja 
mé8 (gen kezdetleges. A belföldi faanyag feldolgozása 
annyira terjed, hogy néhány esztendő múlva az eddigi 
élénk deszkabevitelt Szlavóniából és az erdély- 
részi megyékből feleslegessé fogja tenni, illetve 
meg fogja szüntetni.

* Vaautt bejára*. A esákovár—bókái helyi ér­
dekű va;iit újabb közigazgatási bejárasát Dániel 
Ernő kereskedelmi miniszter dr. Képessy Árpád 
miniszteri titkár vezetése mellett e hó 15-ik és 16-ik 
napjaira tűzte ki.

2 Áruforgalmi etatlaztlka. A kereskedelemügyi
m. kir. miniszter áltál, a legfelsőbb elhatározásával 
jóváhagyott szervezeti és ügyviteli szabályzat alapján, 
a magyar áruforgalmi statisztikai állandó értékmeg­
állapító bizottság tagjaivá kineveztettek :

Abeles Tivadar óranagykereskedő Budapest ; Abeles 
Zsicmond bornagvkercskedő. Budapest ; Álpár József, 
a Di'.már R lámpazyar budapesti telepének főnöke, 
Budapest ; Balint Sándor, a kőbánvai göztéglagyár 
társulat vezérigazgatója, Budapest ; Bánhegyi Árpád 
szerszám- és norinbergi áru nagykereskedő, Budapest; 
Bedő Béla, az I-ső spódium. envv, műtrágya-vegyi 
termények gyár részvénytársaság keresk. igazgatója, 
Budapest ; Blazek Adolf késmüves, Budapest ; Bioch 
Vilmos Arthur tolln gykereskedő. Budapest : Brúder 
Antal lókereskedő, Budapest ; domonyi Brüll Ödön, a 
«Flóra* gyertyagyár társtulajdonosa, Budapest ; Cser­
háti Jenő, a fegyver-gépgyár részvénytársaság igazga­
tója, Budapest; Dózsa Bertalan butorgyáros, Buda­
pest : Drrv Károly, a cs. és kir. szab. dunagőzhajó- 
zási társaság kőszenbányáinak képviselője, Budapest ; 
Détshv Milton Lajos ernyőgyáros, Budapest : Éder 
Antal Gyula szén és tüzelőanyag, gyufa stb. keresk., 
Budapest : Feivel Lipót vasbutorgyaros, Budapest ; 
Fodor Adolf csetéppii a gyáros, Budapest ; tószegi 
Fi eund Vilmos, a kőbányai polgári seriöző részvény- 
társaság igazgatója. Bud ipest ; Gálócsy Árpád, a 
Chaudoir T. és társa ezég igazgatója, Búd ipest ; Garai 
Samu műszerész. Budapest ; Gerenday Béla sírkő- s
n. üemlvk-kereskedő, Budapest ; Giczey Lajos, a ma­
gyar kerámiái gyár részvénytársaság igazgatója, Buda­
pest; Giergl Ernő üvegkereskedő, Budapest; Görög 
István üveg- és tanszerkereskedő, Budapest ; Gratzl 
Ferencz, a Svadló-fele gyár czegvezelője, Budapest ; 
Grossmann Miksa kadármester, Budapest : Gruber Já­
nos építési agyag kereskedő, Budapest ; Gundell János 
szalloda-tuiajdonos. Budapest; Jálics Ferencz bor- 
nagykereskedő, Budapest ; Kauser Jakab kőfaragó, 
Budapest ; Kimer József tegvverkereskedő Budapest ; 
König l.idor asztalosmester, Budapest; Lachs Lajos 
fagvapot-gyáros, Rózsahegyen ; Lázár L. Pál. az első 
magyar varrógepgvár részvénytársaság igazgatója, 
Budapest; Litial Lajos látszerész, Budapest; Lingl 
Karolv esztergályos, Budapest ; Linzer Béla szeszgyá­
ros, Budapest ; Luwenstein Nándor Ede vajnazvkeres- 
kedő, Budapest ; Marx Adolf érczáru és érczkoporsó- 
gvaros, Budapest; Milch Dávid fanagykereskedő, 
Budapest; Mogyorósi Zsigmond műtrágyagyár-tulajdo­
nos, Budapesten ; Nay Rezső műépítész, Budapest ; 
Nay Ede kűbanyatulajdonos. Budapest ; Nőthling Vil­
mos magkereskédő, Budapest; ilj. Pecz Ármin faiskola­
tulajdonos, Budapest ; Pinter József, a villamos izzó- 
lámpagyár részvénytársaság ezégvezetője, Budapest ; 
Polacsek A. Hugó keztvüs, Budapest; Romeiser Béla 
vas-nagvkereskadő, Budapest ; Rosenberg Ármin, a 
Neuschíoss, Schmitt és Marchetti ezég ügyvezetője, 
Budapest ; Rozenthal Alfred, botgyáros, Budapest ; 
Ruttner Kálmán orvosi, sebészi-, mü- és kötszerke­
reskedő, Budapest ; Sárkány Pál háztartási s konyha­
szer üzlettulajdonos. Budapest ; Schick Miksa szarvas­
marhabizományos, Budapest ; Schwarz Ármin, az 
Erzsébet gőzmalomtársaság igazgatója, Budapest ; 
Schwarz Izidor üveggyáros, Budapest ; Schweitzer 
Frigyes malomkőgyav-vezető, Budapest; Schubert L. 
H. mészáros* Budapest: Stern Antal óranagykereskedő 
Budapest; Szelnár Adolf mükertész, Budapest; Szla- 
vicsek Rajmond pénzügyi főtanácsos, Budapest ; Takács 
G. Vendel agvagpipagyáros, Zólyomban ; Tóth György 
sertéskereskedő, Budapest : Tömöry Károly vasnagy­
kereskedő, Budapesten ; Walser Ferencz gépgyáros, 
Budapesten. Wolfner Tivadar gvapjumosógyár-tulajdo- 
nos, Budapesten ; Z egler Nándor fő- és székvárosi 
közvágóhidi és marhavásári igazgató igazgató, Buda­
pesten ; Zoltán Győző, az Unió szerszámgépgyár igaz­
gatója, Budapesten.

* Át Adria magyar királyi tengerhajózási 
részyénytársaság e havi Barczelonába induló gőzőse 
mint második spanyol kikötői {Valencziát fogja 
érinteni.

* Az I. o*. kir. ezab. Dunagőzhajózásl társulat
közli, hogy a mint az időjárás engedi, a helyijhajójára- 
tokat Zimony — Pancsova és Belgrád között a követ­
kező menetrend szerint azonnal megindítja: Z'.mony- 
ból —B Igrad—Pancsovára 7 h. d. e.; és 1 h. d. u. 
Pancsováról Zimony — Belgrádba: 10. h. d. e.; és 3 h 
d u: Zimonvból—Belgrádba: 6, 7, 8, 9, 10, 11 h. d. 
e.; es 1. l’í„ 2>/s.3\,4l/„ 51/, h. d. u.: Belgrádból- 
Zimonvba: 7, 8«/„ 9‘/„ 10*/,. ll*f„ 12 h. d. e.; és 
2, 3 4, 4’/,, 5, 6 h. d. u.; Belgrád—Sabácz között 
pedig a személybajók a következőleg közlekednek: 
Indulás Belgrádról Sabáczra minden kedden és pén­
teken 7 h. reggel és indulás Sabáczról Belgrádra 
minden szerdán és szombaton 7 h. reggel.

KIÁLLÍTÁSI ügyek.
= Az ezredéve* országo* kiállítás zene és

színművészeti történelmi csoportja gróf Zichy 
Géza elnöklete alatt tartott ülésében foganatosítás 
végett egészében elfogadta dr. Váli Béla programra 
tervezetet, s annak megvalósitasával Bogisich Mihály 
és Váli előadókat bizta meg. A gyűlés folyamán 
Szalay Imre kiállítási igazgató bemutatta a kereske­
delmi miniszter leiratát, mely szerint a bizottságba : 
dr Fenyvessy Ferencz, Silberstein Adolfot, Agghazi 
Károlyt, id. Ábrángi Kornélt, dr. Gönczy Mórt, 
Keszler Józsefet, Stojanovits Jenőt, dr. Váradi 
Antalt, Siposs Antalt, Bercsényi Bélát, Bényei 
Istvánt, Molnár Gézát, Sztankó Bélát és Harrach 
Józsefet kinevezte a zene és színművészeti szakférfiak 
köréből

KERESKEDELEM és tőzsde,
m £ magyar jelzáloghitelt)aiik 3%-0* nyete 

ménykótvényel- Az e kötvények átvételére alakult 
szindikátus, miután a nemrég átvett első tiz millió 
forintot teljesen eladta és likvidálta, egy további na 
gyobb összeget e kötvényekből opezió utján átvett. E 
kötvényekből az amsterdemi és genfi részesek tetemes

összeget a szindikátusból fix számlára átvettek, mely 
körülmény a magyar jelzáloghitelbank 3 százalékos 
nyereménykötvényeinek gyors kelendőségéről tanús­
kodik.

** Magyar liszt Angliában. Londonból írják a 
következőket; A lisztárak is lépést tartanak a csök­
kenő gabonaárakkal, mindazáltal a liszt-import feltar- 
tóztatlanul állandóan emelkedik ; tagadhatatlan ugyan 
az, hogy a buzabevitel is jelentékeny növekedést 
mutat. Mig ugyanis 1894. év január havában a buza­
bevitel 4,052.260 angol mázsa volt, 1895-ben már 
január havában a bevitel 6,443.535 angol mázsára 
rúgott. A lisztbevitel a múlt évben januárban 1,283.130 
angol mázsát tett ki, 1895-ben pedig 1,760.710 angol 
mázsát. Örvendetes jelenség az, hogy a magyar liszt 
ismét nagyobb szerepet kezd játszani^; 1894. ja­
nuárban közel 40.000 angol mázsával kevesebb liszt 
érkezett Magyarországból, mint a folyó évben meg­
felelő időszakban. Anglia lisztbevitele különben igy 
alakult angol mázsákban és január havában :

Érkezett: Ih95-ben 1394-ben
Magyarország és Ausztriából 123.730 85.807
Amerikából......................... 1,520.410 1,159.079
Francziaországból .... 80.890 4.232
Más államokból .... 35.680 34.062

f,

** A medio *zabályozá* az értéktőzsdén. Da­
czára annak, hogy az utolsó ultimó óta úgy az 
európai pénzpiaczokon, mint nálunk is a pénzár 
jelentékenyebben megdrágult, simán folyt le. Az 
értékeit elhelyezni akaró hausse-spekulácziónak elég 
bő pénzkínálat állott rendelkezésére, úgy, hogy csak 
a leggyengébb kezek voltak kénytelenek a január 
végén engedélyezett magas reporttételekbe bele­
egyezni. Fizettek részvényenkint félhónapra reportot 
magyar hitelbankért 0.90—1.80 frtot, magyar leszá­
mítoló- és pénzváltóbankért 0.50—1 frtot, magyar 
ipar és kereskedelmi bankért 0.20—0.45 frtot, magyar 
jelzálog hitelbank II. kib.-ért 0.55 — 1 frtot, magyar 
villamossági részvényért 0.30—0.50 frtot, rimamurányi 
vasműért 0.60—1 frtot, városi villamos vasúiért 
0.G0—1.20 frtot, magyar koronajáradékért (100 forint 
cévérték után) sima 7*/* krt, magyar aranyjáradékért 
(100 frt névérlék után) sima 5 krt.

** Malmok fozlójá. A Pesti hengermalom-tár­
saság és a Concordia-gőzmalom részvénytársa­
ság között állítólag fuzionálási tárgyalások vannak 
folyamatban, minek következtében a Concoi d a-gőz- 
malom részvényei a mai tőzsdén 315-ről 380-ig emel­
kedtek, a nélkül azonban, hogy egyetlen egy kötés 
jött volna létre. A hengermalom részvényei azonban 
változatlanok maradtak. Ez a tény maga eléggé jel­
lemzi ezt a tranzakeziót, melyből egyedül csak a 
minden izében beteg Concordia-gőzmalom húzott 
hasznot, mig a hengermalom megint ezizmadiát. vagy 
legalább is egy második váczi hengermalmot látszik 
ogni. A Concordia-gőzmalom kapva kap is a jó al­

kalmon és igazgatóságát már e hó 15-ikére gyűlésre 
hívja össze, melynek feladata lesz az eladás fölött 
határozni. Természetes az adás-vétel részleteit még 
titokban tartják, de a Concordia-gőzmalom részvényei­
nek mai 65 frtos áremelkedése, mi semmiképen sem 
jönetett létre a beavatott tényezők közreműködése 
nélkül, azt bizonyítja, hogy ezek nagyon kedvezőek 
lehetnek a Concordia-gőzmalomra nézve.

UJ amerikai köloaön. Mint Londonból táviratoz­
zak a Timesnek Philadelfiából azt jelentik, hogy a 
kincstár aranytartaléka most 41,163.717 dollár. A 
pénzügyminiszter tegnap megjelent a közlekedésügyi 
bizottság ülésén, a mely titkos ülésben tárgyalta a 
sindikatussal megkötendő szerződést, a mely a kincs­
tárnak kötvények ellenében aranyat szerez. A bizott­
ság köztársasági tagjai készeknek nyilatkoztak, hogy a 
képviselőházban bilit terjesztenek elő 3'/s millió ösz- 
szegü kötvények kibocsátása iránt. A kérdés ennél­
fogva a képviselőházban tárgyalás alá fog kerülni. De 
még nem tudják, mi lesz a határozat. A sindikátus 
390.000 dollárt bocsátott ki a kincstár részére. Hir 
szerint holnaptól kezdve 7*/, millió dollár amerikai 
aranyat fognak Londonból útnak indítani.

** A magyar Jég- é* vlazont-blztoaitó részvény­
társaság ötödik rendes közgyűlését f. évi márczius 
2-ára hívja egybe. 1894. évi mérlege a következő 
számadatokat mutatja ki.

Vagyon : Pénztárkészlet 29.182 frt 18 kr. Rendel­
kezés alatti követelések bankok és takarékpénztárak­
nál 270.874 frt. Értékpapírok 1,283.398 frt 96 kr. 
Váltók a tárczában 8191 frt 83 kr. Követelés biztositó 
társaságoknál 21.201 frt 89 kr. Követelés ügynöksé­
geknél 4038 frt 28 kr. Óvadékok 54.000 frt. Irodai 
berendezés és pénzszekrények leírva. Összeg 1,670.887 
frt 14 kr. Teher-. Részvénytőke 1,000.000 frt. Nyere­
ménytartalékok 228 029 frt 96 kr. Díjtartalékok 
215.971 frt 16 kr. Kártartalékok 41.558 frt 35 kr. A 
hivatalnokok ellátási pénztára 24.401 frt 94 kr. Óva­
dékok 54.000 frt. Tiszta nyereség 106.925 frt 73 kr. 
Összeg 1,670.887 frt 14 kr.

Az igazgatóság javaslatba hozza a közgyűlésnek, 
hogy a kimutatott 106.925 frt 73 krnyi nyereségből, 
miután a nyereménytartalékhoz 8649 frt*19:kr. csatol- 
tátik és ez a meglevő jégbizt. koczkázati-tartalékkal 
236.679 frt 15 krra emelkedik, az 5. számú szelvény 
8 frttal (8 százalék) váltassák be és 7897 frt 52 kr. 
az 1895. évi számlára vitessék elő. Egyúttal indítvá­
nyozni fogja az igazgatóság az alaptőkének 2 millió 
koronáról 3 millió koronára való felemelését, hogy az 
általa kultivált biztosítási ágazatokat behatóbban mű­
velhesse. Az elővételi jog az uj részvényekre a régi 
részvénytulajdonosoknak a kibocsátási árfolyam — 
125 frt — mellett fentartatik, az ebből eredő nyere­
ség pedig az általános tartalékalap növelésére fog for- 
dittatni.

** A trieszti általáno* biztosító táreaeág. (As- 
sicurazioni Generáli) előttünk fekvő körleveléből 
látjuk, hogy az 1888-ban nyereményrészesüléssel ha­
lálesetre biztosítottak az 1894 ben befizetett dijak 
után 16.10% osztalékot kapnak és hogy ebben az 
osztályban az eddigi osztalék átlag 26“/m%-ot tett 
ki. A mérsékelt dijakon és nagy osztalékokon felül 
az uj biztosítási feltételek az ebben az osztályban 
biztosítottaknak is garantirozzák, hogy megtámad- 
hatatlanok a kötvények öt évi fennállásuk után ön- 
gyilkosság, párbaj stb. esetében. JVem veszíthe­
tik el teljesen érvényüket kölcsönmentes kötvé­
nyek három évi fennállás után. A biztosítottnak 
egészségi állapotától függetlenül ismét ér­
vénybe léptethetők három hónapon belül oly köt­
vények, melyek a díjfizetésnek elmulasztása folytán 
érvényöket vesztették. Népfelkelés esetén dijpótlék 
nélkül érvényben marad a biztosítás hat havi 
fennállása után 15.000 frtot meg nem haladó összeg 
erejéig, jí hadiszolgálat teljesítése közben pót- 
dij nélkül érvényben marad a biztosítás hat 
havi fennállása után, a rendes hadsereghez, vagy a 
honvédséghez tartozó biztosítottaknál 5000 frtot meg 
nem haladó összeg erejéig.

*• Fizetésképtelenségek. A bécsi «Creditoren- 
Vereé» a következő fizetesképtelenségeket teszi közzé: 
Fischer Etnánuel kereskedő Mohács, Fein Adolf ke­
reskedő Kunágota, Sesits Milán kereskedő Siklós, 
Koreák János vegyesáru kereskedő Bécs, Egner Adal­
bert bejegyzett rőföskereskedő Klottun, Mihajlovics 
Nojsilo kereskedő Usicza, Vesicz Vosta kereskedő Nis, 
Rappeport Mendel gjarmatáru kereskedő Fokschau,

Miko János úri divatáru kereskedő Eperjes, Kovácsay 
József kereskedő Debreezen, Taussig Sándor keres­
kedő Orsóvá, Reichmann Zsigmond kereskedő Bécs, 
Schwarcz rövidáru kereskedő Salgó-Tarján.

A BUDAPESTI ÁRU- ES ÉRTÉKTŐZSDE
— Február 13. —

Gabonatőzsde.
A kemény hideg hatása a készáruüzlet irányzatát 

kellemesebbé tette. Búzában a kínálat elég élénk, 
de nagy forgalom még sem fejlődött, mert nagyob- 
bára apró-cseprő tételek kerültek a piaczra. A vétel­
kedv nem volt ugyan túlságosan tartózkodó, de úgy 
látszik, malmaink nem akarnak addig nagyobb bevá­
sárlásba fogni, amig a jelenleg szőnyegen lévő üzem- 
megszoritási kérdést meg nem oldják. 0-áruban is volt 
kínálat, de még a nevetségesen alacsony árakon sem 
akadt vevő. A forgalom 20.000 mm.-ra tehető, jól 
tartott árakon. A legmagasabb árat, 6.871/, frtot, a 
82 klgros tiszavidéki búza érte el, legalacsonyabban 
pedig a 78 kgos bánáti áru volt értékesíthető Idegen 
áruban teljesen hiányoznak a kínálatok, mig raktáráru 
elég nagy mennyiségben került a piaczra. Rozsban 
ma is alig említésre méltó üzlet fejlődött csak, mert 
úgy a kínálat, mint a kereslet vontatóit. A hozatalok 
ugyanis igen gyérek e czikkben, a helyben beraktáro­
zott árut pedig tulajdonosaik, kik nagyobbára arbitra- 
geurök a tavaszi terminusnál szállításra akarják fel­
használni. Tengeriben az érkező waggonok nagyob­
bára kőbányai hizlalóknál 6.25—6.30 frt árak mellett 
könnyen találnak elhelyezésre. Orosz áru ez idő 
szerint csak kevés érkezik, de ha a határidőre történt 
nagy kötések szállítása megkezdődik, bő alkalmuk 
fog nyílni fogyasztóinknak, hogy a hazai és orosz áru 
közötti lényeges minőségi difTerencziáról meggyőződést 
szerezzenek. Zab elég keresett, de a kínálat a rossz 
hozatali viszonyok folytán gyenge és igy az üzlet e 
czikkben is pang. Elsőrendű minőségeknek összevá­
sárlására bécsi házak nagy megbízásokat adnak hely­
ben, de áru hiányában ezek nem effekluálhatók. Az 
árak ma kissé javultak.

Hivatalosan a mai tőzsdén a következő eladások 
jegyeztettek :

Búza. Tiszavidéki 200 mm. 83 k. 6.85 forin­
ton 300 mm. 82 k., C.871/, forinton, 200 mm. 81.7 
k. 6.85 forinton. 300 mm. 8V7 k. 6.85 forinton, 100 
mmázsa 81.5 k. 6.80 forinton, 100 mm. 81.5 k. 
C.80 forinton, 300 mm. 81 k., 6.85 frton, 1000 mm. 
80.8 k. 6 80 frton, 100 mm. 80 k.. 6.721/, frton, 100 
mm. 80 k. 6.62*/, Irton, 100 mm. 80 k., 6.75 frton,
300 mm. 80 k. 6*75 forinton, 200 mm. 80 k. 6.75 
forinton, mind három hónapra.

Pestvidéki 200 mm. 81 k. 6.80 írton, 300 
mm. 80.5 k. 6.72*/a frton, 1000 mm. S0.5 k. 6.75 fo­
rinton, 500 métermázsa 81 k. 6.77*/» frton, mind há­
rom hónapra.

Fehérmegyei 800 mm. 81.3 k. 6.80 forinton, há­
rom hónapra.

Bánsági 600 mm. 78 k. C 60 forinton, tavaszra.
Báziási 1000 mm. 79 k. 6.65 forinton, tavaszra.
Raktáráru 1450 mm. 80 k. 6.72* , frton, 1200 

mm. 80 k. C.75 forinton. 1800 mm 80 k. 6.70 forin­
ton, 1800 métermázsa 78.6 k. 6.65 forinton, mind 
három hónapra,

Zab 100 mm. 6.30 forinton, 100 ram. 6.25 frton,
200 mm. 6.— frton, 100 mm, 5.95 forinton, kész-
pénzen.

Bnza

Mai hivatalos effekti- árak :

bánsági _ ............... 78—82 klg.
írttól
6.45

írtig
6.70

— tiszavidéki uj .. .......... 78—82 * 6.50 6.75
— p»'=tvideki » .. .......... 78—82 > 6 45 6.70
— fehérm. » .. .......... 78—82 Jg 6.45 6.70
— bácskai » .. .......... 78—82 » 6.55 6.80

Ross elsőrendű » .. .......... 70-72 > 5.40 5.45
— másodr. » .. 5.30 6.35

Árpa taxarmánv» .. .......... 60—62 > 5.90 6.25
— égetni való » .. .......... 62-Gí 6.35 6.85
— sörfőzdéi » .......... 6I-06 » 7.20 8.20

Zab ó .. .......... 39-41 S --
— — ói •• .......... 39-41 > 5.90 6.30

Tengeri bánsági ó .. ^ .. .. 75 9 6.10 6.15
— másnemű ó .. .......... 73 » 6.— 6.C5

Repcze táuo^zta ........ ....-- 9 --.-- --.--
— bánsági ........ —.-- 9 --.--

Köles ó .. 6.20 6 80
Határldőtizlet Már régebb idő óta tapasztalható, 

hogy tőzsdénk sokszor emanczipálja magát minden 
idegen befolyás alól, iia az nálunk indokolva nincsen 
és ami jogosultabb spekuláczió is, első sorban hazai 
viszonyainkkal számol. Az előző napok enyhe és 
nedves időjárása ma hirtelen kemény hidegre fordult, 
mely ismét jégkéreggé fagyasztotta a különösen ala- 
csonyobban fekvő helyeken felgyülemlett vizet. Nálunk 
ennek folytán kellemesebb volt az irányzat és meg­
lehetősen élénk forgalom fejlődött. Búza 1 krajczárral 
magasabb kurzusokon mozgott, tengeri és zab 1 —2 
krajczárral javult, mig rozs változatlan. Ma a zabnak 
vételét igen forszírozták, de a többi czikkben is jó 
vételkedv mutatkozott. Búzában a tavaszi terminusnak 
május—júniusra való felcserélése ma 7 kr ráfizetéssel 
nagyban folyt, mig tengeriben az 1 krajezár report 
mellett sem gyakori a prolongáczió. Köttetett : 

Délelőtt.
Szokványbuza tavaszra mintegy 18.000 mm. 6.52,

6.53, 6.54, 6.52 forinton.
Szokványbuza őszre mintegy 11000 mm. 6.90,

6.91, 6.92, 6.91 frton.
Szokványrozs tavaszra mintegy 6000 mm. 5.45,

5.46, 5.47. 5.46 frton.
Tengeri május—júniusra mintegy 20.000 mm. 6.22,

6.23, 6.22 frton.
Tengeri julius—augusztusra mintegy 9000 mmázsa

6.21, 6.22 frton.
Szokványzab tavaszra mintegy 10.000 mm. 6.03, 

6.04, 6.05, 6.U4 forinton.
Káposztarepcze augusztus—szeptemberre mintegy 

2500 mm. 10.60, 10.65 forinton.
Déli tőzsde.

A déli üzlet igen kellemes hangulatban nyilt meg és 
különösen búzában élénk vételkedv nyilatkozott, mely 
azonban az eladók rezervált magatartása folytán nem 
talált teljes kielégítést. Az árak rendes déli forgalom 
mellett 1 krral megjavultak. Köttetett :

Szokványbuza tavaszra mintegy 15.000 mmázsa 
6.53, 6.54, 6.53 frton.

Szokványbuza őszre mintegy 8000 métermázsa
6.92, 6.93 forinton.

Szokványroz* tavaszra mintegy 7000 mm. 5.46,
5.47, 5.48 forinton.

Tengeri május—júniusra mintegy 13.000 mmázsa
6.23. 6.24, 6.25, 6.24 forinton.

Tengeri julius—augusztusra mintegy 6000 mm.
6.22, 6.23, 6.24, 6.23 frton.

Szokványzab tavaszra mintegy 9000 mm. 6.04, 
6.05, 6.04 forinton.

Káposztarepcze augusztus—szeptemberre mintegy 
1500 mm. 10.60, 10.65, 10.70 frton.

Déli 1 órakor hivatalosan záródnak:
Szokványbuza őszre .............  bt 698— 694
Szokványbuza tavaszra »
Szokványrozs tavaszra .......................  »
Tengeri május—júniusra . .. « - - - «»
Szók vári vzab tavaszra .. - .. - ■ - ~ - »

6.53— 6.54 
5.46- 5.48 
6.23— 6.25 
6.05- 6.07 

» 10.60-10.70Káposztarepcze augusztus—szeptemberre
Délutáni forgalom.

Berlinnek */a—3/t márkával alacsonyabb jegyzései 
nálunk nem tudták az üzletet lanyha irányba terelni, 
sőt éppen újabb árjavulás konstatálható az ott még 
legjobban elhanyagolt czikknél, a búzánál is. A forga­
lom élénk volt 1 krral magasabb kurzusok mellett. 
— Köttetett:

Szokványbuza tavaszra mintegy 17.000 mmázsa 
6.53,£6.54, 6.55, 6.54 frton.

Szokványbuza őszre mintegy 7000 mmázsa 6.93, 
6.94, 6.93 frton.

Szokványbuza május—júniusra mintegy 6000 mm. 
6.60, 6.61 frton.

Szokványról* tavaszra mintegy 5000 mm. 5.47, 
5.48, 5.49 frton.

Tengeri május—júniusra mintegy 15.000 mm. 6.24, 
6.25, 6.24 forinton.

Tengeri julius—augusztusra mintegy 6000 mm. 
6.23, 6.34 frton.

Ssokványsab tavaszra^mintegy 8000 mm. 6.04, 
6.05 forinton.

Délután 4 <^ra 30 perezlcor záródnak : 
Szokványbuza 1895. őszre frt 6.93— 6.94
Szokványbuza tavaszra ........ ... ............. » 6.53— 6.54
Szokványbuza május—júniusra..................  » C.60— 6.61
Szokványrozs tavaszra ............... .. — - - » 5.47— 5.49
Tengeri 1895. május—júniusra » 6.24— 6.26
Tengeri 1895. julius—augusztusra ...........  » 6.23— 6.25
Szokványzab tavaszra....................... .. » 0.04— 6.05
Káposztarepcze 1895. aug.—szeptemberre » 10.60—10.70

Terménytőzsde.
A terménytőzsdén zsiradékáruk irányzata szilárdabb 

volt. Szilva és szilvaiz szintén szilárdabb irányt kö­
vetett. Köttetett :

Szilva boszniai 120 szemes 8.03 frton.
Sseas jegyez 15.50—15.75 forintot.

Értéktőzsde.
A tőzsde tegnapi gyenge irányzatát ma ismét kelle­

mesebb hangulat váltotta fel. A külföld részéről a 
járadékok iránt tanúsított fokozott keresleti érdeklő­
dés kapcsolatban Lukács kijelentéseivel a spekulácziót 
visszvásárlásokra ösztönözték. S miután ennek követ­
keztében a hitelintézeti pénzcsoport által a napokban 
megkötött osztrák járadéküzlet kedvezőbb megítélés­
ben részesült, a főüzlet ezúttal ezen két papírban ját­
szódott le, melyeket főleg az arbitrage fedezési ezé- 
lokra majd az egész napon át vételre keresett. A 
nemzetközi vasutak, valamint a magyar bankok kö­
vették a vezető érték ármozgását s ezen papírokban 
is magasabb jegyzések kerültek felszínre. Járadékok 
közül a koronajáradék volt kedveltebb. A helyi pia- 
ezon meglehetősen élénk volt a forgalom, a közleke­
dési értékek mellett a gőzmalmok voltak keresetteb­
bek. Valuták és érczváltók alacsonyabban záródnak.

Előtőzede.
Csendes megnyitás után a helyi spekuláczió realizá­

lásai által nyomott árfolyamok a külföld kedvező becs­
léseire javult jegyzéseknek engednek helyet. A főüzlet 
a két hitelrészvényben játszódott le, melyek a bécsi 
arbitrage vásárlásaira csekélyebb árelőnynyel záród­
nak. A magyar villamossági részvények 2 frttal drágáb­
ban élénken kerestetnek. — Köttettek: Osztrák hitel­
részvény 414.30—414.90-ig, magyar hitelbank 504.50 
—505.50-ig, magyar leszámítoló- és pénzváltőbank 
321.25—321.50 lg, osztrák-magyar állam-vasút 398.50 
—398.75-ig, déli vasút 106.60—106.85-ig, rimamu­
rányi vasmű 286.25 —286.50-ig, magyar koronajára­
dék 99.20—99.25-ig, magyar aranyjáradék 124.85— 
124.90-ig, magyar villamossági részzények ICO—162-ig. 
salgótarjáni kőszénbánva 750—752-ig, uj salgótarjáni 
részvények 712—716 ig, pesti magyar kereskedelmi 
bank 1347—1349-ig, Adria részvények 223.50—224-ig, 
első budapesti gőzmalom 2200—2225-ig.

11 óra 15 pereikor záródnak : Osztrák hitelrész- 
fény 414.30—414.40, magyar hitelbank 504.75— 
505, magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 321.25 
—321.50, magyar jelzáloghitelbank 11. kibocsátás
298.50— 298.75, osztrák-magyar államvasut 397.75— 
398.—, déli vasút 106 60—106.85, rimamurányi vas­
mű 286.25—286.50. magyar koronajáradék 99.20—99.25, 
magyar aranyjáradék 124.85—124.90, városi villamos 
vasút 346.75—347.—.

Déli tőzsde.
A hangulat a déli tőzsdén még kellemesebbre for­

dult, ezúttal főleg a magyar hitelbank s a koronajára­
dékok felé fordult a főérdeklődés. Mellettük az osz­
trák-magyar államvasut s a leszámítoló bank volt ma­
gasabb árfolyamokon élénkebb kereslet tárgya. A he­
lyi papírok közül a magyar villamossági részvények, a 
pesti kereskedelmi bank részvényei, a Concordia és 
az első budapesti gőzmalom részvényei favorizáltattak.
— Köttettek : Osztrák hitelrészvény 414.40—415.30-ig, 
magyar hitelbank 504.25—505.50-ig, magyar leszámi- 
toló- és pénzváltóbank 321—321.40-ig, magyar ipar­
és kereskedelmi bank 136 75 — 137.25-ig, magyar jel­
zálog hitelbank II. kibocs. 298.50—298.75-ig, osztrák- 
magyar államvasut 397.75—398.25-ig, déli vasút 10G
— 106.25-ig, rimamurányi vasmű 286.-----286.25-ig,
magyar koronajáradék 99.10—99 20 ig, magyar arany- 
járadék 124.75—125-ig, városi villamos vasút 345.50 
—347.25-ig. Helyi értékekben a következő kötések 
jöttek létre: budapesti bankegyesület 132.50—133. 
fiumei hitelbank 152—154, pesti magyar kereskedelmi 
bank 1348—1349, belvárosi takarékpénztár 107 — 108, 
terézvárosi takarékpénztár 120—121, Fonciére rész­
vények 147—150, első budapesti gőzmalom 2210— 
2225, Adria-részvények 223.50—224, budapesti közúti 
vaspálya 752—753, salgótarjáni kőszénbánya 750—752, 
Ganz-részvények 2300—2310, Schlick-részvények 295
— 296, egyesült üveggyárak 235—242.

1 óra 30 pereikor záródnak: Osztrák hitelrész­
vény 415.-----415.10, magyar hitelbank 505—505.25,
magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 321.25—321.50, 
osztrák magyar államvasut 398.50—398.75, déli vasút 
106.60—106 85, rimamuránvi vasmű 286.25—286.50, 
magyar koronajáradék 99.20—99.25, magyar arany- 
járadék 124.85—124.90, városi villamos vasút
346.50- 346.75.

Praemlmnüzlet: Osztrák hitelrészvény holnapra 
2—2.50, nyolez napra 7—8.—, egy hónapra 16— 
18.- frt.

Utótőzsde.
Az utótőzsdén magosabb Berlin az irányzatot még 

jobban megszilárditotta. A csökkent forgalom daczára 
a két hitelrészvény s az osztrák-magyar államvasut 
az arbitrage által drágábban kerestettek. A napi 
legmagasabb árfolyamok kerülnek felszínre s marad­
nak zárlatkor is érvényben. A helyi spekuláczió főleg 
a jelzáloghitelbank s a magyar villamossági részvé­
nyek iránt érdeklődött, árfolyamaik szilárdul tartvák.
Köttettek : Osztrák hitelrészvény 415.---- 415.50-ig,
magyar hitelbank 504.75—505.40-ig, magyarleszámitoló- 
és pénzváltóbank 321.25—321.50-ig, magyar jelzálog 
hitelbank II. kib. 298.50—299.—ig, osztrák-ma­
gyar államvasut 398.75—399.25-ig, déli vasút 106.—
— 106.25-ig, rimamurányi vasmű 285.75—286.25-ig, 
magyar koronajáradék 99.20—99.25-ig, magyar arany- 
járadék 124.80—124.85-ig, városi villamos vasút 
346.—347-ig.

4 óra 30 pereikor záródnak: Osztrák hitelrész­
vény 415.20—415.30, magyar hitelbank 504.75—505, 
magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 321.25—321.50, 
magyar jelzáloghitelbank II. kibocs. 298.50—298.75, 
osztrák-magyar államvasut 398.75—399.—, déli vasút
106.-----106.25, rimamurányi vasmű 285.75—286.—,
magyar koronajáradék 99.20—99 25, magyar arany- 
járadék 124.80—124.85, városi villamos vasút 346.— 
-346.25.

Sertóskereskedelmi csarnok.
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, febr. 13. A) Hízott sertés-árak: I. Magj 
elsőrendű; 1. Öreg nehéz (páronkint 400 klgrammou 
felüli súlyban) 43—44 tr. — 2. öreg közép (páron­
kint 300—400 klgr. súlyban) 43—44 ár. 3. Fiatal 
nehéz (páronkint 320 klgron felüli súlyban) 46*/,—47 
kr., 4. Fiatal közép (páronkint 251—320 klgr. súly­
ban) 45—46 kr. 5. Fiatal könnyű (páronkint 250 
klgrig terjedő súlyban) 45—46 tr. II. Magyar sze­
dett; 6. Nehéz (páronkint 280 klgron felüü súlyban 
431/, — 441/, kr. —7. Közép (páronkint 220—280 klgr 
súlyban) 43*/s— 441/* tr. 8. Könnyű (páronkint 220 ki. 
logrammig terjedő súlyban) 43 — 44 tr. ill. Romá­
niai; 9. Nehéz (páronkint 320 klgron felüli súly­
ban) ----- kr. 10. Közép (páronkint 250 -320 klgr.
súlyban) —tr. 11. Könnyű (páronkint 250 
klgiig terjedő súlyban)--------kr. IV. Romániai ere­
deti (Stachl); 12. Nehéz (páronkint 240 klgron felüli
súlyban)--------kr. 13. Könnyű (páronkint 240 klgrig
teljedó súlyban)-------- kr. V. Szerbiai; 14. Nehéz
páronkint 260 klgr. felüli súlyban) 431, -441/» tr. 15. 
Közép (páronkint 220—260 klgr. súlyban) 43‘/2—44'/, 
er. 16. Könnyű (páronkint 220 klgrig terjedő súly­
ban 43—— 44— kr.

Megjegyts. A fent jegyzett árak súly szerint és pedig a 
szokványsáért! levonások mellett, egy kilogramm súlyra kraj­
cárokban értendők. Szokványszerüleg a hízott sertések tel­
te* (brutto) súlyából az életre páronkint 45 klgr. vonandó 
le. A sertések vételárából a vevő javán 4 százalék vonandó 
le. — A sertések osztályozásánál azok telje« iflő) adya vé­
tetik irányadónak.
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Sertés-létszám : 1885 évi febr. 11 -ik napján »olt 
készletben 103.793 darab, 1895. évi február 11 —12-ik 
napján felhajteloti 1523 drb, 1895. évi február 11 —12-ik 
napján élsz állíttatott 1309 db. 1895. febr. 13-iki nap­
jára maradt készletben 104.007 darab. — A hízott 
sütés üzletirányzata : Élénk.

BÉCSI értéktőzsde;
Előtőzade.

Becs, február 13. (Az Egyetértés távirata.) A 
mai tőzsdén nagyon kedvtelen hangulat uralkodott, 
mely különösen a coulisseértékekbeo idézett elő bá­
gyadt irányzatot. Csak alpesi banyamürészvényekben 
volt élénk üzlet javult árakon. A sorompóban főleg 
építkezési és kőszénbánya-részvények kerestettek és 
ma^vai vdiamossági részvények tetemesen javultak. 
Járadékok üzletieknek. Valuták nagyobb kínálat mel­
lett gyengébbek.

11 órakor záródnak : Osztrák hitelrészvény 414.25, 
magyar hitelbank 503.75, unionbank 326.50, osztrák­
magyar áilamvasut 397.50. alpesi bányarészvények 
'ti.30. rimamurányi vasmű 286.50, brüxi kőszénbánya
281.50, dohány rész vény 241.75, májusi járadék 101.35, 
magyar arauyuuadek Í2i.6ö, német birodalmi márka
60.75.

Déli tőssde.
A déli tőzsde kezdetben üzletiden volt és az ár­

folyamok majdnem változatlanok maradtak. Jegyez­
nek: Osztrák hitelrészvény 414.37, magyar hitelbank
503.50. Länderbank 281.50, unionbank 326.75, anglo- 
bank 183.50, bécsi bankegyesület 160.80, osztrák föhi- 
hitelintézet 560 —, osztrák-magyar áilamvasut 397.75, 
déli vasul 106.25, elbavölgyi vasút 278.75. dohány­
részvény 242.—. alpesi banyarészvény 91.20, rima- 
murányi vasmű 286. —, nyugot-cseh kőszénbánya 145, 
májusi járadék 101 35 m .gyár arany járadék 124.85, 
magyar korouajaradék 99.30. német birodalmi márka
60.75, északnyugoti vasút 259.50.

Később szilárdabb berlini jelentésekre az üzlet meg­
élénkült. különösen a sorompóban. Érczváltók és 
valuták gyengék.

a óra 30 pereikor záródnak: Osztrák hitelrész­
vény 415.25, magyar hitdbank 504 50, anglobank
183.25. unionbank 327.—. Länderbank 285.90, bank- 
egvesüiet 161.— osztrák-magyar áilamvasut 398 87, 
dc'i vasul 106.25, elbavölgyi vasút 279.—. dunagőz- 
hajózási n -’vény 569.—, alpesi bányarészvény 91 20, 
májusi járadék 102.10. osztrák koronajáradek 100.90, 
magyar " araiifjaradek 124.90, magyar koronajára­
dék 99.35. német birodalmi márka 60.86. Az egész 
piacz a járadékok jelentékeny emelkedésének halasa 
alatt áll.

Becs, febr. 13. (Magyar értékek zárlata.) í %-o 
aranyjarauek 124.85. Tiszai és szeg. „öles. sorsjegy 
153. — . Magv. vasút, kölcsön ezüstben 103 75. M. 
kel vas. .11.' kötvény 125 65. Magy. lesz. és valtób.- 
részv. 320. 50. magyar kereskedelmi bank. 1345, Magy. 
koronajár.iuek 99.35. 4B ,-os földteherment. kőt?. 98.10 
magyar mteib.-reszveiiy 504.50 Magy. nyer.-k. sors­
jegy 162 50 Kassa-odernergi vasut-részveny 200 —, 
Rimamurzny 2S6 —.

Beea. febr. 13. iOsztrák értékek zárlata.) 4.2° , 
papírjai acék 102.10 4 ", -os osztrák aranyiáradek
126 30 i 860, sorsi egy 161.—, osztrák hitelsorsjegy 
200.56 mgol-osztrák bank-reszvény 183—, bécsi 
Bankverein 161.10 osztrák-magyar bankrészvény 
1100.—, déli vasut-részveny 106.25. dunagózbajózási 
tarsasag 567.—, dohány-részvény 241.50, cs. k. arany 
(vert) 5.85. német ban'kváltók 60.72 4-2% ezüstá­
radéit 102 10. osztrák koronajáradák 101.—, 1864.
sorsjegy 201.—, Osztr. hitelint. részvény 415s/„ 
union-bank rész vény 327.—, osztrák Länderbank 28'.20, 
osztr.-magyar áilamvasut 39S:,s, elbavölgyi vasutrész- 
vény 275 —, alpesi részvénytársaság 91.30, 20 fran­
kos aranv 9 8t1 , londoni váltóár 124.vU. Szilárdult.

Délutáni magánforgalom.
Becs, f»br. 13. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A deli tőzsde zárlata után a délutáni magánforga­
lomban maradt: Osztrák hitelrészvény 415.25 ma­
gyar hitelbank 504.50, angol-osztrák bank 183.25, 
bankegv»sülét 161.30, L ivonbank 327 —, Länderbank
285.25, osztrák magyar allamvasut 399 25. déli vasút 
106.25 elpavölgvi vasút 279.—, török dohunvrész- 
vény 24!.—, rimamurányi vasmű 286.50, alpesi 
bánvarészvéoy 91.—, májusi járadék 102.20, magyar 
aranvjáradek 12505 magyar koronajáradék 99.40, 
török sor-iegv 72.80, néniét birodalmi márka 60.86, 
iiltimcra. Sziláid.

BECSI GABONATŐZSDE.
Becs február 13. (Az Egyetértés tudósítása.) 

Elizában és rozsban nagyobb tedezési megbízások ér­
keztek es ez ismét ellensúlyozta a lanyha külföldi je­
lentéseket és az üzlet, mely csak búzában tavaszra 
öltött íi gyobb méreteket, változatlan árfolyamokon 
Lonvohti — Köttetett : búza tavaszra 6.61, 6.62, 
őszre 7."8. írton, rozs tavaszra 5.65. 5.06 frton, ten­
geri ma us—júniusra C tx julius —augusztusra 6.37 
írton.

Délután a kínálat gyönge volt és azért az árfo­
lyamok a cíükk-iit külföldi jegyzések darzára is jól 
tarthattak magukat. — Köttetett : búza tavaszra 
6 62, u 63 és 0.62 forinton, őszre 7.08, 7.09 és 7.08 
tartaton rozs tavaszra 5 67. zab tavaszra 6.19. 0.20 
és 6.19 forin on, tengeri május—júniusra 6.47, 6.49 
forinton, julius—augusztusra 6.37 és 6.38 forinton, 
lepsze augusztus -szeptemberre 11.10 frton.

A ké-záruiizlet vetelkedv hiányában csendes volt. 
Ilgy p.t: k’setib tetei 81 k. tiszavidéki búza cladatott 
C.3Ó forinton Szarvas és 6.40 forinton Mezőtúr, 500 
mmázsa devecseri rozsért 5.42 forintot fizettek Bécs 
közraktárak.

Szesz ara ma tartva maradt. Kész kontingentált 
szesz jegyez 15 70—15.90 tormtot.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.

Berlin, febr. 13. (Az Egyetértés tudósítójának táv 
irata.) A mai tőzsde az értékek legnagyobb részére 
nézve szilárd irányban nyílt meg az orosz konver­
ziótervek következtében. Bankok — különösen disz- 
kontórészvények — erősen javultak. Később egy futó­
lagos gyengülésre ismét altalános megszilárdulás kö­
vetkezett, a miben nagy része van a kedvező 
pénzviszonyoknak és a magánkamatláb gyengülé­
sének. — Jegyeznek : Osztrák hitelrészvény 252.—, 
0 sconto Commandit 207.40, darmstadti bank 152.90, 
Deutsche Bank 175. , drezdai bank 178.50, 
Handelsgesellschaft 154 60, nemzeti bank 130.40, 
eresz bank 119.75, osztrák-magyar áilamvasut 164.—, 
osztrák dél. vasút 43.80, elbavölgyi vasul 135.75, 
bustiehradi vasul 262 50, varsó bécsi vasút 254.25. 
Svájezi vasutak elég szilárdak. Gotthard vasút 182.10, 
svájezi északkeleti vasút 134.10, umonvasut 96.10, 
svájezi központi vasút 133.90, meridionál vasút 
126.50, középtengeri vasút 95.50. Német vasutak 
gyengébbek, mainezt 115.40, 3a/e-os helyi érdekű 
vasutelsőbbségek 82.25, 1880-iki orosz kölcsön 103.90, 
4 -cs orosz kölcsön 98.25, 3° „-os orosz kölcsön 
66.60, magyar aranyjáradék 102.40, magyar korona- 
járadék 96.50, olasz járadék 89.60, török sorsjegy 
112 75.német uj kölcsön 97.75. Bányaertékek szilárdak. 
Laura részvény 122.80, dortmundi 61.40, bocbumi 
136.10, geLenkircheni 156.50, harpeni 135.40, Hiber­
nia 130.25, Trust 146.90, Lloyd-részvények 85.90. 
Magánkamatláb 1 */,•/,.

Berlin, február 13. fUlótózsde.i Mazvar aranyjára- 
dék 102 40. magyar koronajáradék 96.50. osztrák hitel* 
részvény 251.90, osztrák-magyar allamvasut 164.10» 
osztrák déli vasút 43.80. Szilárd.

Frankfurt, február 13. (Esti tőzsde.) Magyar arany­
járadék 102*.j, osztrák aranyjáradék 1031/,, osztrák 
hitelrészvéoy 339.37, osztrák déli vasul 88’.4. Csendes.

Hamberg, február 13. (Zárlat.) Magyar araoyjáradék 
102.7a, osztrák aranyjáradék 103.50, osztrák ezüst-

járadék 83.95, oszt. hitelrészvény 339.75, osztr. 1860-as 
állami sorsjegy 133.50, osztrák-magyar áilamvasut
828.50, osztrák déli vasút 212 50, olasz járadék 89.60.

Párls. febr. 13. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata. A tőzsde tartósan szilárd, a forgalom élénk, a 
kedvelt értékpapírok kivétel nélkül emelkednek, főleg 
olasz és spanyol járadék. A franczia járadékok jól 
vannak tartva, orosz és török járadék keresett, Suez- 
részvény emelkedik. A zárlat igen szilárd. — Jegyez­
nek : 3°/„-os franczia járadék 103.37, törleszthető 
járadék 101.40, 4,/1°/„-os járadék 108.—, Banque de 
France 3920.—, Crédil Foncier 913.75, Szuez rész­
vények 3245.—, egyptomi kölcsön 527.50, spanyol 
járadék 77,,/,„ magyar aranyjáradék 101 ls/18. olasz 
járadék 89.05, orosz 102.25, uj 3°/,-os orosz kölcsön
91.50, portugál 3%-os kölcsön 25"/,6, Ottoman bank 
684.—, osztrák Länderbank 596.—, osztrák-magyar 
áilamvasut 820.—, osztrák déli vasút 237.—, Rio-Tinto 
rézbánya 320.—.

ő óra 40 pereskor táródnak : 3 % -os franczia já­
radék 103.37. 4'/,% os járadék 108.-, törleszthető 
járadék 101.40, magyar aranyjáradék 101.87, osztrák 
arany járadék 103.65, osztrák-magyar áilamvasut 
820.—, osztrák déli vasút 163.65, foldbitelrészvény
237.50, alpesi bányatársaság 196.87, török dohány- 
részvény 495.—, Banque de Paris 736.25, olasz 
járadék 89.05. Szilárd.

London, február 13. (Zárlat.) Magyar aranyjáradék 
101*/4. osztrák déli vasút 9*/, ezüst 27’/,. 23/40/„ os
angol consol 1046 16, uj spanyol járadék 771;,, 
olasz járadék 881,,. Magánkamatláb 1 */4 %.

London, február 13. (Megnyitás). 23 ,°/„-03 angol 
consol 104’/,-

ÄfllfBldl értéktőzsdék zérlets.
Az árfolyamok az illat6 helyi szokványok szerint készpézben, irtadior 
vagy ol’iinora értendők. • szerint a mellékelt paritás is készpénzre vagy 
meoicra lle‘őley nltimora értendő. A készpénz-árfolyamok K-val a 
meaiora ü-n:ei. az uiúmora U-val vannak megje* Ive. Magutal erte'ődik 
hogy • fenti atszam:Tasokhoz még a ransatcaio- költségek továbbá a 
meoio- e- ul tmo-Árfolyamokhoz azonkivűi meg a mindenkori budapesti 
prvlvngaczio-1 e• eiek is ->zami:asba vaendőa A *-gal jelölt ertekek a buda­
pesti tőzsven nem jegyeztetnek. Ai.uzamitáhi árfolyam 100 marta vista 
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PÁBia.
Tran esi a 3%-oe járadék— — —

« ‘,%-oe c — — *
Osztrák-magyar allamvasut _ — M
Osztrák deli vasút      —M
’Osztrák fűid hitei-részvénytársaság M
’Franczia törleszthető jaraaek _ — 0
Magyar 4%-os aranyjáradék _ * 0
'Ottoman-Dank _— _ — — ö
’Osztrák Länoerbank— * ■ • K 
Törők dohány részvény— — * *3á 
'Banque de Paris K
'Alpesi bánvaresrvény _ * * — 0 
Osztrák arany ja radek * * *

Osztrák 4 1%-os ps pin a radek _
« 4 2%-os er. is tja rád ők *
c 4%-os aranyjaradék «— —

Magyar 4%-os aranyjaradék *
« 4%-os koronajaradéfc* —

'Elbavuleyi vasat — * * *
Osztrák hiteiresrvény * * «■
Osztrak-magyar allamvasut* * 
Osztrák déli vasút _ — * •
'karoly-Lajos vasút * * *
Kassa oderDergi vasút * * «■
'Orosz bankjegy * * * * 
Váltó becsi piacira —. — *■■

Osztrák 4-2%-os pap írj a radek *
« 4-2%-os ezüdtjaradeé *
c 4%-os aranyjáradek — «■

Magyar 4%-os aranyjaradék * 
c 4%-os korouajaradék* ■

Osztrák hitelrfr>zvenv _ — *
Osztrák - magyar bank _ * —
Osztrák-magyar ai lám vasat* * 
'karoly-Lajos vasút * * * —
Osztrák deli vasút_ * * *
Váltó becsi ptzezi*_ * * *
Unionbank — — —. * * *
*Vúlamossagi részvény* * * 
’Alpesi bányatarsasag * ». —

105.87
108.— j 
"20.- 237^0 ] 

1437.— j 
101-40 I
101 87 i 
683.75 I

495 
736 15 j
196.87 
105 65 1

98 50 
93 60 

103 43 
K2 50 

96 70 
1SD.9-“ 
251 60
163 90 
43 30

107 50

$19 SO
164 40

83 GS 
83 70 

103.25 
102 56 

96 45 
338 s: 
S07 - 
531 —

Buda* 1

egyenleg

Külön bőre: as 
utciso zárlat­

hoz kepeit 
osztr. értékben

j ...
368.01

( 105.S4
— *

: m 83 + 0.07

z.* —

1 ——

1 liC "os — •—

1 101.76
+ 0 51

101. 3 + 0 11
125.93
124.58 — 0.84
89 90

4M 15 + 0.48
397.51 + 1.21
106.15 + 0 24

*‘*

60.70 — o.ci

10’.60
101-30

1 125 77 — 0 12
1 124 74 4- 0.C6

99 Ú4 -f 0 10
413 77 4- V 5C

1101 79 — 7.17
29753 -r c-:i

106.93 T 1 -1
60 77

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Külföldi árutőzsdék zárlata

szau itá i árfolyam német piaczokra 100 márka vista = <0 M 7Í kr. 
1U0 frc. vitte — 49 írt 30 tr.

Február 13.

PAKS.
Búza folyó hóra * —

— márczinsra — — * — — —
— 4 hóra márcziustól * — —
— 4 hóra májustól * — —

Liszt folyo hóra — — — — — —
inat rziufra — — — — —

— 4 hura murcz.-tól — * — —
4 hóra májustól _ — —

Olaj folyt' bura — — — — — —
máreziusra * * * * —

— 4 hóra nur'z.-tól * — —
— 4 hóra májustól * — —

Szesz folyt bora—     — — —
— mirczia«ra __  — — — —
— márczins—áprilisra — — —
— s hóra májustól_ — — —

BEÜLI a.
Bura májusra ******

Rozs ro:i;usra — — — — —
— juniu»ra — — — — —

Zab
jumu»ra
ltíbr.-raOlaj

— iuaju-ra * * — — —
Szesz májusra * * * — —

— ez^pt -re — — — —
8TETTZB.

Búza áor.-májusra   * —
— máj.-júniusra * * * *
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Prága, február 13. Nyersczukor Aussigban 12.— 
fit, finomított ezukor Prágában 28:/, frt.

Trieszt, február 12. A czukorpiacz nyugodt. 
Centrifugal-pilé tavalyi kész-áru 131/,— 133/4 frt, 
február -áprilisra 136/,—13s/4 forint. — Kávé szilárd, 
változatlan. Rio 85—Í03 frt, Santos 86 — 106 frt. — 
Szesz készáru 9*/. frt. — Bors változatlan, 27 frt.

Berlin, febr. 13. Búza nyugodt, rozs javult, zab 
lanyha, olaj, szesz bágyadt.

Hamburg, febr. 13. Nyersczukor februárra vagy 
márcziusra 9.07 , április—májusra 9.20. junius— 
júliusra 9.35, augusztusra 9.45, októberre 9.52 márka 
50 kilogrammonkint.

Hamburg, február 13. Kávé februárra 77*/,, már­
cziusra 761/2, májusra 751/, fillér fontonkint.

Hamburg, február 12. Petroleum szilárd, helyben 
5.50 márka.

Antwerpen, febr. 12. Petroleum szilárd, helyben
15.57 frank.

Párle. febr. 13. Búza, liszt tartva, olaj baisse, szesz 
nyugodt, idő : borult.

Párle, február 12. Nyersczukor (88 fok) készáru 
24 25 frank, tartva; fehér ezukor februárra 25.87*1, 
frank, márcziusra 26 frank, tartva; márcziustól 
négy hónapra 26.25 frank, májustól négy hónapra 
26.75 frank, finomított készáru 98—99 frank.

Fétervár, febr. 12. Rozs februárra 5.20 frk. Fagy.
Liverpool, febr. 12. Búza és liszt nyugodt, ten­

geri */, pennyvel olcsóbb. Az idő enyhébb.

Bréma, február 12. Petroleum szilárd, helyben 
5.C0 márka.

Havre, február 13. Kávé februárra 95*/„ négy 
hónapra 94*', frank.

New-York. febr. 11. Az Egyesült Államok atlanti 
kikötőiből a lefolyt héten a következő buzaelszállitá- 
sok történtek : Nagy-Britanniába 70.000 quarter, Fran- 
cziaországba 11.000 quarter, a kontinens egyéb kikö­
tőibe 10.000 quarter. Kaliforniából és Oregonból 
Nagy-Britanniába 38.000 quarter.

Newyork, február 13. (Kabelsürgöny). Gyapot New- 
Yorkban 56/s, májusra 5.52, júniusra 5.;>5. Gyapot 
Neworleansban 5'j,,.Finomított petroleum standard white 
New-Yorkbau februárra 6.05. Petroleum standard 
white Philadelphiában februárra 6.—. Nyers petroleum 
Newyorkban februárra 6 80. Pipe line certificates 
márcziusra 1.08. — Liszt («Spring Clears») 2.40. 
Piros őszi búza helyben 58*/, (= 5.46 frt), márcziusra 
563/4 (= 5.32 frt), júniusra 57*/, (= 5.36 forint), 
júliusra 58s/e (= 5.46 forint). 100 kilogrammonkint. — 
Teugeri februárra 476/, (= 4.47 forint). Czukor (Fair 
refining Muscovados) 2"/,,. — Riókávé 3. számú 
lO'/j. — Zsir (Wilcox) 6.87, (Fairbanks) 7.15 —
Gabona-fuvardij imperialquarterenkint Eszak-Ameri- 
kából az angol kikötőbe és az ezekkel egy ma­
gasságon fekvő kontinentális kikötőkbe 2.— (= 0.50
forint 100 kilónkint.) Napi felhozatal gyapotból 
34.000 bál.

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.
Terményüzleti tudósítás.

Szeged, február 13. (Az Egyetértés tudósítása.) 
Zsiradék-áruk. Gyönge üzletmenet mellett az árak 
változatlanul alacsonyak. Nehéz 3/100-as táblasza­
lonna 100 kg. 40—41.— forint, könnyű 4/100-as 
táblaszalonna 100 kg. 39-40.- formt, könnyű 
4/100-as (füstölt) szalonna 100 kg. 44—45.— forint, 
szegedi pörkölt szalonna 100 kilogramm 39—40.— 
forint, stráfszalonna 100 kilogramm 35—36.— forint, 
háj 100 kilogramm 45 — 46.— forint, zsir 100 
kilogramm 47—48.— forint.

Szalámi. A fogyasztók is meggyőződvén a magas 
árak indokoltságáról, későbbi szállításra nagyobb köté­
sek fordulnak elő. Azonnali szállításra jegyeztetik 100 
kilogramm 125 — 130 frt.

Paprika. Élénk hozatal és kinálat mellett az 
árak vételkedv hiányában alig változtak. Legfino­
mabb paprika 100 kg. 145—155 forint, finom paprika 
100 kilogramm 120—125 forint, középfinom paprika 
100 kilogramm 60—65 forint, kereskedelmi paprika 
100 kilogramm 18—35 forint, csöves paprika 100 
kilogramm 75—85 forint.

Tarhonya. A kereslet élénkebb, az árak változat­
lanok. Legfinomabb tojásos 100 kilogramm 22—25 
forint, fehér, tojás nélkül 100 kilogramm 13 — 
16 forint, barna, tojás nélkül 100 kilogramm 
12—13.— forint.

Gyékény. Változatba Finom, sűrű gyékény 100 
darab 2S—70 forint, félsürü gyékény 100 darab 
20—21 forint, könnyű gyékény 100 darab 10—13.— 
forint.

Vidéki üzlet.
Szeged, február 13. (Az Egyetértés tudósítása.) 

A mai hetivásáron csekély véteíkedv volt. Az árak 
változatlanok. Búza 6.20 forint, rozs 5.— forint, árpa 
6—6.15 forint, ó-tengeri 6 85 forint, uj tengeri 
6.20 forint, zab 5.90—6.— forint.

Uj-Arad, február 12. Az időjárás néhány nap óta 
enyhébb lett, a hó egészben elolvad, ugv látszik, hogy 
a tavasz közeledik. A vetések eddig igen jól állnak. 
A gabonaüz'et folyton lanyha, nincs is kilátás egyelőre, 
hogy javuljon, külföld egészen tartózkodó és csupán 
belföldi nagy iparvallalatamk dolgoznak korlátolt erő­
vel. A mai hetivásáron meglehetős hozatalok voltak, 
különösen tengeriben, mely még jó vételkedvre talál. 
Resztvettek fogyasztóink és néhány nagykereskedő. 
Kiadatott a következőkép : Búza 500 — 600 mmázsa 
5.60—5.í>0 forinton. Tengeri 1000—1200 métermázsa 
5.75—5.85 forinton. Névleg jegyzés rozs 5.10—5.15 
forinton. Névleg jegyzés árpa 5.40—5.60 forinton. 
Névleg jegyzés zab 5.40 — 5.50 forint. Vetőmag bük­
köny 7.50 — 8.— forint méterradzsánkint. Az irányzat 
lanyha.

Arad, febr. 12. (Szesziizle.t.) Jegyeztek : Nyers szesz 
készáru nagyban 52.75 forint, kicsinyben 53.— forint 
hordó nélkül, per 100 liter %, beleértve 35 forint 
fogyasztási adót.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
* Országos gazdakongresszus. A III. országos 

gazdagyiilés rendező bizottsága az előkészítő munká­
latokat a legszélesebb mederben kezdte meg. Hivata­
los képviseltetésre felkérte a minisztériumokat, a szé­
kes fővárost s az összes gazdasági és rokon szaktestü­
leteket, hogy a kongresszus jelentősége az állami és 
társadalmi élet tényezőinek teljes részvétele által biz­
tosítva legyen. Yidékenkint a közgazdasági előadókat 
s a gazdasági élet ismert előharezosait hívta fel, hogy 
a kongresszus iránti érdeklődést a gazdaközünség min­
den rétegébe átültessék. A kongresszus tervezetét 
miuden magyar gazda megkapja, a ki valamely gaz­
dasági testületnek tagja, vagy a ki ez iránt a kon­
gresszus titkárságához fordul. (Budapest, Köztelek.) 
A tagul belépők előleges tájékoztatás végett már e 
hó végével megkapják azon határozati javaslatokat, 
melyeket az egyes előadók a kongresszus elé fognak 
terjeszteni. A tagul való belépésre elég, ha a belépni 
óhajtó az 5 frt tagsági dijat postautalványnyal az 
országos magy. gazd. egyesület pénztárához beküldi s 
azon, pontos czime közlése mellett, megnevezi azt a 
gazd. testületet, a melyiknek tagja. Ilyen szüvegezett 
postautalványokat, melyek már tagsági nyilatkozatnak 
is tekintetnek, a kongresszus titkársága minden hozzá­
fordulónak küld.

— Gazdasági előadások. Az orsz. magyar gazda­
sági egyesület által ez évi február hó 25, 26, 27 és
28-án megtartandó gazdasági előadások programmja 
változást szenvedett, a mennyiben azok kezdete egy 
nappal előbbre helyeztetett ugv, hogy az előadások 
február hó 24., 25., 26. és 27-én tartatnának meg. De 
nemcsak a határidőben történt változás, hanem az 
előadásokban is és a változott programme! az 
alábbiakban adjuk : Február hó 24-én, azaz vasárnap 
délelőtt 10—12 óráig Engelbrecht Károly «A szőlő- 
oltványok metszéséről, kapcsolatosan a Dezeimerio-féle 
metszési elmélettel.» Délelőtt 12—1 óráig dr. Szilágyi 
Gyula «A gazdasági szeszgyárak üzemének ellenőrzé­
séről.» Délután a központi roiotapincze megtekintése. 
Február 25-én azaz hétfőn délelőtt 10—1 óráig 
Cserháty Sándor «A műtrágyázásról.» Délután 
a fővárosi gabona-elevátor megtekintése. Február 
26-án, azaz kedden délelőtt 10—12 óráig 
Imreh Lajos «A komlótermelésről.» Délelőtt 12—1 
óráig Sierbán János «A kendertermelés és áztatás- 
ról.» Délután : Egy gazdasági gépgyár megtekintése. 
Február 27-én, azaz szerdán délelőtt 10—11 óráig 
Kvassay Jenő : «Az öntözésről.» Délelőtt 11 — 1 óráig 
Luczenbacher Miklós: «Lótenyésztésünk emelé­
séről.» A vasárnap délelőtti előadások a József- 
műegyetem khémiai épületében tartatnak meg, külö­
nösen Engelbrecht Károlynak előadása rendkívül 
érdekesnek ígérkezik, a mennyiben sötét kamrával 
fogja a különböző metszési és ojtási módozatokat egy 
fehér falra vetíteni. A többi 3 nap előadásai a «Köz­
telek» nagytermében fognak megtartatni. Az előadáso­
kon való részvételre teljesen díjmentes jelentkezéseket 
elfogad az 0. M. G. E. titkári hivatala. Budapest, 
Köztelek, üllői-ut 25. sz.

A honvédelmi mlnlsiter fogait ti. u 1 órától 2 'g- 
A horvát minieiter fogad délelőtt 10 órától délután

1 óráig. „ . ,
A kereskedelmi miniszter fogad délután 3 órakor 
A magy. történelmi társulat közgyűlése délután .)

órakor az akadémiában.
Kereskedelmi bál a vigadóban.
A mérnök- és épitészegylet vasnt- és híd­

építési szakosztályának ülése esti 7 órakor.
A budai tanítóegyesület gyűlése délután 4 órakor a 

tőrök-utezai iskolában. .
A nemzeti egyesület felolvasó ülése az iparos kor 

helyiségében esti 8 órakor. _
A józsefvárosi kör mulatsága és teaestéje saját helyi­

ségében.
A Szentesi-féle zeneiskola vizsgálati hangversenye

a VI—VII. kér. kür helyiségében d. u. 4 órakor.
A pinczemeeterek és pinczemunkások mulatsága a

a Széchenyi-téri kioszkban
Történelmi képtár a városligeti műcsarnokban, nyitva d.

u. 2 órától 6-ig. .
Nemzeti mnzenm, természetrajzitár, nyitva d. e. 9 órá­

tól délután 1-ig. Többi tárai megtekinthetők 50 kr. be­
lépő dij mellett.

Iparművészeti mnzenm az Andrássy-uton, nyitva d. e. 9 
órától d. u. 1-ig. .

Revargyüjtömény a nemzeti múzeumban, megtekinthető 
délelőtt 9 órától délután 1-ig.

Deák-mauzóleum a kerepesi-uti temetőben, megtekinthető 
d. u. 3-tól 5-ig.

Magyar kereskedelmi museum. (Városliget, iparosai*, 
nők.) Hazai termékek állandó kiállítása nyitva d. e. 9 — 
12-ig és d. u. 3—6 óráig. Vasárnap d. u. 20 kr belépti 
dij. — Igazgatósági és kereskedelmi iroda nyitva d. e, 
9-től déli 2 óráig. — Tudakozó iroda (V. Akademia-utcza 
12.) nyitva hétköznanokon ö. e. 9—12-ig és d. n. 3 ó-ig 
Ünnep- és vasárnap d. e. 9—12 óráig.

Magyarok bejövetele körkép a városligetben, megtekint­
hető esti 6 óráig 50 kr. dij mellett.

Az 1848—49 ki izabadságharcznnk »reklyemuzenma
Károly-körut 3. sz. reggeli 9-töl d. u. 1 tg látható. 

Szabadalmi levéltár (Lánczhid-tér), nyitva délelőtt 
8—12-íg.

Kivonat a hiv. lap febr. 13. számából.
Árverések a fővárosban. Képes Gyula 1(92 írtra 

becs. ingós. február 14. VI. kér. Anilrássy-tit 32. 
szám. Bozóky Károly 2412 forintra becsült ingós. febr. 
14. szám. 1. kerület "kür-uteza 10. szám. Spitzer és 
Donátit 1568 forintra becs. ingós. február 26. V. kér. 
alkotmány-uleza 22. szám. König Arthur 4454 forintra 
becs. ingós. február 15. VII. kerület kerepesi-ut 50. 
szám.

Árverések a vidéken. Pis Miklós 340 forintra 
becs. ingós. február 16. Újpesten. Kozarevits Milán 
112 forintra becsült ingatl. márczius 1. Ráezkevén. 
Steiner Márkus 9740 forintra becsült ingatl. február 
25. Nagv-Kikindán. Guttmann Adolf 600 írtra becs. 
ingós. február 25. Kassán. Gencsy Elemér J3690 írtra 
becs. ingós. február 25. Tisza-Füreden. Cseh Linót 
4000 forintra becs. ingós. február 26. Kassán. Reiler 
Antal 6577 forintra becs. ingós. február 14. Para- 
Butyon. Frank Ferenc/, és neje 3907 forintra becsült 
ingatlanai április 19. M. Bánbegyen. Lamper György 
360 frtra becs. ingós. márczius S. B. Csaba. \ rbatki 
Bogdán 1499 írtra becs. ingatl. márczius 2. Zentán. 
Vozny László és Vozny Erzsébet 3209 forintra becs. 
ingatlanai márczius 7. Verseczen. Nagy Zsigmond 
2986 forintra becsült ingatlanai márczius 15. 1 isza- 
Földváron. Matos Jakab 1441 forintra becsült ingat­
lanai $ február 26. Baján. Porubszky János 2116 
frtra becs. ingatl. február 18. Vaálban. Sclirom Mi­
hály 3266 forintra becs. ingós. február 26. [Segesvá­
ron. Pálinkás István 338 frtra becs. ingós. febr. 19. 
Monoron. Sándor Dénes 3385 frtra becs. ingós. február 
18. Vaálban. Sclirom Mihály 4436 frtra becs. ingós. 
febr. 27. Segesváron.

Csödnyttáaok. A gyulai kir. törvényszék részéről 
Lampel lgcácz kereskedő ellen. Csődbiztosul dr. Se- 
reghy Mihály kir. törvényszéki biró, tömeggondnokul 
dr. Bikágy Antal, helyetteséül Kovács Lajos ügyvédek 
neveztettek ki. Bejelentési határidő április 1. A pécsi 
kir. törvényszék részéről Vajda József ellen. Csódbiz- 
tosyl Geiger Dezső kir. törvényszéki biró, tömeggond­
nokul dr. Ezry Béla, helyetteséül dr. Madarász István 
ügyvédek neveztettek ki. Bejelentési határidő márczius 
27. Sternheim M. és fia kereskedő ellen. Csődbiztosu! 
Horváth Géza kir. törvényszéki biró, tümeggoudnokul 
dr. Markovics György, helyetteséül Pichler József 
ügyvédek ;neveztettek ki. Bejelentési határidő már­
czius 30. A fehértemplomi kir. törvényszék részéről 
Mina Alajos kereskedő ellen. Csődbiztosul Horvát 
Géza kir. törvényszéki biró, tömeggonduokul Rosiu 
M. János, helyetteséül dr. Novacu Aurél ügyvédek 
neveztettek ki. Bejelentési határidő április 2. A pécsi 
kir. törvényszék részéről Sésits Milán kereskedő ellen. 
Csődbiztosul Geiger Dezső kir törvényszéki biró, tö­
meggondnokul dr. Darázsy Ödön, helyetteséül dr. Sev 
Ernő ügyvédek neveztettek ki. Bejelentési határidő 
márczius 20.

Pályázatok. A földmivelésügyi ni. kir. minisz­
tériumnál kataszteri főmérnöki, — a cs. kir. katonai 
ruhatáraknál raümesteri, — az országos m. kir. viz- 
épitészeti és talajjavitási műszaki osztálynál mérnöki,
— az országos vizépitészeti és talajjavitási műszaki 
osztálynál irodasegédtiszli, — a lőcsei járásbíróságnál 
irnoki, — a pozsonyi ni. k. pénziigvigazgatóságnál segédi,
— a zákányi postahivatalnál postamesteri, — a pilé- 
nyi postahivatalnál postamesteri, — a belényesi pos­
tahivatalnál postamesteri, — a belénves-ujlaki posta­
hivatalnál postamesteri, — a sarkad keresztúri posta- 
hivatalnál postamesteri, — a keszegi postahivatalnál 
postamesteri, — a temesvári kir. Ítélőtáblánál négy 
joggyakornoki, — a naszódi kir. adóhivatalnál adóhi­
vatali gyakornoki, — a budapesti kir. törvényszéknél 
111. oszt. hivatalszolgai, — a lugosi városi tanácsnál 
11. oszt. utmesteri, — a fogarasi kir. járásbíróságnál 
albínói, — a gyulai kir. pénzügy igazgatóságnál pénz­
ügyi fogalmazói, — a máramaros-szigeti kir. pénzügy­
igazgatóságnál fogalmazói, — az aradi kir. pénzügy- 
igazgatóságnál ellenőri, — a győri kir. Ítélőtáblánál 
joggyakornoki, — a Csáktornyái kir. adóhivatalnál 
adótiszti, — a beszterczebányai pénzügy igazgató­
ságnál számtiszti, — a nagyváradi pénzügyigazgató­
ságnál díjtalan adóhivatali gyakornoki, — a dunaszer- 
dahelyi adóhivatalnál adótárnoki, — a budapesti kir. 
törvényszéknél jegyzői, — a lugosi pénzügyigazgató­
ságnál állami végrehajtói, — a pozsonyi adóhivatalnál 
adótiszti, — a szent endrei adóhivatalnál adótiszti, — 
a lévai pénzügy igazgatóságnál hivatalszolgai, — a 
temesvári posta- és lávirdaigazgatóságnál postamesteri,
— a pécsi posta- és lávirdaigazgatóságnál postames­
teri, — a temesvári posta- és lávirdaigazgatóságnál 
postamesteri, — a budapesti posta- és tavirdaigazga- 
tóságuál postamesteri, — a kassai posta- és tavirda- 
igazgatósagnál postamesteri, — a nagylaki járásbíró­
ságnál albirúi, — a nagyszebeni adóhivatalnál adóhi­
vatali segédi, — a kolozsvári pénzügy igazgató súgnál 
végrehajtói, — a budapestvideki pénz ügy igazgató Ságnál 
adópénztárnoki, ellenőri és szolgai állásra.

NAPIREND: február 14-én.
Naptár: Csütörtök, február 14. — Hóm. tatli.: Bálint

— Prot. Bálint. — Görög orosz : (február 2.) Gy.sz. B. A
— Zsidó: Sebbat 20. — Nap kél: Ü óra 51 perczkor 
nyugszik: 5 óra 6 perczkor. — Hold kél: 12 órakor 
éjjel, nyugszik: 8 óra 43 perczkor reggel.

As igazságügyi miniszter fogad délután 1 órakor.

ni törvény szerint az elvált vétkei nő férje nevét nem vi 
sittet? aYnem vétkes azonban férje nevét a házas-ág fel 
bontása után is megtarthatja, ha ez akaratát a |.erben kife J°zte A biró kötetes a nőnek e jogát a felbontó .leletben In

mURégi eltifiseto. A felvételi folyamodványokat az áprili 
hó elején kihirdetendő pályázatok ertelmeben legkésőbl 
julius hó 25-ig ahhoz a hadapródiskola-parancsnoksághoz ke 
beküldeni, melybe fia magát felvétetni kívánja. A folyamod 
ványban mindig még két más hadapródiskolát is meg kel

neM™S. .W. Ha egyetlen tanúja súlyosan beteg és ü, 
annak halála esetén minden egyél- bizonyítéktól - lesne, ak 
kor ügyvédje által kérelmezheti a tanú előleges birm ki 
hallgatását. Ennek a vallomása aztan, ha e-etleg perre k* 
rül a sor, teljes jogérvénynyel bir.

Szerkesztői üzenetek.
Pantheon. Nagy tévedésben van, ha azt hiszi, hogy mi 

annak az ön által védelmezett magas rangú urnák a jelle­
mét, vagy becsületét támadtuk volna. Egy betűt se tud ön 
felmutatni lapunkból, mely erre vallana. Mi csak az ő szel­
lemi tehetségeinek elégtelenségét szoktuk konstatálni, ítélete 
gyarlóságát és elbizakodottságának azt a határtalan nagy 
mértekét, hogy középszerű tehetségeivel előtérbe áll, és ve- 
zéri szerepet követel magának, nein törődve vele, hogy sze-

kárát vallhatja az ország t-ékés 
fejlődése. Támadjuk továbbá és támadni fogjuk ezentúl is 
az ö szenvedélyességét, mely annyira vakká tette, hogy 
lemeztárait sem tudja többé megválogatni. A szocziális­
tákkal való titkos kaczérkodása a konok tagadás daczára, 
napnál világosabb tény, valamint az is, hogy olyan embere- 
ket is befogadott a pártjába, sót szerepet is adott nekik, 
a kiket minden tisztességes társaságból kizártak. Levele 
hangja után Ítélve, ön ez utóbbiakkal sürü érintkezésben állhat, 
s nekünk mindig nagy gyönyörűséget okoz, ha soraival föl­
keres ; ezekből látszik meg legjobban : a műveltség minő ma­
gas színvonala szükséges ahhoz, hogy az önök táborában 
valaki szerephez ju-son. Önnek a vezéréhez, s a vezérének 
önhöz egyformán gratulálunk.

S. Imre. TardoskedJ. «Vasutaink jövedelmezősége» czimü 
czikk szerzője az adatokat a kereskedelemügyi minisztérium 
kimutatásaiból merítette. Ezek a kimutatások magánemberek 
által is bármikor megnézhetők. Többi kérdéseire a legköze­
lebbi napokban fogunk felelni.

Ipezllon A törvény kétségkívül életbe fog lépni, de 
hogy mikor, azt biztosan nem mondhatjuk. A törvény életbe­
lépte előtt kötött házasságokra nézve is irányadó lesz. Az

A kis lottó húzása február 13-án.
Brünn E>8 26 29 80 33

IDEGENEK NÉVSORA.
Központi szálloda.Orient szálloda.

Dr. Molnár 8 Szeged 
Szilérdy V. Svedlér 
Dr. Longauer K. S.-Bánya 
Horváth J. Hete 
Tak..ce 5. Vasvar 
Pukv B. Szántó 
- alugh B-né Szeged 
Vitéz V. F -Móra 
Buck S Berlin 
Dr. Singer S. Vigeelye 
Dzinits ti-nt* Szabadka 
Rtithler K. Becs 
Francaié. V. Debreczen 
Folat-ek J. K.-Várd*
Luther 3. Hátszel- 
MurakCzy K. K.-űzeti 
Desíts il. Debreczen 
Feldman E. Béc- 
Klauiz M. Szeged 
Sugár V. Miskolcz 
Rusenthal D B.-Szt -Péter 
Oranek 11. Fokoz 
Grünfeld J. Miskolcz 
l.üwing-r B Nyíregyházi 
Hokky B. Rozsnyó 
Külmel H. Filz

Pannónia szálloda.
Torma M. l)eés 
Czih.it K.-nó TurKeve 
Gaál J. Kaposvár 
Dr. Hajnal B. Kígyói 
Nagy M. Turda 
liomany M. Fzegt*d 
Vajda. F. Brassó 
Beniczky Gy. Cin In 
Papo M.-né N.-Gyulas 
Latkovits A. M.-Tapolca 
Jeszenszky Gy. Z.-Eger-zeg 
S?emere B. LusztomAr 
Br. Apor J. A1 torjai 
Imecs J. H.trom-zek 
Paisa S. Komolló 
Papp L. Debreczen 
Dr. Izsó L.-né J.-LaJaiiy 
Tolnay A. K.-Szt.-Miklós 
Markos F. Szél kút 
Diószeghy «7. S.-A.-Cjh^ly 
Vürvs 5. Kolozsvár

Marshall szálloda 
Angol királynéhoz.

Schuster K. V 
Gr. Széchenyi S. S.-Dorogh 
Br. May B. Miskolcz 
Gr. Zichy J. N.-Láng 
Gr. Degenfeld L. Szirak 
Br. Wesselényi M. Kolozsvár 
Br. Bornemisza K. Dabak 
Br. Sztoianovies Gy Germán 
Br. Vray K. Szatmar 
Bauer M Becs 
Schenk Lé.iecz A. Bécs 
Straesro M. Bukarest 
Ständisch L. Ztipanje 
Gre iano M- Bukur“-t 
Prihefeanu M A. Bukarest 
Pribejeanu M. ti. Bukarest 
Strascer A. Becs 
[fr. Mák kar A. Lagos 
Steinharter J. München 
Russ 0. Teplitz 
Ink.y A. Bőgött 
Kovucsy K. Kassa 
I-áuyi B. Ka-sa 
hzatitmáry B. Szt.-Mir.a 
Tritsker L. Troppau 
Simonits K Pancsova 
Maier L. Prága 
Klüger C. i’iaga 
Hosentli.il K. Ltncz 
Weiss M. Szolnok 
Schwanz H. Szolnok

Hungária szálloda.
Felbach k. Veprovucz 
Huszagh I. Zolyum 
Vsurei C. Calaras 
Valy I. kula 
Dr. Srliwarcz M. Élesd 
Dr. Fränk 1 l. Bers 
Dr. .Naegedly A. Zabrze 
Dr. Appel G. Halle 
Handl 1».-Banya 
1.ipsehitz S. Bécs 
l.ewin S Becs 
Schweitzer I. Bécs 
Singer S. Mécs 
Bourdon M. Becs 
Schenk I. Bécs 
liosenh»rg J. Bécs 
Mayer I. Bécs 
Süss S. Bécs 
Weiiier A. Bécs 
Morgenstern J. Csernye 
Löwy A. Te-chen 
Freudenberg 0. London 
Buhrn M. Temesvár 
Hecht J Temesvár 
Csendes J Temesvár 
Grünbaum A. Berlin 
Lederer M. Elesd 
Babuschnik E. Temesvár

London szálloda.
Zillmer A Anina 
Hadi-én A Bukarest 
Henis J. Oravicza 
Pivner J. Re-.i-.za 
Szak.t.sy F. Esztergom 
Martinék .!. Bén 
Weinhardt K. Lugos

Ment András Magyar 
király szálloda.

Somogyi Gy. Bécs 
Zimroermann A. Becs 
Biese 1.. Igrizee 
Kohn G. Bécs 
Brod A Bécs 
Ratbmanu A. Becs 
Bornnnn Gy. Bécs

Kommer Antal. 
Metropole szállodája.
Lepkouodi G. T.-Dob 
Kiioblo-.h H. Miskolcz 
Berger U. Ó-Pályi 
Mauer E. Szarv-s 
Eisner Z. Zágráb 
Horovifz S. Kolozsvár 
Elef-.nt M Dunupataj 
W ei^zt J N.-Varad 
Dofey-rkka J. Bécs 
Gutnürl E Bécs 
Dúl írisz ka K. Tolnamegve 
Fried A. Czegléd 
Bonyhád P. Újvidék 
Schwarcz A. K.-Kórus 
Flusch P. Miskolcz 
Hönig-b. rg J. V.Varad 
SchranJa J. Zágráb 
Tóth ix. Szeghzárd 
Diusy 1.. N.-Varad 
Lery F Belgrad 
Kri-ter N. Temesvár 
Mariska 6. Zilah 
Schwarcz J. Csatornya 
Patak J Gyula 
f-rheii Gy Kisfalud 
Lapp J. T.-Csege 
Spitzer L. Gy- ngvös 
Retchmaun !S Proroontor 
t podnacz. K. Kippest 
Adebfei J B.-Gyarmat

Henzelmann A. Venedig 
Leloszky Gy. Győr 
Reich G. Bécs 
l^mercz A. Brünn 
Cibini K. Deb;ccteu 
Michel 0. Brünn 
Magyar J. Bécs 
űzv. Ozvald J G.-Simonyi 
Komjáth L. Újvidék 
Zatinarda A. Prága 
Getto Gy Veszprém 
Petrovics S. Becs 
Hübner J Béc «
Heindiuger N. Érsekújvár 
Pascher A Kfirüsmezfi 
Kohn K. Frága 
Tassner H. Debreczen 
Lindter H. Bécs 
Mergan E. Bécs 
Schlesiuger 0. Brünn 
Hoffmann E Szombathely 
Anasta-iades D. Stambul 
Dr. Cürdescu D. Bukarest 
Wcisz. A Pilsen 
Szőke K. Kassa

Fehérló szálloda.
Dr. Komlossy F. Esztergom 
Dr. Fekete \ Kassa 
Dr. Sohu- k 1. München 
Gvapay V. Gec-e 
F<la G. D -Adony 
Rttduik I Kapuik 
Beniczky I. Terebee 
Szaniszló A. ka»<a 
Csányi B. Kassa 
Sziker A, Drezda 
Schleing A. Hamburg 
Czinel Woiony 
Juzsa 1. Kunhegyes 
Neudürfei B. Uividék 
Barna J. Miskolcz 
Csongracecz R. ÚjvidékJ 
Csciie- K Pozsony- 
Barna M. Szeged 
Nagy M Szí.-Marton 
Schultz B Hevos 
Kulics N. Trencsén 
Weisz B Bécs

Holzwarth Continen 
tál ezelőtt Frohnei 

szálloda.
Hcvessy L. Pilsöcz 
fiegyessy S Csolta 
Blum S Pelsücz 
Tauber T. Versecz 
Golp«tcin S. Zenta 
Jonas B. Lemberg 
Kat - au L. B.-Baden 
Gutt-dem L Skole 
Lobi S. Salovicb 
Müller R. Grottau 
Teltsch S. Szán is! an 
Werner M. K Lehotta 
Lederer R. P.-Feny6 
Dr Ku«c B. L.-Sz - Miklós 
Wangh A. Tata 
es^nett F. Diósjenfi

Európa szálloda.
Bohus I. Villány 
Hégo T Bukarest 
Krötzer S. Ui-Szí-ny 
Ledig 1.. Dí breeze a 
Uondon I. Kolozsvár 
Heyek A. /.u^kmandl 
Konnger S. Lipc.se 
Warner T. Lipcse 
Leibenbuc'i R Ltpcse 
Rottenberg K. Lipese 
Rybearz A. Béc<
Tariet T. Becs 
Bronkai X). Becs 
nondor 1. Bécs 
Ganyi F. Fark ásd 
Lubonczy L. Ungvár 
Harkay P. S -Patak

Balogh Ödön 
Nemzeti szállodája.

Rakovszky F Pozsony 
Zelenka P. M.skohz 
Haitik F. E.-Szt.-Miklós 
B»-!ei J. Arad 
K«*rner J. Béc 
Vintrr Sz Arad 
Fucli^r A. Vukovár 
Davidofí A. Sofia 
Hauser M. Sofia 
Szauer J. Moor 
Mocsy L. P -K. ngvel 
Gozony I.. P.-Kengyel 
Vizmatny S. M.-Csaay 
Plichta ti. Csáktornya 
Szilagyi Gr Csáktornya 
Tóthi Csáktornya 
Hi.*cbmann L C-uk'crnya 
Pr -zat A. Usaktornya 
Nargitai J. C-aktornya 
V> ollak R. Csáktornya 
Imfanger M. Bee»

Sziklay József főher- 
czeg szálloda

Kováé* A. Tolna 
Puzmaudy K. Ka->a 
Kondor r . Szabadka 
Lorertcz I Munkács 
Donátit I. Mélykút 
Bienenstock 1. Béc 
Deutsch S. Szabadka 
Spitzel- Hohenaut 
Weiner I. Be s 
Gold C. Győr

Erzsébet kiráynö 
szálloda

K'n P. Temes
Ter«ztyánszky A Gyonkem 
Geringer J. Gy.-Szt -Miklós 
Nagy A. N -Kaniza 
Demeter Gy. Zilah 
Pevtiy Zs. "reged 
Kosztolányi S. Arad 
Bruck J. Győr 
Rónay M Póz-ony 
Waldhauscb M Komárom 
Mezei B Miskolcz]

Pusnik Ferencz két- 
korona szálloda

Bunko M. Eg-*r 
Fisban N. Debreczen 
Bulla M. Turda 
bzekelv S Torda 
Mitics'l Sin»
Piro K. Macsoiya 
Sciiutí/'wr F. Reischdorf 
Hahn J. R^icb-d"'t 
Ízel A. Ee;»chdorí 
Grüner P. Tames var

Arany sas szálloda.
Szuhary J. K >m>tó 
Salöturg D Sr.-tj 
Neuf-iii N. Bee*«
Trükc . J. Aszod 
Praruiurovic* M Pii 
Rt-rg^r D. Bécs 
Krausz 5. Szeged 
Lóbl D. Paks 
iiaui A Paris 
Sauge J. Loudon

upoje

Elhaltak névsora 1895. febr. 13-án.
Scőbnkeisch Mari 37 é. I. Víirösván u. IS.
Stegn^r P. 7 é útról.
Derecvkey M 40 e. VI Angyalföld 1636.
Varga I. f»l é. Vili. József-ű. G6 
Matuor I. é. III. Pacsirt-mezö-u. 7t.
Körmendi P 37 I. Aranykakas-u. 3.
Wülfer L. Ü3 é. I. Apród-u. 
öeszterroicher P. 52 é. VII. Almási-ter. 9.
Schimek Teréz. ff> é. VII. Cseneery-u. IS.
Mülh*r Sozalia íW e. VII Dob-u. 91.
Fürst Hermina 3C é. VI. K»-mrátzer-u. SÍ.
Rosenberg Rebeka 51 é. VII. Karoly-körut. 9.
Karoly Zuz.sanna 71 é. VII. Arena-ut. tO.

SZÍNHAZAK és MULATSÁGOK.
M. KIR. OPERAHAZ.
Évi b. 28. sz. Havi b. 10. sz. 

Budapest, február 14 én.
A nürnbergi mesterdal­

nokok.
Opera 3 felv. Zenéjét irta 

Wagner RicbárJ.

Személyek:
Hans Sachs Ney D.
Veit Pogner Szénáról 
K. Vogelsang Dalnoki 
K. Nachtigall Mihályi 
S. Beckmesser Hegedűs

F. Kothner 
R. Zorn 
U. Ei-slinger 
A. Moser 
H. Őrt el 
H. Schwartz 
Hans Foltz 
Stolzingi VV. 
Éva 
Dávid 
Éji Gr 
Magdaléna 

Kezdete

Reck 
Kiss B.
Drechsler 
Bejczy 
NVy ki 
Siiopp 
Girardi 
Broulík 
M. Rotter 
Arányi 
\>res
Váler-t Vilma 

6’;, órakor.

G.

NEMZETI SZ1NH
Búd»; est február 14

Jk sxlgetv“1
Történeti szinniú

L.
Zrínyi
Jurann; 
Mária
Anna
Csiky R 
Pzei-.-'ói r. 
Fatatics P. 
Serénk 
Rajonv J- 
István fi P. 
Szulejmann 
Szokoli 
Szelim

v
__ 4 felv
Jókai M

személvek :
Bercsény 
Horváth 
Cs. Aiszel 
L. Fái Sí 
Szigeti 1^ 
Narczi.-z 
Császár 
Abonyi 
Ivánli 
Somlo 
Szacsvey I 
Hetényi 
Fii fiszen-o --- .

Jiehnninanz. de, gressi
a í. Doriiit Rp.rpnvAli Portuk
Semsz
Mabmu*
Ámhát
Na-liim
FerhaJ
Őr
Orvos 
Zuelma

Berényi
Magyart
Bakó
Beregi
Zilahi
Tóth 
Sántha . 
Kőrösmei 
György II

kezdete 7 órakor.

v A R s ZI N H
Bui-pest, február 11

Bont-BlquetJ oia
Bohózat 3 felkonásba

Szín hal
A magyar kir «

febr. 15-én: Janc-i é-
bérlet 28. szám. Havi b 
Szombaton, febr. lő-án 
1!. -zám. Rendes helyi­
éi Juliska. Viora III. !-;

A nemzeti szinha
j.S-en : Fromunl es id. I 
bérlel 14 szám. — 
Rider. Évi bérlet 11
nap, febr. 16-an: Az 

A nepaainhez jat
fczokimondó aaszonx ság 
felsége. — Vasárnap,
pete Próbaházasság

Heize
ÜV* Vácxi-|

Ha na
Schenk

Révai Józi

Egy kist
Lle|

Uj kohóiatok. 
Rezervált hely 50 kr.

Kezd

Amol tiráifi
szállodája Budapest

A budapel
Időjárás br: u!t.

F a j

pettx-i'
tfcoe:::

A)

i logjen bo.órt l»j

-
A

Zsákkal rgyuit
1 bCogysiEy tisztu.suiy ■

Ej

tte.jctt. ---- 1

Minőség
1 500 gmmmonkint.

>j

ingyen bordó KI
<1

- II

t é h

I Álla

Aiínjj,,adek,
^óioaaéiiétü 
187a V. Cl, , 18SP. ,,, 3-inrm. .
JS70. » ejt. 
1870. » 
üa*T»r i.gs.c florraLsziirr.n 
5fHíT«r ftid-cb 
Horrit-tiiav-: n 
Timi es liegt 
H»r^áth»»zlavf

A Budai
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l-'ijp nevét néni vi 
■ -•vet a házasság fei 
>r.itá! a perben kife 
[.-Ib.intu itr-letben ki

I okai az ápriii 
I ében legkésöbt 

I ran-S:,L‘ssighoz kel 
kivárja. A folyamod 
■skálát is meg kel

lulvosan beteg és öt 
Invitektól lesr. • ak 
la előlezes bírói ki 
[mi cse.leg perre ke

|ruar 13-án.
80 33

k'SORX
lanti szálloda.
jtm A. Ven dig 
ky Győ.
L Brünn 
ÍOeb -cieu 

Brünn 
I Becs
l-l J G Simányi 

Tmiék 
A rraga 

I Ve*zpr»m 
k Be'-'i

r 21. Eraekajvár
L Körűim eifl
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fr O. Brann
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Kas--
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: Te-eb*
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hrih Continen 
Belőtt Frohnei 
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;r Beck 

Kiss B.
fér Drechsler 

Beiczv
.v-V B

tr z Shopp 
tz Girardi 
W. Broulik

M Rotter C.
Arányi
V-res

a \.Jent VilmS
B-ie ti’, órakor.

1895
NEMZETI színház,
puca esi február 14 én.

x «ligetvári vértanuk.
T/Ttareti színom 4 felv. Irta

Jókai M
rzemelveK :

BercsényiZrínyi
Juraniv.- L 
Mária
Anna
Csák)' R- 
Szev-1: f*- 
FsiaiKS r. 
Serénk 
Bajorv i. 
Tstvaufi r. 
5zuk;m.iiin
5z< ikoli
Sieüm 
Sehnimanz 
Ah Pertuk 
Ser’«
M »hírűd
Amhat
.Sachin*
FerhaJ
Őr
Orvé?
Zuelma

kezdete

Horváth 
Cs. Alszegi I. 
L. Fái Sz. 
Szigeti 1. 
Xarczi.-z 
Császár 
Abonyi 
Ivan fi 
Somló 
Szarsiey 
Heténys 
Pilfi

le*- gressi 
Herényi
Magyart
Bakó
Beregi
Zilahi
Tóth
S.intha
Kőrösmezei
Gyórgy I.
' orakor.

népszínház.
Rudarey. február 14 én.

VIRÁGOSÁT A.
Eredeti Operette 3 felv. Irta 
es zenéjét szerzetté Verő Gy 

Személvek :
Rozogi B. Németh
Flanel A. Szabó A.
Vedlesi T. Nánásy
Kuntyorka T. Vjvári

EGYETÉRTÉS. CSÜTÖRTÖK. FEBRUÁR 14.

B. Ikervári N.
Vég A.
Fodor R. 
Malmos J. 
Ilon
Halmaz F. 
Teszen P. 

Kezdete

Kassai 
Szirmai 
F. Hegyi A. 
M. Csatai Zs. 
Komáromi M. 
Kenyéri 
Tollagi 

7 órakor.

várszínház.
B- ...pesu február 11 én.

Bont Biquet! család.
Bohózat 3 felkonásban.

FŐVÁROSI
6YERIWEKSZINHAZ.
Igazgató Feld Zsigmond, 

az uj lövölde disztermében.
Bejárat VII. Botteabiller- 

utcza 37/6. sz. 
Budapest, február 14-én. 
Mérsékelt helyárakkal:

TUndér Ilona ée Argyl- 
rns királyfi, vagy a 
vaaorru boszorkány.

Regényes tündérrege. víg 
dalokkal és tánczczal.

7 képben.
Kezdete 5 órakor.

Színházi játékrendek.
A magyar kir operahas játekrendje Fémeken,

fen: io
bériéi -

11
e-

1»
h"i
Fi

n un -i ó< uliska A korrigán.I. felvonása. Évi 
'.-.in. Hai bérlet 10. szám. Rendes helyárak. — 

br 16-án tust. Évi beriet -.'9 -zain. Havi bérlet 
Rendes helyurak. - Vasárnap, f, br. 17-en : Jancsi 

i?ka. Vi ra 11! •. Ív. Bérletsz. 6 s*im. Rendes helyarak. 
nemzeti eainha* jatekrendje: Fénttken. febr. 

Kr n ni es id. 11 isler. tvi beriet 40. szám. Hav 
lí -zári. — Szombaton. febr. lü-vn Fromont és id 
Ei dt II aám. Havi bérlet lő. -zám. — Vasát* 

t>br 16-in Az ember tragédiája. VII. Pérlelszünet.
nepesinhae játekrendje Fémeken, febr. 15-én:l
iror.óo assz n>sig — X:•■—•■,:/.•n. febr. 16-án: A papa 
r1 ~ ' -'iu/. lebr. 17-én: délután: Bányamester,
i róbaházasság

SCHÖN J.

Ilemzeti kávéháza
iiC Váczi-körut *5. szám. 'Vn

a najíy előadás
Schenk Márton iguzgaúaa alatt.

Fellép

Révai Józsika -““ÜT“
Ma eb szőr

Egy kísérteties ház.
Kletkép A K.-tól.

üj bohosatok. Uj bohosatok.
Rezervált hely 50 kr Bemenet 30 kr.

Kezdete 8 orakor. 22251

I.

Somossy-Mulató
Nagymezö-uteza 17. szám. ÍJ151

4oi. telefon, iroda: Mozsár-utcza 5. sz. 43i. telefon 

Igazgató-tulajdonos: SOMOSSY KÁROLY.

Ma nagy előadás!
Jean Rollon “.Ä“

utolsó föllépése.
Kitűnő műsor, válogatott látványosságokkal és a rendkívül 

kedvelt ballettel

„Kankán a törvény előtt“.
Újdonságok febrnár 18-án :

JAIE MAY
mimika és pardoista, magánjelenetcivel:

1. Monsieur et Madame Pierrot. 2. Sarah Bernhardt 
an voyage.

Kreps tanár és leánya
a legkiválóbb jelenségek a mnemolechnika terén. 

Szombaton, február 16-án :

Nagy Monstre-álarczos-bál
a farsangi legvigabb és legmulatságosabb bálja, számos meg­
lepetésekkel és farsangi rögtönzésekkel, a bál kezdetétől reggelig.

Páholyok és számozott helyek a Somossy-Mulató pénztá­
ránál. Jegyek 2 írtjával kaphatok : Patzik Lujza szivaros- 
boltjában (Szervita-tér), Sopronyi dohánytőzsdéjében (nemzeti 
színház bérháza), az Andrássy-uti nagy tőzsdében, özvegy 
<>anselné szivarosboltjában (Kigyó-tér , Bárdos szivarosbolt- 
já: an (Andrássy-ut) és a két Oktogont trafikban.

Előadások után a kávéházi teli kertben hercseg 
Eszterhazy Pál udvari senekara játszik MUNCZY 
LAJOS veretese alatt.

FÖLÖS CAPRICE
UJ! Ma EREDETI!

„A hét koczavadász"
irta Lcrtner H. Zenéjét szerzetté Rmoch A.

Est megelösi

EREHAL
lol iiráítl

Ma este az étteremben

Balogh Károly
zenekara

22096
s:a. űája Budapesten. Kezdete este 8 orakor.

íz Munay a nasz
Aimée de Laneige

franczia excentric énekesnő fellépése.

Házilag kezelt vendéglő. Villamos világítás
Tisztelettel

I-ieitner ZE3T.

Király-utcza 35—37. ezém alatt:.
Ma es minden este

Eagy hangverseny
Bácz Jóska

Hideg buffet

Tisztelettel
22212

hires bajai 
zenekara által.

Chambres separée. Telefon,
JHerger és Stern

kávésok.

ETABLISSEMENT 8S29

Váczi-körut 48. szám.

Karmester: Rosenzweig Hermann.

TJ*j tag-ols:.
WALLI LILLI 5,8”SL:‘é'’

Krausz Lóri
daléneke?nő.

If A í t A "AT TAT A excentriquc-
UAMEUZi 2B.1Z11Í». énekesnő.

Ivanow Berta I JÁSZAY
orosz énekesnő. | kitűnő női komikus.

Mai műsor:

MACBETH.
Paródia 11 képben, irta Lindenberg Richard.

A szerencsemadár
Komikus bohózat, irta » * ,

„Katona és polgár“, 
ITBIJAZZÖ.^ 
Uj! Jentl-Quartett. Uj!
Nappali pénztár: Rotter Teréz szivartözsde «Hotel

Paris. VI., váczi-korut 25. szám.

“ti

Kerepesi-ut 58„Metropole sz
1W Utolsó llét!

intag Luiza és Steidler József
a bécsiek legkedveltebb daltársnlata által rendezett 

hangverseny. 22224
Estenként nj műsor. 8(1

Belépi! dij I frt. Kezdete 8 órakor.

Még csak rövid ideig!
Eredeti olajfestmények

Budapest, 3Doiottya.--u.toza S. so. 
Gazdag választék genre-, táj-, tengerészeti , vadászati- 
és szent képekből, kitűnő mesterektől, bámulandó olcsó 
árakon. Műkereskedőknek igen jövedelmező alkalmi vétel.

Fixier 51. műkereskedő.

i IV., Zöldfa- és borz-uteza sarkán.

Fényesen atalakitva. Villamos világítás

Esténként hangverseny

Radits Bernét
székesfehérvári nemzeti zenekara által. 21610

Billiárd órBn«kent -r1 ;;:: l40k.r'

tllllMI liwta Ma este az étteremben

“i™™“ Berkes Béla
iámértskedveltzenekarajítssik

WUUliUVUP Kezdete 8 órakor.

Időjárás.
A Tn. kir. meteorologiai központi intézet t v- 
irati jelentése 1895. febr. 13 dn reggel 7 órakor-

5
E A hé- Szél : Hcmerseriei

ÁUomáeok mérséklet sCelsiusbe C ereje * s I mini-
*3 fa. 5 jmmm. imam»

Arvaváralja__ — 760 - 86 N 1 4 2 - 1 1—10
Trencsén _ __ 761 — 7.2 NYV 3 2 3 -4 — 8
Selmeczbánya _ 760 — 8.2 NXV 2 3 7 2 - 0
Magyar-Óvár __ 761 - 7.4 NXV 5 4 4 —5 -17Ó-Gyalla _ _ 759 — 6.6 NXV 5 * lu -3 - ?
Buda-test _ _ 757 — 6.0 NXV 4 4 12 —9 — 0
Sopron _______ 761 - 74 N 5 3 4 —3 -18
Keszthely____ 55S — 54 N 7 1 3 -4 - 7
Csáktornya__ __ Y60 - 5-2 N 4 3 10 4 — 5
Zágráb____ _ 761 — 4.4 E 2 4 2 5 -1
Fiume _ _ ... 753 2.4 NE 3 4 2 8 - 4
Críkvenica . _ 752 + 1.9 NE 5 2
Pancsov* _ _ 757 — 2.9 N 4 * 4 _9 — 3
Orsóvá_______ 754 + 10 S 2 O 5 4 - 2
Zsombolya __ _ 755 — 40 sxv 2 4 5 —5 — 4
Arad _______ 756 — 26 NXV 2 X 5 —5 — 6
Szeged _____ 756 — 4.5 NXV 3 4 4 — 5
Szolnok .... __ 756 — 2.4 NE 4 4 — 2 — 5
Eger______ _ 757 — 2.0 NXV 2 4 10 2 __ n
Debreczcn ... 755 - S.8 N 6 * 10 - 4
Késmárk 762 - 8.4 N 2 4 6 —
Ungvár.......... 757 — 3.2 NE 4 4 12 -4 - 3
Akna-Szlatina _ 756 + 0.6 XV 1 4 5 —
Szatmár_______ 756 + 1.4 E 1 * 13 7 — 1
Nagy-Várad_ 755 - 1.4 NXV 0 * 6 6 — 2
Kolozsvár . 754 + 1.4 — 3 —. 8 - 0
Nagy-Szeben _ 753 - 0.4 SE 1 4 — 7 - 1
Bécs_______ 764 - 8.2 NXV 4 4 0 —1 — 9
Krakó 762 - 7.8 XV 2 4 I -1 — 8
Bregenz_. _ 767 - 14.7 ti 1 2 0 —0 -15
Salzburg _ 766 - 3.8 * 1 -1 — 9
Klagenfurt _ 75S - 3.7 NE 1 4 4 4 — 5
Póla_........... 752 4- 1.3 

4- 9.8
NE 6 Mr 10 10 -1

Lesina _ 751 N 1 4 — _
Sarajevo 756 - 0.8 NE 1 * 13 13 — 1
Torino 758 — 8.0 sxv 3 0 2 2 - 9
Flórencz 753 -f* 4.6 NXV 3 O 3
Róma 751 + 7.4 sxv 0
Nápoly ... 753 + S.7 s 9 4 5
Brindisi _ 754 4* 0.5 XV 3 1
Caghari _ 755 + 11.6 NXV 4 0
Palermo 755 + 13.3 s 3 3
Malta _ 756 4-14 4 s 2 4 4
Zurich _ 765 -11.2 NXV 2 = _
Breszt ._ 766 - 0.4 E 9 0
Biaritz _ 763 + 2.6 XV 5 4
Nizza _ 755 - 1.3 a
Páris _ i 66 — 9.9 NE 0 4
Kopenhága 766 — 13.6 XV 2 24
Hamburg____
Swinemünde

765
763

— 14.3
— 9.2

S
XV

4
3 ji — —

Memel 761 - 11.6 N 3 4
Berlin 764 — 11.9 XV 1 3
Münster...____
Stornoway ..

762
761

— 9.5 
4- 17

N
S

3
5

3
4

3 — —

Belmullet 759 + 1.7 E 3 0 __
Scilly ._ 763 + 44 SE 5 3
Schields_ 766 — 6.7 sw

s
0

Skudesnaes 768 — 6.4 9 0
Uiristiansund 766 — 2.4 XV 2 0
Uleaborg 766 - 21.5 3 10 _
StockhDhu ..
Szent pétervár .. 767 — 25.9 NE 0
Moszkva _ 761 — 5.G S 2 = 1 4 —
X arsd ____ — _ 9 —
Kiew ____ _ 755 + 1.0 SE 0 —
Odessa____ — .1 —
Gulina_____ —
Sofia ____— 1 0O

+ S.5 
+ 5.0

S
SXV

3
i

I
5

— —

Konstantinápoly 758 + 11.9 SE 9 4 _ — —

A szélirányok ji-lölése: N * észak, W = nyűgöt, 
S = dél, E = kelet. Felhőzet : 0 = egészen derült 
1 = többnyire derült, 2 ■ részben leih is, 3 •» tóbbnvir, 
borult, t «■ egészen borult, ® * eső, X- ” hó, ai — köd, 
K — zivatar.

A légnyomás eloszlása igen sz^báiytalan. Északi- és 
Közép-Európában a barométer emelkedett (Becsben 16, 
Budapesten 100 mm.-rei.J, délen azonban megmaradt az 
alacsony légnyomás, mely három minimumot mutat : egyi­
ket Erdély, a másodikat Közép-Itália, a harmadikat Dél- 
Oroszország fölött.

Az idő európa-zerte felhős és mindenütt tubbe-kevésbbé 
csapadékos. A hőmérséklet Közép- es Észak-Eurójjában ala­
csony (Szt.-Pétervárntt Z5.9, Cheninilzbcn 18.0 C fok), ellen­
ben a Fekete-tenger környékén aránylag magas (Konstan­
tinápolyban li.9. Kievben 1.0 C°).

Hazánkban erős lehűlés indult meg nyugatról és a szelek 
északról megélénkültek. Tegnap majdnem mindenütt esett a 
hó (eső) és ma reggel is havazik sok helyütt.

Szeles és hideg idő várható, belyenkint havazással.

Vízállás, 1895. febrnár 13-án.

budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzése
1895. február 13.

Időjárás bo V.zallas reggel 7 órakoi 175 ,-m. 1 Homere reggel 7 órakor 4- 6° Cl Legsulyméri r. 7 ó. 760 m/m

A) Árutőzsde.
I. Gabonancmüek.

tz I Kész are.

Minőségi súly helrtoliterenkint

F a j 76 77 kg.

írttól frtig

78 kg.
100 k ! 1

~frtű>rr írtig

79 kf. 80 kg. 81 kg. 82 kg.
o g r a

frtu-1
m m

: írtig
a k ára
írttól írtig ; írttól j írtig írttól trug

5 45 
6.50 
6.45 
6.45 
6.55

6.50 
6.55 
6.5C 
6. SC 
S.&-

6.50
6.SC
6.50
6.5C
6.60

6.55
6.50
6.55
6.65
6.65

6.55 
6.60 
6 55
6.55 
6.65

6 60
6.65 
6.60
6.66
6.70

6.60 
6-65 
6.60 
6.60 
6 70

6.65 
6 70 
6.65 
6.65 
6.75

6.65
6.70
6.65
6.65
6./5

*b.7C
6.75
6.70
6.70
6.80

0 Mi.vsegi
v*«y raj 7 i l Uvi 1 - ‘-S

•4 Lrilu.iterc.-k.

, 9 ‘őrenda — 70-72 5 4C 5.45
*”* ---------- =i — 5.35
ir*i c. 60-62 5?90 6.25

62-64 6.35 6.85
I ---------- »j mntiMf - 64-66 7.20 8 20

7 V 39-41
! ----------------»j — 39-41 S 9C 6.30

Teilt ri. — 0 bánsági------- - 6.10 6.15
. .. _ cj m*en»n:d — 6. — 6 01

! hfn*------ 1 — j k^usita------- — _  

. ------ — ' bin».,-;-------

ht-k»------ 0 — - 6.2C 6.80

5) Határidőre.
Vainc»-minőségű 100 kilogrammonkiot.

Bull-----------------------------

Határiad
Pénz ; Áru

frt frt
ezept.—okt._______
mirez.—apr. —------
máj.—jan___ _____

6.93 j 6.94 
6.53 1 6.54

::::::
mi:—upr.___ __
szept.—okt.-----------

5.46 j 5.48

Trnttri_____________ 1494. maj.—jnn.____
jun. —jal. —-----------
jul.—AUg.---------------
aug.—szept.-----------

6 23 ) 6.24

Zab---------------------------- marez.— ipr. — —
Ezept.—okt.-----------

6.05 j 6.07

Kép .-Bepcze--------------- ang-—szept.----------- 10.60 ! 10.65

II Különféle termények.

Ifiezeozsir

F a j
Pénz

fit

Áru

frt

vidéki — — — — — — — ...-------
43.- <8.SC

- Staiooua —

msíTYar la lerensitar'loi; vidék:—-------
tatvíi iégeniáaiiivtt. 4 darabos-------— 4CÍ50

41.50
47.—

41. —
42. — 
48.-

ZSíkkal együtS

- - - r r-»-‘ ■ ■ - 7

5v0 graamoekmt.

Szilva-------
Ktrsz a:o

boeimái. l»v4. évi, usance-minőség —
. íiO darabos — —

* „ 1 « . — —
: . . to . . —

tzeiuui. . . Miace-minoieg _
■ : : '£ : =

8 - — 
9.25 

16. 
7.75 
9.— 

16.-

8.50
9.75

16.50
8.
9.25

J6.50

Sitlra-------
li»Ukidora

.. .. 189*. ult.-ncT., asmir« em—
12f0 dara i>us_

• * . 1-0 , -
: i . ti - -

„ csttnce-min.—szerbiai. » •
• ; : ti : z

ingyen nor dó

siltTalr------- szlavóniai Is-**—----------- -------------
szerbiül 15V1 —-------— " —

16. —

Szllr.ii-------
Haiaridöre

sziav/iniat — — — — — ""
szerbiai —*

33.-
58.-

50.-
67.-- llerem*|t — li.czerna magy^». ---------- *

III. A hajószállitás fuvardíj- 
tételei Budapestre.

Duna

Tisia

Siávs

Bégé

Honnan kr

Panrsvra ____  ____

Lezdan___ _____ __

L'unaföidvár ______ —
Szentes— —_______

Titel_____________ —

Mitrovicz__________ —
Temesvár___ __ __ —
r»agy-t>ecskerek____

Győrbe • fsTvdijtétel $—10 krril migeukb 
a budapestinél.

A hajodijtételek 100 kilogrammonkint, a szál­
lítási adóval és a biztosítási dij nélkül ér-

A Béga-áliomásokrúl a barcsellázást beleértve.

Értékpapír® u
Utolsó árf-óyam 
IÍB1

Ért dkpaplre*
Utolsó árfolyam 
pénz ■ áru

I'---- ----- ------- j) Osztrák államadósság.

1 m.
is:
1‘70

I Államadósság.

aj Magyar államadósaks.
1 rCO. lOOo frt revFiT drbokban. adom. 

; . M..: t.t neveit darabokban. aQOm — — 
„ -í f ecetes ~ -- — *7 ,

. „ .ami".' i 0 alioji' . »á«1<T- 10 •
„nt: atisyk- if»»«. ld mec,c3---------

» czusifcoicsoo — —; —
: eeénjkclcy o, 100 fniu daia^ —

, 50» -------------------
r-i 1: - ,a. t ,>r-. kotreaj. «looeLtes —------------
Ecrr-- « - .r 3 . , » —--- — — —-
li.r-K- ‘ .■i-t3c:ment«;tesi kötrenj. adcc-cntes — —
Sorrat-siyTcn » » * —
Jj-8--' ti ge-ii □jsíen.esykő caón _ — —----------

JieUitU!..,, L :«Iz, (óidr. kotr adv!aT_ 8 — __m —

124.75 125.25

99.50
126.75
128.75
104.75
153.75 
162."" 
102 25 
101.50
99.-
99.5C

152.52

99.-
125.75
127.75 
103 75
162.75 
161.50 
101 25 
ICO.75
98 I 
98.50 

151.25

KrTMitctt jaraiiek papírban február—augusztus-----------
kJ 9 , > május—ooeetcber — — —

i-TEBitett táradét ezüstben január-juhos---------------
bJ p , » április—október—________

AMDvjáradék. adómentes------------------------— —--------
Knonaerteku jurádét — — -- — — — — — — — — 
i’-mmsorsjegrek V=ád. évből, 2.50 ir p. p. adolev. 20#

, ' 1SSÜ. » 500 » o. e. > »
, IStiO » 100 a » » a a
, 1861. * 100» »»--------------
, 1864. » 5°» »•--------------

Idegen államadósságok.
Eolíár államvisuu zalogkóksóu----------- -----------------
?7e*bia ny.-kólcsón 100 frank ar. — . ... — ...-------
sze" ’ , 100 » » (osztr felülbólj)— —

II Más köskölcsönök.
Budapest fövaro. 1890. évi kölcsóne adómenta.-----------
“.-i.uzoavóiovi vusaab tara, kdlcadn.--------------

1C1.25
1C1.25
101.25
101.25
126.25 
1C0.75 
151 —
160.50 
166.- 
2C0.5C 
2C0.50

120.50
41. -I
42. —

101.75
102.501

101 75
101.75
101.75
101.75
126.75 
101.25 
152. -
161.50 
167.--
202.50
202.50

121.50
42. -
43. -

Kamat­
láb Értékpapírok

«'■.* I4 \ I
•5' ,-ií i
5 % í
4",^ I
5 -V I
4'A 
4 % I
4 «í i
4 % I 
4',*
5 »4
4'Vé
4
4 %
4',%
4 %
4 %

Hl. Záloglevelek és kölceönkötv. 
o) Budapesti Intézetek klboosát&sal.
L'gytsúlt.bpesti fővárosi takarekpeoztar

Kisbutokosok országos foldhitelmt. —
> » >

» 50‘, évre _ _

koronáért.

S % 
4',%
4‘Vá
4',%
4‘,%
4
4 ^ 
4 % 
4*.3%
4 * 
4',%
5
4'.»»
4
4',«%,
4 %

fi »; 
5 »4 
5 % 
5',% 
4',% 
5 % 
4",-%

5 %
5 %
5 »4 
4',%
5 *
6*.
6
4',%
3 %

Magyar földhitelintézet papírban .

koronaértekben 5ü érre
» szab. es talajjav._

Mtgyar helyiérd. vssntsk kötv. 50*érre — 
Magyar jelzüogbitelbank ------ -----------------

> 9 közs k. 50 é ,rf. 110 frt
» > kőzs. k-)tr. 50 évre.------------
9 » nyer.-kötv—---------------
» » > osztr. felüib. —
• » nyer.-jegy----------- --------
> » » osztr. felnlb. —
9 9 nyer.-kótv. » » —

3Iagyar országos kőzp. takarékpénztár —-------
9 > > * > kor. ért. —

Magyar takarekpenzt. közp. jelzálogbankja —
* » > » kózs.k. — ...

Osztrak-magyar bank 40‘ , évre---------------
9 * > 50 evre — —------------

Pesti hazai első takarekp. kozs. kotv.------

Festi m. keiesk. bank
zalogi. kor. ért. —

4'V4
4' i°.o 
4',s%
4 °,9

4
3
4‘ 1'»
4'á%5 »,

„ » » » kőzs. k. vissz. 110 fit —
» > 9 » kőzs. k. vissz. 210 k. _ .

b) Vidéki és külföldi int. kibocsátásai.
Alhins takarék- és hitelintézet — —
Aradi polgári takarékp. 40 evre — — —

» 9 9 4t) é visszanz. 110 frt — —
> » >40 érre —-------

Arad megyei takaiekpenztár ... — — — 
Erdélyi, m jelzitognitelb. 10 évre —

» » »40 evre visszafiz.
> » > közs. kótv. 50 é.

Horvat-szlaron országos jelzálogbanki ... 
Nagyszeb. ált. takp.Sl1', ó..v,ssz 110 frt

» 9 » 40 évre. vissz. 106 frt — _
> > » 40 évre III. kib----------------
> » > 35 évre IV. kib.__. —

Nagyszebeni földhitelintézet —-----------—

> > VI. kib. „.
Osztrák földhitelintézet nyer.-kötv. —

9 9 nyer.-jegy-------
Temesvári eisó takarékpénztár.........— —

IV. Elsőbbségi kötvények.
Adria m. kir. tengeri hajózási részvényt. — —
Bndupesti közúti vaspálya-társ. 1887....................

> » » 1389— — —
Budapebt-pécsi vasat---------------—-------- —
Déli vasút  —..................-- — — —-
Első cs. kir. szab. aunagözhajózási társ-------
Győr-eopron-ebenfurti vasút, arany — ~- 
Kasba-oderbergi vasút 1889. ezüst — -------

> > 1S89, arany —-------
> 9 1891. ezüst -----------
> > 1891, arany _ „
9 9 foszt, von.) 1889, ez. _

Hagyar-gacsországi vasút I. kib........ ..............
> > Ií. kib. -----------

Magyar ny. v. (szekest'.-győr-gráczi vonul) —
> 99 1874. kib. _ — — — — _

Magyar v. eis. kőlraún beruh, czeira, arany — 
Osztrak-magyar aliamvasut arany— — — —

> > 188S ---------------
» > X. kib. 1685____

Pesti Lloyd- és tőzsdeépület — --------------
Torontáli helyiérdekű vasutak.........—--------
Urikány-zsilv. magyat kóezénb. eis. kotr. —

Ooztaíek
1893-ra j

8.- - 
ö.őO 
9.— 

12__
8.—
6.50

7.50 
24.— 
7.— 

ír 40.— 
fr SO.—

10__
15.—

V. Bankok részvényéi.
Angol-osztrák back ------------------------—
Budapesti altalános hitelegylet---------------
Budapesti bankegyesulet—--------------------
Első magyar iparbank — — —-------—
Fiumei hiteloank — — — — —-------—
Fővárosi bank-ieszveny-tarsasag — — ... 
Budapesti giro- es pénztár-egylet — — 2000 K.
Hazai bank-részvény-tarsaság —------- 200 K.
Hermes roagy. ált. váltöüzlet reszvt.... 200 K.
Horvát leszamitoló bank—------r — —- — 200
Horvat-szlavon országos jelzálogbank ... 100 
Magyar általános hitelbank ... — — — — 200
Magyar ipar- es kereskedelmi bank ......... 100
Magyar jelzáloghitelbank, I. kibocsátás 200 ar. 
Magyar jelzáloghitelbank. II- kibocsátás 100 ar. 
Magyar kereskedelmi r.-t —— — — — 200 
Magjai* leszámítoló és pénzváltó bank 400 K. 
Megy. takarekp. közp. jelzálogbankja^. 500 
Osztrák hitelintézet — — — — — — — 160
Osztrák-magyar bank— ... — — — — — 600 
Pesti magyar kereskedelmi bank ... ... _ 500 
Pesti magy. keresk. bank előv. jog nélk. 500 

M t( ,f „ ,, uj ideiglenes r. 50q
Unionbank -- -------- --

árfolyam
pénz í á:u

100.50 101.25
97.5C 98.-

103.50 104.50
101.25 102.25
99.75 100.50

101.2 1C2.25
101.25 101.75
99.- 99.50
99.25 99.50

. 97.25 98.-
I 99.50 100 50
' 102.- 103 -

100.75 101.25
98. 99.50

! 100 — 101
! 1C0.— 101.-
! 132. 133
i, 133.75 134.50

I09I75 110.*25
100 25 101.-
100 25 101.—
100.75 101.25
100 25 1C0.75
96.- 97.-

100.-- 100.80
100.- 100.80
100.— 100.50

. 96.25 97.-
97.75 98.25

100.25 101.25
100.5C 101.-
97.SC 98.25

106.- 107. -
: 99.- 100.-

100.75
I

10175
99.50 100.—

101.-
99.5G 100.50
98.50 99 -

100 - 101.-
98.5C 99 -
98.- 98.50

100.25 101.-
102.-
102.—
101.75 102.25
1CQ.5C 101.-
101.75 102.25

ti 102.—
103 -
100.5C 101.—
118.— 119.-

10V- 102!-
97.75 98 50

1C0.- 101.-
, 100.- 100.50
I, ICO.- í OQ.SC
íj 9_8;= 99.-

! 99(50 100.50
99(50 100(50

99(50 100*50
110.50 111 5C

l 110.30 111.50
98. 99 -

, 107.- 108.-
107. - 108.-
128.— 127.-

IOO!- 100(50

í ,83- 184.-

132 - 132.50
218 - 214.-
152 - 154.-
99.- 100.-

139.50 140.SC
150.-

-(-

j 180*. — 190( —

uoo(- 11 io(—
134/.- 1349.-
i3oe(- 13121 —

1 — . ~

Osztalék
1603-ra Érték papírok arfo.yan

5.—
7.—

55.— 
7.— 

38.— 
400- — 
400.—

12.—
16.—

230.—

VI» Takarékpénztárak részvényéi.
Belvárosi takarékpénztár................  i00 107. ID8. -
Budapest III. kerületi takarékpénztár___  50 110.— 142.—
Ru4apest-erzsebotiraro<i takarékpénztár 200 K. 10$.^ 107 -—
Budapest-terezvárosi takarékpanztár _ 2C0 K. 1?1.— 122.
Budapest VIII., IX.. X. kér takp r.-t. ... I03 iri*50 102*50
Egyesült Budapesti fővaiosi takarekp. ... 300 1370- ^380.
Magyar aita.anos takarékpénztár   100 138 — 140 —
Magrar országos központi takareknénzt. ... 300 878.-- í 8C —
Pesti hazai első takarékpénztár ___ __ lüoo 89CO.— 8950.-'

- - . - eióv. jog nelk. 1000 8150. — 8200 —
V u. Biztosító-társaságok rószv.

Bécsi biztosító társaság____ __ __ __ __ ;np 258.-— 26?.—
Becsi élet- és járadék-biztositó intézet ._ 2(16 3/0 — 38l>*.—

Folyó Vismércse

8
;— ^ 

j > £

Az elmúlt 
74 óra alatt !:•

=áradt apad
1 cm. cm- c.

Inn Schärding T 154 14 — 1
Duna Passau ................... 4* ö* 1 - 14

n Line .. .................. — léc 7 — s
Bécs .. ................... ' —l>24 1 — « 7
Pozsony ............... -j- 2ö< 1 1 — 6
Komárom............... 4- 62 ti — 5
Budapest .............. -H72 5 — 4
D.-Földvár - .. .. 1
Mohács ................... 4* 7 1 3 — 5
Gombos..............  - + 261 46 3
Újvidék................... 7 0 14 2
Zimony................... 1 + éld --- --- 1
Pancsova ............... + 187 1 —• 2
Drenkova ............... -f 200, 26 + 3
Orsóvá ................... -L 271 25 + 1

Rába Sárvár .......... „ .. + ÍG 4 7
Gvőr ....................... + 226 5

Vág Zsolna .................. -h 10 2
Trencsén .............. + 60! -! — 4
Szered ................... + 66 8 — 6

Dráva Zákány ................... 4- lő 5 — 5
Barcs....................... + 162 1 — 4
Eszék ....................... + 05 32 — 3

Száva Sziszek .................. + 140 * 0 — 3
Mitrovicza.............. + 467 1 21 —

Temes Kis-Kostélv .. .. + 111 70' + 5
Bega Kiszetó ................... + 190 -S + 5
. Temesvár.............. + 112 61 —

Nagy-B:cskerek + 80 IV — 2
Szamos Dcés ....................... 4* 54 22 2

» Szatmár................... + 102 ! 28 + 1
Kraszna Nagy-Majténv .. .. 4- —
Tisza Marmaros-Sziget .. + 32 4 + 1

„ Tekeháza .............. + 5Ű 2o + 1
„ TL=-za-Uilak .......... + 0 1U ¥ 3

Vás.-Naménv .. .. + 2S7 ! 18 — 3
„ Záhonv (Csap).. .. + 230 80! —
„ Tokaj................... „ + 206 42 — *

Tisza-Füred.......... + 184 j 20 - 2
, Szolnak................... + 200 15 2
„ Csonvrád .............. + 270 18 — 4

Szeged ..............  „ + :!26 _• __
Török-Becse.......... + 282 1 — 3
Titel ................... - + 122 I 6 — 3

Latorcza Munkács ............... + 75 37 -L 2
Ondova-Tapoly Bártfa ........ + 10 3 — 6

n n Sztroukó .. .. „ .. + 45 ---1 --- — 5
n „ Hoór .. ................... - 58 1 — 5
Bodrog Zemplén .............. + 306 4 — 6

Berettyó Berettyó-Ujfalu.. .. + 1S8 19 — 1
Sebes-Körös Nagyvárad „ + 106 80 — 1
Fekete-Körös Tanké ................... + 150 130. — 0
Feher-Körös Boros-Jenö .......... + 120 16 —

Kettős-Körös Békés................... .... + 156 , 10 —
Harmas-Körös Gyoma ................... 4- 446 6 — 2

Maros Branyicska (Déva) -t- 116 106 +
* Arad .. _ ............... — 43 50
* Makó .. .. + 128 70

2

Utoiso ari»ty»m
u-ri 1 i! een.:-------------- --

;0.— j Első magyar általános biztositó társaság_
7.— Fonciére. pesti biztosító intézet___ __

10UO 4275 - 4325.

8.—

50.-

20.- 
125 — 

21 — 
20.- 
0.— 

32.— 
20.— 
18.-

15. — 
9.— 

1<>.—
8.— 

10.— 
9.—

50.—
30.—
16. — 
8.—

9.—

28.-
5.—

17.-

14.—
6.—

85.—
14.—
12.—
14.—
5.—

12.-

20.—
15.—
7.—

12.—
12.-
80.—

22.—

14.—
7. — 

28.— 
60.— 
20.— 
22.—
8. -

9.—

70.— 
8.— 

24__

12.—
22.—

. . ----------- 100 149.Lloyd, magyar viszontbiztosító társ. 150 9C.—
Magyar jég- es viszontbiztosító r.-t. ____  100 153" -
Nemzeti baleset és munkás biztositó-r.-t. 200 K.! 154.* —
Pannónia viszontbiztosító intézet _. ___ 300 : 335*. -

Vili. Göimalmak részvényéi.
Concordia-gözmalom r.-t         400
Első Indapesti gőzmalom r.-t.____ __  __ 500
Erzsebet-gözmaiom-tavs._____________ 200

. Luiza-gőzmaJom r.-t—     ...____ lö>
Pann oia-gőzma-'om-tars_________________ lOOO
Pesti hengermalom-társ__ __ __  ...   400
Pesti molnárok es sütők gőzmalom r.-t. _ 200
Pesti Viktória-gözmalom ...________  150 __
Váczi henger malom r.-t. ................ 100 : ^43. ^

IX. Bányák ée téglagyárak réaev.
Brassói bánva- ts kohóegyiet r.-t________ 200
Budapesti tégla- es mészégető r.-t._ 200 K.

150.- 
95.—

155. -
156. — 
995

380.— 4C0 — 
22CO.- 2225.- 
410.— 415.—
210.- 
720. - 
710 - 
3/0 ~

334.,

218 — 
73u - 
720 - 
375. - 
247.-

Budupeat-szentlőrinczi téglagyár*
Egyesült tégla- es czementgyár r.-t..........
Északmagy. egyesült köszénb. és iparv. .. 
Felsőraagyarorsz. "banya és kohómü r.-t. „
Hungária góztégtagyar r.-t_____ _____
István téglagyár r.-t_____________ ____
Kassa-somodi kőszénbanya r.-t. id. ensm.
Köbanyai gőztéglagyar r.-t.__________
Kőszeobanya es téglagyár r.-t._ _ „
Magyar aspba t r.-t... ............................
Magyar általános kőszénbanya r.-t. _
Magy. göztegla-. czem.- és gypszgy. r.-t. „
Magyar kerámiái gyár r.-t.___ _______
Péterhegyi téglaipar r.-t. __________™30O K.
Salgótarjáni kőszénbanya r.-t.  _______ 20
Szentendrei téglagyár r.-t. ___ __ __ __ jqo
Újlaki tégla- es mészégető r.-t._______ 150
Urkany-zsiivoigyi magv. k»szenb. r.-t. _ 10O 

X. Vasművek ée gépgyárak reszv. ~"

100
loo
loo
10)
100
100
i $ 
200 
110
10,1
100
ÍJO

225."
152 - 
288.*
140 - 148 -

335.-

230.
153
290.'

128.- 
1C0.— 
83» — 

910. — 
7C0 
300.— 
174

130 
107 - 
35-- 

94C. — 
7C1 - 
303.- 
17c.-

118 — 119 
202.- 204.-

750 - 
713

752. - 
716 - 
220.-

294 - 
124.- 
287 "•

Első magyar gazdasági gépgyár r.-t.___ 300
«Danubius» magy. hajó- és gépgyár r.-t__100
Ganz és tarsa vasöntöde es gépgyár _ _ 400
Nadrági vasipar társniat......................    ;oo
Kimaraurány-salgotarjáni vasmű r.-t. ___ 10O
Schlick-féle vasöntöde es gépgyái_............  300
Walser-féle I. m. gép-s tüzoirósz. gyár r.-t. ii»0 
Weitzei Janos gép-, waggongyar és vasónt 15u
XI. Könyvnyomdák részvényéi.

«Athenaeum» irodalmi es nyomdai r.-t._ 100 9aRQ ~
Franklin-társuiat.......................... ..... ........... j -u *265 -___
«Kosmos» muintézet ...... ........................... jfty i ^g‘
«Orszaggy. Enesitő» kő- es könyvny.,,. 400 K. —
«Pallas» irodalmi es nyomdai r.-t_______ *00 219 _
Pesti könyvnyomda r.-t. .......................... * íqo 14qO* ~

XII. Különféle vállalatok részv.
Áltaianos waggonkólesönző-t rsulat___ 400 K.
budapesti általános villamossági r.-t._ 200 K.
Egyesült magyarhoni üveggyárak r.-t_____20Ő
Kiső magyar betűöntöde r.-t.............. ........... jOO
Első magyar gyapjnmosó- és bízom, r.-t__  9no
E.aő magyar részvény serfőződe____ _______ 3.J0
Első magyar sertéshizlaló r.-t................ ..... »no
Első magyar sza.litás: vállalat r.-t ___ izOÖ
Első magyar szálloda r.-t................ .. ~ ” "*80
Első magyar üveggyár 1 ésszóny-társtság400 K.
Első pesti spódiumes csontliszt gyár ___ 100
Első temesvári szesz-égeto és finom. r.-t. 200 
Fiumei rizsnánioló- és rizskeményitö-gyar s<>)
Fővárosi kaszinó-épület r.-t.________ gCO
Gschwindt-féle szeszgyár ______________ oqq
«Hnngäria» arpagyóngy-gyi- ... 400*K.
«Hungária» műtrágya és kensavgyar____ 5f)
„Hygieia * lemipar részvénytársaság ....... loo
Jordán Viktor-féle bőrgyár r.-t.    100

» > . > » » eis. részv. 100
Kőbányai polgári serfözó részvény-társ. 200 K.
Langer T. osztr. és magy. szab. ért. r.-t. 100
Magyar ezukoripar r.-t. A. sor_________100 —, —■

B. »------------- 100, 12^i —

280."-i 285.— 
130 — 132.— 

23CO.— 2320 -

296 
125 - 
288

490.- 
275.— 
120 - 
195.- 
222.-

435.—
176 - 
240.- 
175.—
540.- 

1540 - 
490.- 
350.- 
240.- 
210 - 215.- 

! 143 - 145.—
t1C0l— 1120

52CÍ-- 525-

438.— 
177. 
242.- 
185 
560 - 

155C.
10 - 

350.- 
245.-

154.-
55.-

155.

nő­

ise.-

Magyar fém- és lampaám-gyar r.-t.   100
Magyar kender- es lenipar r.-t. _ ___ 200
Magyar villamossági r.-t. ...____ __ 200 K.
Nemzetközi villamossági társaság_______ 200
Nemzetközi waggonkölcsönzö r.-t. — — 400 K.

122.
140.— 150.—

327.-: 330.- 
435.- 438.-

io.~
0.—

10.—

14.— 
10.— 
9.— 

2?.- •

12. - 
8. -
5.—
6.50
6.50

ír. 4 — 
0 —

7.94^
9.Ö4«

8.—
9.87»/,.

4.50

Ír.v8.— 
9.94%,

Popper Lipót faipar r.-t. ___ __  _ _ 2000
Szegedi kenderfonógyár r.-t.___ __ __ 2<V> .
Sziszeki tárházak r.-t................. . ... ..... ..... HO
Tőlök birodalmi donanyegye-laiusági r.-t— 200

XIII. Közlekedési váll. reszv.

225. 235.-

drbkint.

5
100
40
40

2
2
5

25 L. 
ffi L. 

10 
100

40 p. p.

Acria m. sir. tengeri bajózá.>i r.-t.
Aradi és Csanádi egyes. v. r.-t.___
Balaton tan gőzhujozási r.-t.___ __
Farcs-pakráczi vasul______ ... ___
Budn pesti aiagut-társuiat....................
Budapesti közúti vaspaiya ___ __

» > » II. so . _
_ . * . > » élv. jegy.
Bucapesti villamos városi vasút _

241. 243.-

223.- 224 -

Bank-
kamatláb

3
3
2
5
6
2‘>
3
5Vs

100
* * » » ideigl. eiisin. 500
* > » » é:v. jegy —

Budapest-szent-jőrinczi h. é. vasat................. 100
» * » » e;s. reszv. 100

Debreczen-derecskei h. é. v. eis. részv. 400 K. 
Debreczen-rűzesibonyi vasút eis. reszv. ... 100
Debreczen-hajducánási vasat .....................  lOO
Déli vasnt.................... .......................... "" .íOI ar.
Első cs. kir. s/.a'r>. dunagdzhajó-társ.  500 p. !>.
Győr-sopron-ebenfarti vasút......... ................... $00
Kassai közúti vasat___ __ __  ___ __ -qq
Kassa-oderbéig! vasat ____ __  _______ 9 >0
Magyar-gdcsországi vasút ............................ «00
Magyar gőzhajozisi részvény-Ursasag... 200 K '( 
Magyar nyugoti vasat... ... ._ ... ... 200 íj
Máramarosi sóvasat eis. reszv........................  yoo :
Ma-amarosi só\-asut törzsrészvényéi ........... 100 íj
Márainaixwi aovasut B. rész vén veséi ......... 1 '0
Maiosvásárh.-szászrég. vasnt eis róssv. ... 100 ;i 
Maranyvó gri h. é. vasút eh. reszv. ... 200 K.
Nagykikinda-nagybecskcr. vasat eis. r. ... 100
Oriente magy. tengeri hajózási r.-t...... . 100 ) K. ií
Osztrak-magyar aliamvasut ______ ... 200 ar.
Pécs-barcsi vasút___ __ .......................... »20
Pciiozsény-lanenyi h. e. vasat e's. reszv. :00 
bziavoma h. e. vasat eis. ies*v. _ . _ 1«)o

XIV. Sorsjegyek.
Bazilika eorsjegy_____ ..._____ ________ __

» > osztr. feifiJbélyvgzéssel____
Bécsvárosi oyereménykóleson 1874 erről____
P>udavár03Í sorsjegy.......................................... __

» > osztrák teiüibélyegzései___
«Jó szít» egyesületi sorsjegy ... „ ........... .. _

* * > osztrák felülbely_____
Magy. vörös-kereszt sorsjegy „ ._ ...____

9 * * * osztrák fe.'ülbelv____
Olasz vörös-kereszt sorsjegy... .......................... .....

9 . » * » osztrák felűibély_____
Osztrák vörös-kereszt sorsjegy____ __ __ _____
Osztrák hitelintézeti sorsjegy ...
Palffysoisjcgy _ ........... ..

100 
:oi 
200 
2"0 
1 »5 
200 
200

— 470.- 45C.-

210 50

7:2!-
211.-
155.50
755.

341- 
183. -

342. 
19C. -

570.- 575.-

I^Q.SD
•e -0

207.—
97 - 
60.-'
60.-!

105 -j

105".-; iosi —

223.

2 0 5C
2C9.dO

208.- 
■38.- 
65.- 
65.- 

106. -

184 .

8.53 
8.75! 

178. |
60-- 
62 —i 
3. 1
315 

11.5C 
12.
12 25
12 7S:
is.-;

2:0 -
__________53-1

221.-
185Í —

9.- 
».25 

179.- 
62. — 
64. - 

3 30 
3 35 

12 - 
12.5r 
12.75 
13.25 
18.30 

202. - 
60.-

XV. Pénznemek.
Alany. cs. és kir. vert.................... ...........

» osztják vagy magyar S fitos* I ” ^
» 20 frankos ...____ __  ___
> 20 markas ....................... ..... .....  ___ *"
» t-ii ök aranyi in...............................

Német oirod. vagy egyenert. oenkj. UOO markai
Franczia bankjegy (100 f auk)...................
Oiasz bankjegy (ÍOÓ lira) ... ... “* __ ***
Papirrabel aarabonkint.............. ..... _____ “
Roman bankjegy (100 leil............_ '
Szerb bankjegy (100 ezüst diuur)... . ’** 3

XVI. Váltók árfolyama (látra).
Amsterdam ___ _

London ...___ __
Német bankpiaczok
Oiasz bankpiaczok _
Paris......... ..... ..... .....
Svajczi bankpiaczok 
Szentpétervár _

lOO hollandi írtért
100 frankért _

10 5-ért............. ™ __
100 markáért___
r-0 1 miért.............3 _
100 tränke:t__  __
1«XI » _ ... "* ""
100 robeiért_ ...

XVII. Határidőre kötött értokp. 
Január hó végére.

Magyar aranyjarad»k ................. ..... ___
Magyar kvronajaiadek_____________
Horvat jelzálogbank............ ......................   *~*
Magyar általános hitelbank... ................  ___
Magyar ip^r» es kereskedelmi bank............. ...
Magyar jeizáloghiteibank .......... ...... ... __ ___
Magyar leszámítoló es pénzváltó bank ...___
Villamos valósi varit ... ............... .................
Rimamoranyi vasmű....... ............    3
Magyar vihamossagi részvény társaság _ _ _
Osztrák hitelintézet—.......... .............. . , 
Deli vasnt.......... — — — — — -........ .. ...
Osztrák magyar államvasut............ .... ......... ..

S.P4
5.73
9.84
9.84

12.15:

60.75

5 89 
5.S3 
9 89 
9.88 

12.19
6CÍ9i

46.75 47.05

Í02.8C 102.-

124.40 
60 75 
46.75 
49.3C 
43.20

124 5 
99.- 

117.- 
50* 50 
136 75 
298 50 
321
346.- 
266. - 
160. 
415. 
106. "■ 
396.5C

124 80 
£0 9 
47.C5 
49.5; 
49.49

125. 
99.20 

118. 
505.- 
137-2= 
299. 
321.Sr 
346 S' 
286.0; 
161.- 
415.f: 
ms 5: 
399. -

Magyar aranyjáradók____ __  -
Magyar koionajaradek________
Horvát jelzálog bunk ...---------
Magyar általános hitelbank___
Magyar ipar- es keresk. bank-----
Magyar jelzálogbank-------------
Magyar pénzv. és lesz. bank-----
Budapesti vili. városi vasat — -
Rima-Murányi______ _____ _
Magyar villám, rószv.-tars. .
Osztrák hitelintézet — —-----
Déli vasút___________  .
Államvasut

I 593.-
Leszámoló árfolyamok-
Budapesti bankegyesulet__________133.—

! 414.- 217 -
124.50 Iia.4ai bank részv -tu;a. ... ___ __
99. Fiumei hitelbank____ __ ________ 146.—

135.- Belvárosi ukarekDánxr.&r......... ......... 10/ -
117.— Orsz. központi takarekp................... ... 87G--
295.- Terézvárosi takarékpénztár _ w

Magyar ált.takarékpénztár ............-
198 -

317 - 136- —
335 - Jég- és viszontbiztosítás..................... 149.-
106 — tonciére pesti bizt. társ. _________ 147 -
396.- Első bpesti gőzmalom r.-t —. — — 2200. -
285.- Újlaki téglagyár.......................... — — 31C.-
152.- Kassa-somoli köszénbáuya r.-t. — 86.-

Kőszénbanya és téglagyár r.-t. . 
Magyar aszphalt reszv.»társ. _ . 
Sdlgu-taijáiii olöv. jog nélkül .
Schlick-fet* vn.«i>nt. s gép gr.........
Danubius hajógyár ...........  _
Ganz-íelc vasöntő*de ...............
Egyes. m. üveggy. r.-t................
Budapesti altaiuuos villám. r.*t.
Magyar cznkonpar r.-t. ____
Polgári serfözű r.-t. ___ __ __
Bpcsti vili. var. v.. id. elism. • 
Adriai magyar tengerhaj. w „ 
Budapesti közu vaspálya— ... .

- Töt
■ — 3C1.
- 747.
- 299.

■ - 134.
- 23CS.

- - 232.

: im'
— : 145
- 33f
- 2?:.
- <53.

Kamatozó kincstári utalvány kamatlába (6 hó) ^ w w 
Az Osztrák-Magyar bank kamatlába váltói es zámitoláanal

4
4% l Járadékok és bankzálogleveiek elzálogosításánál

Más i tékpapirok elzálogositásanái ......... ......
«

Büdapest-Teráíárosi takarékpénztár Nm-fe váltottzlete ~S és elad mindennemű érczértélut és külföldj 
eszközli értékpapírok bizományi vételét é 

eladását, kibocsát Ígérvényeket minden hozáshoz
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Ezen hirdetés! rovatban minden ead 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 2 krral, s compact betűk­
ből szedve 4 krajczárral fizetendő.

tott hirdetések minden közlése utó* 
még 30 kr bélyegilieték lefizet • -

a hirdetés alatt álló szám kózóltetik. TELEFON 2342
TELEFON 2342. Csak oly levelekre
Intézeti igazgató

óhajt megismt rke dni intelligens, 
5—10.000 fittül rendelkező 
20—30 éves urhölgygvel. Aján- 
3 átok «Igazgatónak» akiadóba 
kéretnek. 1382

Cs. Gy. 77.
Levél ment E. lx. C. ez. 1381

Eladás.
Hasznait •• ej

pénz-szekrények
, ■ ndkivüli oicso áron kaphatók 
r. becsi pénzszekrény gyári rak­
tár Budapest, V., Bál- 
uány-utcza 6. sz. 22146

Városmajor-utczában
óbb telek és egy ház el­

adó Bővebbet a kiadóban.
22036

TTIs gőzmalom
azonnali felállításhoz, egy két- 
járatu 42"-ös malomállvány, 
hozzá egy 8 lóerejü locomobil 
és cséplőszekrény, mindhárom 
kitűnő karban 2400 frtért el­
adó, hol *? megmondja e lap ki-
adóhivatala. 22256

Alkalmazást keres.

Vétel.
Birtokot

keresek megvételre. Vételár 
előnyös életjáradékban, beke­
belezéssel biztosítva. Czim a 
kiadóhivatalban. .. 1386

Birtok-vétel.
Magyarországon, lehetőleg Zala- 
vagy Vasmegyében, erdőséggel
vagy anélkül 200—400ezerfrtig 
egy birtokot megvételre keres
Trellinger Ignácz birtok for­
galmi ügynöksége Pozsonyban.

22160

Gazdatiszt,
ki nagyobb uradalomban mint 
ispán több évig volt 'alkal­
mazásban. a gazdaság minden 
ágában jártas, — állást keres.
Czime a kiadóban._______1379 i . r

Ingyen lakásért AlKallílclZSSt IiyBT.
egy férjes nő (férjének ezer----------------------------------- *
forint jövedelme), nagyobb 
lakást rendbentartását elvállalja.
Czim a kiadóhivatalban. 1368

Zongora
ős, jó karban levő vaslappal 
látva, elutazás miatt 100 frtért 
adó. Czim a kiadóban. 1369 1 ban.

Egy takaros özvegy
kitűnő bisonyttványnyal

' állást keres magányos urnái 
vagy papi háznál. Arczkép, czim 

! és bizonyítvány a kiadóhivatal­
ban. 1 ■' 1

Tagosítás
alapjául szolgáló felvételekhez 
egy teljesen gyakorlott felmérő 
mérnök kerestetik, a ki a ka- 
tasternél divó rendszert ismeri, 
előnyben részesül. Ajánlatok 
«Állandó foglalkozás, czi- 
men e lap kiadóhivatalához
intézeudők. 1366

Különféle.
Vendéglő-bérbeadás.

A rozsnyói hidegvíz gyógyinté­
zet és vasas gyógyfürdőben a 
vendéglő (élelmezés és ital­
mérés) a folyó év tartamára 
esetleg több évre bérbeadandó. 
Bővebb értesítést ad a fürdő 
igazgatósága Rozsnyón Gomör- 
megyeben. 22195

Házasulandók figyelmébe!
A legfinomabb női kelengyék, 
csipke neglige-ék és comode-ok 
valamint férfi fehérnemüek íz­
léses elkészítésére ajánlkozik 
egy ügyes és pontos fehér- 
varrónő, jntányoe áron. Czime 
«Patyolat vászonujelige alatt 
a kiadóhivatalban. 31368

uj találmányokra eszközöl

RÉTHY JÁNOS
nemzetközi szabadalmi j 

irodája 21093
BUDAPEST, 

Erzsébet-körut 2.
Kerepesi-ut sarkán a nép­

színház mellett.

Két

marhamérleg
ÍOOO klos és 2 d. 4000 
klgmos hídmérleg sulymérő- 
vrl. mind uj és jó állapotban, 
a Bugányi és Társa czégtől, 
erős -n építve, minden gyár, 
gő imalom, szeszégető, dazdaság, 
serfőzde és község részére 
100 frtnyi pénzbírság terhe 
me lett hatóságilag előírva 1895. 
évi magyar hitelesítéssel, halál­
eset miatt igen olcsón, egyen- 
kint is, eladó. Sophie H. 
földbirtokosnő, IV., Schwind- 
gasse 14, Parterre, Thür 2, 
Becs. 223C3

Almabor
nagyban. Üzletszerűig terme­
léséhez pénzes társat keresek. 
Érintkezhetünk a kiadóhivatal 
utján «gh» jegy alatt 22203

Bein János
mii- és kereskedelmi kertész

:E3ia.d.a,post,
Csömöri-ut 37. •*«

Különlegesség:

alakítása.
Művészi tervezés és kivitel 

ssavatosság mellett.
Képes prospektus kívánatra 

ingyen. 22280
Elismerő Iratok

Kisebb gépgyér
berendezésére lehetőleg a vas­
úthoz közelfekvő és csatlako­
zási vágánynyal ellátott 1200 
Qm. területű telek kerestetik 
hosszabb időre bérletre vagy 
vételre. Ajánlatok «Telek» 
alatt a kiadóhivatalhoz czim- 
zendők. ___________^2124

Egy intelligens
nrnó közös nagy lakásra 
intelligens urat társul keres. 
L-velek «Intelligens» jelige 
alatt a kiadóhivatalba kéretnek.

1378

Kiadó bolt
Erzsébet-körut 6. szám alatt, 
nagy bolt 1695. augusztusra. 

Évi bér 3000 forint.

Kiadó lakások
Belváros, zöldfa-uteza 14. sz. 
alatt, több kisebb és nagyobb 
utczai lakás 1895. május 1-re. 
Ugyanott egy első emeleti nagy 
lakás, valamint egy földszinti 
vendéglőhelyiség esennel ki­

adó.

Kiadó kávéház
Budán, a várban, dísztér 9. 
szám alatt (a honvédszobor a 
ház előtt áll) 1895. május hó 
Vére kiadó. 31402

A ki
a tőzsdén eredménynyel akar 
játszani, annak egy hü és füg­
getlen tanácsadóra van szük­
sége, kinek a mérvadó pénz­
ügyi körökben benső össze­
köttetései vannak és ennél­
fogva minden papír állásáról 
a tőzsdén teljesen tájékozva 
van, tehát értékes informá- 
cziók felett rendelkezik, melye­
ket mérsékelt nyereményrész­
ért magánosokkal is közöl.

Tessék kérdezősködni «Ered­
ményteljes műveletek» czimen 
Budapest főposta restante.

22294

18000 □ öles
telek, mely a külső váczi-uttól 
a Dunáig terjed, Lipótvárosi 
állomás közelében, gyár é=> 
laképületekkel, 13000 frtnyi 
évi bérjövedelemmel, parczel- 
lázásra igen alkalmas, szabad 
kézből egészben vagy részben 
eladó. Bővebbet Szigeti P. 
virágkereskedésben Andrássyut 
5 szám. 1364

A MÖLLER I. L-féle

fenyő-illat
beteg- és gyermekszobá­

ban nélkülözhetlek

HALDEK
magkoroskedésénak

Budapest, Károly-körut 9
különlegességét képezik. 2^259

RóesvónytAwaeág UH

Budapest, Andrássy-nt 30. a,
elvállalja jótállás mellett leg. 

olcsóbban

aszfalt burkolatok
fektetését és

nedves lakások
pinezék stb. gyökere*

ssáraiz&t ételét.

Előfizetési felhívás.
Az érték-üzlet iránt érdeklődőket ezennel tisztelettel felhívjuk 

előfizetésre a

(német és franezia kiadásul pénzügyi tolyóirat és dús tartalmú 
sorsolási értesítőre.

17-ik évfolyam. Előfizetési ar egesz évre 2 — frt.
v- i -jtlemk minden hónap 2. és 16-ikán. Wl

AI0S1TEGR ADTBIGfflEN kiadás)
kiadóhivatala

Wien. IV.. Favoritenstrasse
Pénzügyi természetű felvilágosítások nem előfizetők részére 
is készséggel es díjmentesen közöltéinek. Mutatvány számok 

ingyen küldetnek.

27.

Z22SS

Bank- és válióQzlet

I_j. leiSZDX-iIlíTO- áz Co.
WIEN, IV., Favoritenstrasse 27

legjobban ajánlható az alantirt műveletek ozközlesere : 
,»'.Ä|Ä * mindennemű értekpapiroku-k. el<őbbsegek-
VÖ1G16 6S CläUäSä nek. sorsjegyeknek, részvényeknek stb. a 

legelőnyösebb feltételek aiaV.
Bäilk ÜZlöt* mint. '• c^eílue' utalva12)'» záloglevél, letet
P-I..I 0,Ámlő(/ Vajtótizletünk fölvesz pénzek**- folyószámlára és 
r0iy0’SZdlíllai\. a kamatokat űzeti az osztr.-magy. bank kamat­

lába fzerint.
I ' A-.1- Minden érték, mely a mi közvetítő.C:nkk»*l vásaroltatik, 
LGIuIGK. xitlunk leletben maradhat, «Ttekesite.-e iszejvény-

bevaltas stb.) igen mérsékelt illetek ellenében történik. 
TÄvefln Minden tőzsdei megbízások a leg^edvezeb teltétel-k alatt I GZSÜC. foganatosíttatnak Határidő-üzleteknél c-.uk a viszonyok áltál 

indokolt mvr»ekelt fedezetet kívánunk. MiuienDen íeUi- 
ismeretcs tanacscsal es informaczióval szolgaiunk

minden pénzügyi természetű tudokozodasra relVllBüOSIIdSOK mgyen közöltéinek A felelet a tel tetszeso szerint 
levőiben a szerkesztői üzenetek között történik.

L. RIEDLiNG & Co. bank- és válíóüzlete
a Moniteur Autrichien kiadótulajdonosa

Wien, IV., Faworitenstrasse Hr. 27.
Sürgönyeim!: Kiedllngbank, Wien,

.ZI..ítky&v*,Aű

— Sorsjegyek törvényes részletfizetésre.
JÓSZI\-SORSJEGY EK 3 forint 30 krajezar.

Húzás febru.. 15-vn — Főnyeremény 18.000 frt. 10.000 forint stb.
5 darab A A havi — forint 66 kr.-os részletre

10 < VC « 1 « 3) <
50 « CjU « - « 5a « «

WW «3 < 80 « «

Magy.... tör. tér. sorsjegy bih'mV
Huitó o»i.wa hó 1-en — FSnveremeny ».000 forint atb.

1 óijib ä a havi — forint 50 kr.-ca részletre
— « 98 « <
1 < 45 < *

bazilika-sorsjegyek”, fdr& kr.
Kuzas marvzius 1-en — Főnyeremény 20.000 frt. 10.000 forint

2 darab A A havi — forint 74 kr.-os részletre 
S «
5 «

1 * «
Két 5v- >‘. .*•<$ vidékre 20 kr. postáuli) beküldése ellen kiszolgalta-

r törvényes reszletivet. mely mar a legközelebbi huza> aikal- 
rcara kizárólagos tulajdon- es játékjogot ad es melylyel 3 
részletet, teh*t l részletet ingyen nyugtázok ; négy részlet bekül-

u eseten pcd.g 6 részletet, lehat kettőt ingyen nyugtázok.

Ikj. SCHÖN ÁRMIN bankháza
3-^iaíect, Srzsé'oet-árörtit -iS. e—

. ;h».n !,-v6 Boyal negry szállodának átelleceben
ALAP1TTATOTT 1S84-ben. -9m 2M«6

36

36

(Az

U -f / ^ ln'ii.r t''*’ l: befizetési lapjaimmal minden j>osfa 
Ifiatwnrtl po»taüijmentc>en történhetnek. A sorsjegyek 

I iiénzt/t maimban őriztetnek a bármikor megtekinthetők.

Egyetlen üzlet, mely Parisban 
az arany éremmel lett kitüntetve.

il FI
Madame M. Weiss (Parisból) 

Wien, I., Neuer Markt 8.
A fűzök ara: 10 írttól feljebb. Leve!beli meg­

rendeléseknél a mertek ezen*,méterekben ke­
ret.k : 1. A mell és hat ege-z kerülete a karok 
alatt. s. A derek kerülete 3. A c.-ipók kerülete. 
4. A hosszúság a karuktU a derekig. A mertek 
a testen, a ruha fölött veendő

Postai küldemények csak utánvét 
vagy az összeg olcleges beküldése mellett.

mm-
vvvw

lem mindenkinek van szép 
H arcza és szép kezei, de hogy 
* arczát és kezeit

fehérré, gyöngéddé és 
gondosan ápolttá

tegye, az mindenkinek hatalmá­
ban van. Ehhez csak az szükséges, 
hogy mosakodásnál használja a 

rendkívül enyhe és zsirdus

valódi

Ooering-szappant
de jól figyeljünk: csak

„a bagolylyal“
s a kívánt eredmény ki nem marad.

Ára mindenütt 30 kr.
21229

ígérvények Osztrák Földhitel-sorsjegyekre
á 2 frt bélyeggel együtt.

Húzás már február 15-én.
Kaphatók: 22296

Ifj, Schön Ármin bankházában
Budapest, Erzsébet-körut 48.

(Az épülőfélben lévő Royal - nagy - szállodával szemben.)

Biitor

részletfizetésre.
Fel világosi tásokat ad Till Lajos nr Budapestem 

IV. kér., belváros, Váosi-ntcsa 11. sa., L emelet 
a bmtortermekben. — Arjegysék 25 krOS levélbélyeg
megküldése után bárkinek megküldetik. 21177

BÚTOR
részletfizetésre a legolcsóbb árakon és a leg- 
kuiansahb feltételek alatt kapható a Budapest, 
Deák Ferencz-utcza 8., I. em. letezö

Imíor-raktárban.
Legújabb 360 ábrát tartalmazó árjegyzékünket 25 kr. 

it levélbélyeg beküldése után portomentesen megküldjük.

The „Qnadrant^BÄÄ,,
Magyarországi képviselője:

—, - T n;~a Budapest, VI. kerület,Fogl JÓZS61 üajOS Andrássy-ut48.sx. tOotogon)
Árjegyzék ingyen és bérmentve. Saját fedezet kerékpár iskola. 
Kerékpár és varrógép javítások saját műhelyemben olcsón és 

gyorsan eszközöltetnek. 21840

Uraknak!
Ar újkor legszebb találmánya a arabadalmazott „gálvuo. 

elektrlkms apparátus magánhasználatra“ mely 
gyengeség! esetekben (elgyengült férfiért» mindig 
legjnbb sikerre! alk3 maztalik Minden allambe:! orvosok 
melegen ajánlják. Volta tanár módszere. A világ 
legkisebb apparátusa. Az apparatus legkönnyebbe i 
kezelheti minden hátrány nélkül. Z ebben hordható, doboz­
ban. kényelmesen. Az állam által megvizsgálva. 
Leírása ingyen. Zárt borítékban 10 kr. bélyegért, kapható 
Angenfeld J. eleotro-teohnlkna. feltaláló es ceasz. 
kir. szah. tulajdonosnál, becs, I. kerület,Schulerstrasse 
18. ezám. tins

Elvesztett és meggyengült

f érf ieroJ
valrimint a kicsapongások, őnfertőzés. ifjúkori bftnökfidoeisdt-1 
romboltsóg sto- valamennyi káros következmenyei csak l>r. Muller I 
fötörzsorvos világhírű regener&ozióe készítményei áltál I 
g>'0pyittatnak rövid idő alatt. Ezek a legjobb m l^megbuhatóbb I 
elevenítő cs erősítő szerek, visszaadjak a kimerült e» el bad I 
gyadt szervnek az ifjúi erőt e-j ruganyosságot » fokozzak a I 
meggí’engült működési erőt. Ara kimentő orvosi utasiUssal együtt | 
3 frt 10 kr.. postán 25 krral több.

-

^Legolcsóbb és legjobb kerítés! ^
Cnukkel bevont 12080 ,

aczél tüskesodrony-keritést
, szállítanak, nemkülönben bármely fajta czinü^iett ea katra- 

nyozottkerites-sodronyt is.
Andrieu Frigyes Bruno fiai

Bruck a. d Mur (titeierországi.
’ Puddling «a vasba mór cs koho. aczeigyar. ü.tom vas- 
sodrocy-necgcruiu sodrony sodronyaruk» sooronyazegei:

ej» kapcsom gyár a.

P0DWHECZ és HEISLIRr “»***
Budapesti malomépitésset és gépgyár

elvállal teljes malom-berendezéseket és átalakításokat bármily rendszer
szerint és minden terjedelemben; gyárt: 22194

Gőzgépeket és gőzkazánokat,
Szállítható malmokat fogaskerék és

•telsiink hemutatott számtalan megbízható hiteles kószönet- 
irat folytán ezen orvostudor legmelegebben ajánlható

[Titkos betegségeket,
hngyoaöfolyaaokat ás sebeket, sz ónfertóztetés ulnbajait. 

I az elgyongült férfiéről, magömléseket, s bajakórnak 
ntokövutkozmenyeit, nőknél fehórfolyást, bármennyire is 

1 üdültél:. valamint mindazon nol betegségeket, melyeknek a mag- 
talanaag egyik fóokozoja e^ bőrbetegségeket gyógyít nj gyógy­

mód -zermt biztoe sikerrel, gyorsan és alaposan

Dr. GARAI ANTAL
I orvos, se Desz. szülész es szemész tudor, volt csasz. kir. oszt .-főorvos.
I Budapest, belváros, IV. kerület, kigyó-uteza 1. szám, 

II. emelet, bejárát a lépesöuél.
I Rendel: naponta IC orutrl d. e. egesz 4 óra délutánig, este 7 órától 
I * ^ Díjazol levelekre a legnagyobbügxeiemmel valaszoita-
I tik ts gyu-vszeréíról gonaoskodva lesz. — Nőknek külön

váróterem.

szijhajtasra.
Dara- és dercze-tisztitó gépeket

legirabb cs javított rendszer szerint.
Dercze. liszt, osztályozó, elő- és 

daratisztitó hengereket.
Egy és hármas szivószóltarárokat

az uszug kiv.ilddzUiíara,
Szállító csigákat,
Központfntó-szitálógépeket,
Szánfölvcnókat.
Transmissiókat és szijkerekeket. 
Álló csapagyakat s fnggőgyámokat

Seller szabadalmai,
Köríti részasztalokat stb. stb.

99FATIÍHITA44
g Gzabadalniazott 
g" gabona - koptató-, 
?. osztályozó- és 
1 kefélt gép károm- 
% ezelü tarárral.
ü A nagy arany éremmel Nápoly- 
o. ban kitüntetve.

t Általánosan kitiinó- 
£ nek elismerve!

Árjegyzékkel ingyen és bórmentve szolgaiunk.

Ugyanott mt-gjelení es a »zerzonm Dr. uARAI ANTAL-nal meg-
( rendemetó

NÉPSZERŰ ÚTMUTATÓ
I (iuát a 12-ik kiada-yban megjelent i a nemi beteg »egek es ezek észszerű 

p\ogyke-jeleséhez czimü k- n>-v. volt ara 2 frt .»»0 kr..
gggr- most csak 90 kr.

I A könyv jól becsomagolva 1 fonnt beküldése mellett bermentve kfll- 
; delik meg. 2184^
I A könyv tartalma : I. Az tvarszervek leírása. — II. A nemi elet 
J ébredésé. — III- Az onfertözes rs az ejjeii magömlések. — FV - A hugy- 

c-öl.iÁar (tripper! cs hugvcsöszükü'etek. — \ . A oujak'T (siphilis). — 
j Vi. Koherfolya-. - VII. tlgyergült ferfierö. — Vili. Női magtaíansa^. 

J ix. A z iv.tr.-=7.erv *-k invubé'- v-iv.-cnex rótenyezőp' a prostituczio.
v 1

A nagymosás napja
mái laona oly borzasztó!

A szabadalmazott

CD

CO

haaznáklatánÁl 100 drb fehér­
neműt egy fel nap alatt kifogás­
talan szépre es fehérre moshatunk. 
E mellett a ruha kétszer annyi 
deig tart, mint bármely ma» 

I szappan igénybe vételénél.

A szabadalmazott

használatával a ruha csak 
egyszer lesz — és nem mint 
máskor háromszor —
mosva. Senki sem fogja többe 
a kefét vagy a kártékony mosó­
port alkalmazni. Nagy megtaka­
rnia» időben. tüzeló-anyag es 
munkában Tökéletes artaim *t- 
lanságat bizonyítja dr. Jolles 
Adolf es. e- kir. törv. szakértő 

elismerő oklevele. >1963 
Kapható minden nagyobb 

U-.zerkerC'. kedés ben. Főrak­
tárak : Becsben : I., Benn 
passe 6. szám. Budapesten: 
Reiner L. és F. király u. 41.

Dr. MÜLLER fotörzsorvos-féle

injekezió és labdacsok!
a legyüib, kipróbált Morék gynladás, hurut, tekár, e húgyosa I 
folyása, kánkó feher folv«) ellen, biztos e» jryor» ereimenvnyol I 
Qyogyuláé gyekran mar nehány nap alatt. Ép úgy frweii I 
tamaat, mint idült bajok ellen. Ezen szerek ott is kitűnőnek bizonyul-1 
nak hol zinkbefecskendések, oopaiva, onbéba es sántái I 
tokok sikertelenek voltak. Pontos használati utasíts* minden mer-1 
rendeléshez mellékeltetik. Egy adag. friss bajokra 1 frt 60 kr.. idült I 
regi bajokra 3 frt 50 kr.. postán 35 krral több. 2143 I

A valódi készítmények egryednli megrendelési forrásai 
Béos V/2 Wimmer grass« 33, Szt. Györgry gyógyszertár et» I
Budapest TÖRÖK JÓZSEF gyógyszertárában király-uteza 12.1

A vtlatkozat.
Párisi gummiárukat illetőleg.
Vonatkozással számtalan, főkép Grácz, Bécs, Budapest- 

Lemberg stb. városokból hozzám érkezett kérdések 
megrendelésekre, ezennel kijelentem, miszerint párisi 
különlegeesegek gyáram

egyedüli képviseletét
Auszma-Magyarország részére kizárólag az elismert 

jó hírnevű ezégre

KELETI J.K„^^cntc..n
ruháztam és ugyanitt minden a szakmába vágó, a beteg­
ápoláshoz szükséges sebészeti szerek és czikkekből fő­
raktárt nyitottam. Valamennyi m. t. vevőimet feikerem, 
szíveskedjenek megrendeléseiket a fenti ezéghez intézni, 
mely áruimat mindenkor friss állapotban vámmentesen 
és eredeti gyári arakon szállítja, valamint árjegyzé­
keket zárt borítékban diszkrét szétküld

mély tisztelettel

F. Berguerand Flls
Paris. Rue des Archives 72.

mindenkorFenti nyilatkozat üzletemben bárki 
megtekinthető.

foils ''’} « 
•.V öiCizsAtiKaäaL

Függő-pályák.
íiássáSdíszaciá

Magyar ipar- és kereskedelmi bank részvénytársa: ág. ]

a Magyar ipar- éa kereskedelmi bank részvénytársaság részvényeseinek 1895. 
február 26-án délelőtti fél 11 órakor Budapesten, az intézet saját helyiségében (Nádor-utcza 4. 

szám alatt) tartandó

l¥-ik rendes közgyűlésre.

Koztéila - oárat
kész téglaagyag előállításához — nyers 
agyagból — és tömegesen gyárt 2174«

teljestéglát, lemezeket, 
tetőtéglát és csöveket.

?várt minden gépet 
vagy áttelelt

Gőzgépeket

N a p í r e n

értékének és a felügyelő-bizottság j

1. Az 1894. évi mérleg és igazgatósági jelentés előterjesztése.
2. A felügyelő-bizottság jelentése.
3. A tiszta nyeremény mikénti felosztása iránti határozat.
4. Az igazgatóságnak és felügyelő-bizottságnak adandó felmentvény iránti határozat.
5. Az igazgató-tanács, igazgatóság és felügyelő-bizottság tagjainak megválasztása.
6. Az igazgat ó-tanács tagjai részére járó jelenléti-jegyek orióirónolr pc n folm^-ol 

tiszteletdijának meghatározása.
Azon t. részvényesek, a kik a közgyűlésen személyesen vagy meghatalmazott által résztvenni j 

kívánnak, felkéretnek, hogy részvényeiket, a le nem járt szelvényekkel együtt,
BUDAPESTÉN a társaság pénztáránál, vagy
BECSBEN a „Wiener Bankverein“-nál ugyanott díjmentesen rendelkezésükre 

bocsátott consignátiók kíséretében legkésőbb 8 nappal a közgyűlés megtartására fent kitűzött határ-1 
idő előtt, tehát bezárólag február 18-ig letenni szíveskedjenek.

A letett részvényekről elismervény és a közgyűlésen való részvételre szóló igazolási-jegy | 
állíttat* ki.

Minden 25 darab letett részvény egy-egy szavazatra jogosít.
Ha valamely részvényes más szavazatképes részvényes által kívánja magát képviseltetni, úgyI 

az erre vonatkozó meghatalmazást az igazolási-jegy hátsó lapján kitölteni és aláírni tartozik.
Senki sem bírhat 100 szavazatnál többet, sem saját nevében, sem meghatalmazás utján.
A felügyelő-bizottság által megvizsgált évi mérleg, a közgyűlés elé terjesztendő jelentéssel j 

együtt, a közgyűlést 8 nappal megelőzőleg a társaság irodájában közzétételük.
Budapest, 1895. február 10-én.

22807 Az igazgatóság.]

Jótállás mellett épit és biztos üzemben átad
Rider- és Ventilkormánynyal minden 
nagyságban bármilyen üzemre.

üftalfa'rámAlrat le^obb rendszerieket és legtöké- 
sSUAaSaCwÄitivalVSlCB/li letesebb legnagyobb elgőzőléssel.

Troppauer Maschinenfabrik und Eisengiesserei
EP, TATZEL, TROPPAU.

Köpés árjegyzék es referencziak ingyen.

Frohner
Hőtel Imperial szállodája

Wien, I„ K&rnthnerring 16. 1
Elsőrangú szálloda. — Leírj óbb fekvés a város középpontján. — Modern berendezés. — 

Mérsékelt árak. Minden tekintetben ajánlható. 22 021

CSILLAG ANNA
185 cm hosszú óriás Loreley-hajammal, melyet az allalam fel­
talált kenőcs 14 havi használata után nyertem, s mely az egyedüli 
szer a haj kihullás ellen, elősegíti a hajnövest e erősíti a hajbort; 
uraknál elősegít telt és erős szakállnövést. Rövid használat után úgy a 
haj-, mint a szakádnak természetes szint es sűrűségét kölcsönöz 

és megóvja korai őszüléstől a legmagasabb korig.
Egy tégely ára 50 kr , 1 frt, 2 frt, 3 frt, 5 frt. Postai 
szétküldés naponta a világ minden reszebe a pénz előlegez 

beküldése vagy utánvét mellett, a gyári raktárból.

CSILLA« és TÁRSA,
bel- és külföldi összes illat-zer-különlegességek főraktára,

Budapest, Erzsébet-körut 54.-Bécs, L, Seillergasse 9.

Hirdetések
f © 1T7- é t © 12D. © 3s: e lap részére

Budapest Dalszinház-utcza 1.

MÜ-BUTOR
termeinket van szerencsénk butorvevök szives figyelmébe ajánlani. Raktáron áll átlag 
300 szoba divatos asztalos és kárpitos, háló-, ebédló- és szalonberendezés, barock, 
angol olasz renessance és ó-német styl ben. Arakat nem hirdetünk, mivel minden 
hirdetett áraknál is olcsóbbak vagyunk. Különlegességek kárpitozott Üló-butorok- 
ban, szalon garnitúrákban és selyem szövetekben. Vidéki megrendelők bútorai gondosan 
csomagolva biztosítva küldetnek útnak. — Árjegyzék ingyen, újonnan összeállított al­

bum 1 forint beküldése után.

SZABÓ FEBENCZ ÉS TÁRSA műbutor-iparosok
Budapest, Kerepesi-ut 6. szám, L emelet 22214

a nemzeti színházzal szemben, a Kerepeel-hazár épületében.

Szlatina, Csehországban.
T. Csillag Anna kisasszony! 

Legyen szives nekem kitűnő kenőcséből 
két tégelylyel, a használati utasi lássál 
együtt, czimemre utánvét mellett küldeni.

Heroeeg Auersperg Ferenci.

Bakony-Szt.-László.
Csillag Anna k. a. és társának 1 

Postai utánvét mellett kérek az ön 
pomádéjából két tégelylyel.

Id. Esterhásy Imre gróf.

Igen tisztelt Csillag Anna k. a. 1 
Sokat hallottam az ön kenőcsének 

kitűnő hatásáról s azért kérek egy nagy 
tégelylyel postafordultával küldeni.

Kiváló tisztelettel 
Gróf IÁ Esterházy Láesló.

Csillag Anna kisasszonynak! 
Felkérem önt, hogy kitűnő kenőcséből 

egy tégelyt postafordultával részemre kül­
deni szíveskedjék.
Reichenberg Liebig Lovag Lajos.

Bécs, Herrengasse 6.
T. Csillag Anna ő nagyságának! 

Kérem postafordulattal 3 tégelyt az ön 
hírneves pomádéjából ö exeellencziának 
gróf Kümánsegg czimére küldeni, a már 
eddigi hozatott pomadéjával nagyon szép 
eredményt ért el. Kiváló tisztelettel

Pletsl Irma kámarás.

T Csillag Anna kisasszony ! 
Kérem az ön hires hajkenőcséböl nekem 

egy tégelylyel küldeni.
Bécs. Gróf Konrey Félix

T. Csillag Anna k. a.
Az ön hires hajkenőcséből kérem küld­

jön számomra egy tégelylyel. 
Abauj-Szemere. Pallavicini A örgr

T. Csillag Anna k. a.
Kérem küldi ön ön nekem újólag oly 

Írváló haj kenőcséből 2 tégely á 3 frt. » 
melyet én már használtam. Az előbbi kül­
deménynyel nagyon meg voltam elégedve, 
minthogy ez úgy nálam, mint kitűnő 
hatásúnak bizonyult. Klositz.

Özv. Mikes Leopoldina ispánne.

T. Cz.
Postautánvét mellett kérek egy tégelyt az 
ön biztos hatású kenőcséből.
Pick teld W nrmbrandt Anna grófnő.

T. Csillag Anna k. a.
Kérem szíveskedjék nekem postafordultá­

val két tégelylyel külddni az ön kenőcséből.
Prága. Reindorfl Schvenk L.

cs. és kir. kapitány özvegye.

T. Csillag és társa!
Kérem nekem ismételten küldeni egy 

tégelylyel az ön kitűnő hajkenőcséből 
Gothen (Aahal.) Carolnth hercsegnő

Kyomatott üíeumayer Ede nyomdájában Budapest, YL, Szerecaen-utcaa 35. (a* operaházi átellenében).

szerkeszt

jy-yAPEST "v L. rZERECa
Telefon sz.ro. | 

ggZIRATOKÁT NEM KCL 
eAt BSRMENTES levelek^

előfizetésé

Vidékre postán v. helybed 

f£- wlvre . . 10 fit. I Egy

*eif»l<re; s h*ra Nem«1®
trVK*»r. OlaK-.Orosz^To.o 
creregukb.. Sva)«-. Romanl 
ÍÍLmmt unu orszigokű*. I 
ctrrAd—bez tartóinak, negye

Effy nám Arm

A pártsz
Á függctlenfétri 

értekezlete a pár 
való egyöntetű sí 
nek czélszerü vei 
nak tárgyává. Ne 
idején ez a kezd 
lesz arra, hogy e 
nek régi, szinte r 
bajait orvosolja, 
zetuek és az állj 
uj alakulásával j 
eszmék híveinek 
eljárását biztosíts!

Mi már regeid 
kor mutattunk ad 
Ivek a független 
|ib n nemcsak a 
nyáról tettek táj 
lem megdöbbentő 
ták. Voltak párttá 
nők, kik már eg 
kötelékeit is széts 
rend.-zeres módon 
czistikai szerepléd 
olyan magatartás 
párt nagy töbi i 
irányában, sőt d 
kötelezettségei irl 
lésőket akarták v 
bázpolitikai ha; cd 
között bele kei < 
gondolatba, ho^j 
lenségek csak cid 
a kedélyek festők 
és a napirendié | 
zésével termesze 
enyészni.

Most azonban 
tikai reformok 
get le j ségi pártnál 
alkotásokká váltál 
egészen uj fe;ada 
gondo-kodni is í| 
duális szellemnek 
lenségei a pártéi 
visszatereltesseuel 
bekövetkeznék az 
főbb elvi feladat 
lésére is képteler 
pártfogalom óriá- 
az ország előtt, 
sajnálatos tapasz 
hívek is némely 
vagy épen ham: 
a vallott pártelv 
bizonyára abból 
központi pártélet 
dós felfogást te 
tartozás erkölcsi

Ezek a vidék 
legutóbbi válás; 
szembetűnővé te 
mely miatt a fi 
gos szervezését 
működését imm 
szükségnek kell 
és nemzetietlen 
alakú.áe. - .ügg|

Áss
Mióta a dal szc.| 

fogyott a dicsének 
örök rejtélyről, a rl 
kés marad. Neptej 
tűntek, szétfoszlot) 
Ivekről eg'- ezred 
ról álmodó emberei 
mik előtt milliók ti 
változatlan tényben 
fatvolatói takarva !

£s ami igazi titd 
ben, az titok is m 
ki fölfedje. Ok máj 
kulcsát. A sphinx-1 
jelen, ha a durván 
ben, testalkatukbaj 
nyit jelent, hogy 
csak annyit mondj 
telenségét.

A titok nagyság 
és megszűnnek tiU 
télve. ha csak eg) 
foglalni megoldási 
saját természvturőif

E titoknak csak] 
zása nincs.

Azok, a kik a 
hívei, pontos mertl 
agy relatíve súlyos 
hogy az élet küzd| 
állhatja meg helyé 
mondták, hogy bal 
destáljá’ól, meg fel 
is, mec fog al ni I

Vajon vizsgáitá j 
is ? S ha igen. v I

Hol van ebben | 
lámzás, a mely a I 
bogtatja ? S In íjI 
pontja a szít. 1".il 
Uitlv ott műk' d;ki 
vernek : megállj, a 
pírral a homlok 
ereivel a szem feil 
írét a nyakon, sj 
volna a szü rke, ni


